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		waking up



*Thump* 
*ThumpThump*
*ThunmpThumpThump*
Wind whistled by Six’s helmet he was falling at an extremely fast rate 'WHAT THE FUCK' Six became fully aware he was falling over a green forest 'A forest what the hell?' Six quickly thought he checked his visor to see his angle of trajectory, '60 degrees decent better lock my armor before I hit the canopy.' Six began to think as he messed with the controls when out of the corner of his eye he saw a cyan blue...... HUMANOID PEGASUS?!?!
*CRUNCH* 
"Please God; tell me I didn’t just see what I thought I saw." Six muttered before passing out from crashing through a mile trees and finally slamming into a rock.
Rainbow Dash was flying through the sky trying to do another Rainboom for her friends Twilight Sparkle, Applejack, Pinkie Pie, and Fluttershy after seeing it in Cloudsdale they wanted to see her do it again but without the stress of a competition and the needing to save a friend from falling to her doom.
"YOU CAN DO IT!!!!" exclaimed Pinkie Pie to Rainbow Dash as she took off at blinding speeds which kicked up large amounts of dust, rocks and grass 
"Does she always have to show off?" huffed Twilight
"Just shush Twilight I’m trying to watch." Pinkie whined as she hopped around with a frown on her face but quickly replaced by the unnaturally large smile "HEY FLUTTERSHY!" Pinkie exclaimed “HEY APPLEJACK! Are you guys here to see Rainbow Dash do another Rainboom!?!?"
"Why yes we are Pinkie."
"Y-yes Pinkie." mumbles Fluttershy while hiding behind Applejack who started to walk over to Twilight.  She started looking around to see if she could find her friend in the sky but with almost no clouds in the sky, the summer the sun beating down on the hill, and Applejacks eyes when she saw a glint out of the corner of her eye in the sky like the kind you see when a coon is on the ground and the light hits it just right.
"Hey Twilight did you see that light?"
"See what Applejack?" Twilight asked look towards her friend with a curious look on her face
"Well ah was looking for Rainbow when I saw a glint in the distance over there." She explained while pointing to the left of where Rainbow Dash took off from
"Hmmm… interesting, but Rainbow went that way." Twilight says pointing north in the direction Rainbow took off in Applejack looks up and notices the rainbow trail left by Rainbow Dash when she starts to reach the point of a Rainboom.
"Yeah silly-willy but maybe it’s a new-" Pinkie was cut off by a suddenly "MY PINKIE SENSE JUST WENT OFF AND ITS GONNA BE A DOOZIE!!!!" she exclaimed to the rest of the group with a really unnatural smile on her face Twilight began to look around for any falling objects, Fluttershy hid behind Applejack who was just staring off in the direction of the glint only to be run over by Rainbow Dash.
"I SAW AN ALIEN!!!!!!" Rainbow Dash began to scream after running over Applejack who looked QUITE pissed at Rainbow
"Slow down Rainbow take a deep breath and start from the beginning." Twilight says calmly 
"YES tell us about the ALIEN." Applejack grunts while helping Fluttershy to her feet because she past from the surprise of Rainbow running over Applejack.
"Well it began when-" Rainbow says while recounting her fly say when she was flying over the Everfree forest and reaching the point when she was going to turn around and she saw this creature falling from the sky and how it looked bipedal but the strangest thing was how it look like it was wearing armor "-and that’s when I ran over AJ… sorry about that."
"It’s all good sugar cube, but did you see where it landed? And do you think it’s like the others?"
"UH… duh! It wiped out half of the forest when it fell and it went off like a mile.  but maybe I don’t know." Rainbow exclaims while pointing in the direction she just flew from which brought shocked open mouth stares from her friends.
"Wait just a second.  You say you saw something fall from the sky in that direction?" Applejack says while pointing in the same direction as Rainbow "’Cause I saw something falling in that direction and going the way you flew."
"Whaaat? Are you serious? two new aliens-"
"WE SHOULD GO AND FIND THEM!!!!!!!!" exclaims Pinkie, the three mares nod in agreement except for Fluttershy who was still passed out.
"But first we should go to my house and sent Princess Celestia a letter, to let her know what we are going to do." Twilight states to everyone as she began walking to Ponyville.
(Somewhere in the Eveerfree)
Six began to stir, and his visor read that his shields were fully operational and that his MA37 had 532 rounds (including magazine), the DMR had 230 (including magazine), and the handgun had 20 (including magazine), and a Energy sword that was fully charged.  He began to stand up steadily, and his EVA helmet with Emile’s signature skull carved into it (A ‘welcome to the team’ present after Six killed an Elite zealot with its own energy sword), both ODST arms/shoulders were intaked along with his collar-breacher chest and his right robotic arm (which was fully operational).
"How did I end up here?" Six said out loud to nobody in particular.  He reached down and unhooked his handgun from the magnetic holds on his thigh and held it two-handed, pointing to the ground looking around he began to recall the fight at Zulu Base his fellow Spartan III’s fighting and dying around him while legions of grunts, jackals and elites charged from the dust as if they were climbing out of hell, and how he broke a mounted machine gun from the stand and began to cut down the lines of foes ripping grunts and jackals to ribbons all the while yelling slurs that would have made a sailor call home to momma until that GOD DAMN ELITE took him down.
"AAAAAARGH!" Six screamed out and turning around punching the closest tree with his right hand making it splinter like it was nothing and breathing heavily Six looked up noticing that the sun was setting and he was being watched he swung around and raising his gun to the new-comer.
"WHOA, WHOA THERE SIX ITS ME EMILE USE YOUR GODDAMN RADAR FUCKING RETARD" Emile yells while walking out to see the steel grey and blue Spartan staring him down through sight of his pistol in turn he raises his shotgun to prove a point
"Sorry Emile.  Little on edge."
"HAHA.  A little on edge.  Usually holding a gun to a fellow Spartan’s head is over the edge." Emile chuckles and begins to walk over after locking his shotgun on his back and shakes his hand "So you know where we at Six?"
"No idea but we’re in a forest by the looks."
"Great.  You know the way out?"
"Yeah I fell from that direction and caught a glimpse...." Six hesitated, “A field." pointing in the direction of his fall
"Cool we better get going." Emile says walking off the way Six pointed with his shotgun unslung.  Six followed suit and brought out his pistol and then they begin to sprint through the forest plowing through bushes and shrubs like they were tissue paper and leaping over obstacles they did this for about an hour and a half it was dark so both Six and Emile activated their night vision.  A red dot appeared on Six’s radar and his turned, whipping around and raising his pistol.
"What’s wrong Six?" Emile whispers to Six while kneeling down and raising his shotgun in the direction Six was looking and then they heard a few audible growling and from the sound it was coming from all around looking at his radar there were six hits "We have six enemies around us wait till the-" that’s when one of the foes leapt forward towards Six and it was a massive wolf. Six lifted up his robotic arm and brought it down on the wolf’s head with an audible *CRUNCH*, but not of bone.  It was wood?
Emile and Six fought the five remaining wolves.  Six kicking, punching, and snapping the wolves’ necks and legs sending green tree sap over the grass and his armor while Emile resorted to hacking and slashing, killing three of the wolves.  The final wolf was the largest of them all.  It stood eye to eye with Six who stood easily at 7ft tall they circled each other for a good minute till the wolf lunged forward snapping at Six’s neck but instead bit into his left arm (the right arm is the robotic one) Six screamed out in pain
"YOU WANT SOME OF THIS YOU UGLY FUCKER!!!!" Six screamed out in rage and brought his foot down into the wolf leg, breaking it like it was a toothpick and nothing more.  The wolf began to howl in pain but was cut off when Six swung it around onto his back and flipped the wolf forward; throwing it into a tree breaking its back it let out a choked whine before choking on its own sap.
"Damn Six, didn’t know you had that in you." Emile says chuckling and putting his knife back into its handle on his shoulder pauldron and walking over to the massive wolf and lifting its head up to look at it more closely 
"Hmmm… if this is a wolf, where is the rest of the pack?"
"I don’t know Emile but-"
"AAAAAAAAGGGGGH!!!!"
"Well that’s our answer. And it sounds close. You ready Six?"
"Yeah."
They sprinted in the direction of the screaming six began to check his armor systems and noticed he had an active camo armor ability attached.   He activated it quickly to make sure that it worked properly he raised his hand to his face and it disappeared 'I’m running and my hand is invisible, which means I’ve disappeared from view.  Hmmmmm…' he deactivated his camo to make sure it had time to recharge
"Hey Emile, your armor ability working?"
"Yeah, hey Six how are we here? ‘Cause I remember an ugly bastard stabbing my through the chest and then me cutting his goddamn throat and then I was falling."
"Well after Autumn made it of Reach there was a distress call being emitted from Zulu base where a number of Spartan II’s and Spartan III’s were.  We all met up, twelve of us in all.  We were camped out there for three weeks of continuous fighting.  I was the last Spartan standing, and then elites got me, and now I’m here."
They burst through to 6 more of those wooden bastards circling a tree.  Jumping up and snapping at the branches and they were trying there hardest to get to whatever was in that tree.  Six pulled out his handgun and turned to Emile and motions for him to sneak around then activated his Active camo and sprinted into the field while Emile skirted around the field trying to get to the tree. Six raised his pistol and shot 3 of the wolves hitting them through the eyes and then fired 4 more, killing the other 2 while kneecapping the sixth; which caused it howl out in pain but was cut short when Emile slammed his knife into the wolfs head.
"Down boy."
"Nice one-liner Emile."
"As you say, ‘I aim to please.’"
Six turned to the tree and begins to walk over and as he reached it a yellow and pink ball of fur fell from the tree and landed on the ground with a loud "eep” and that was barely audible. Six approached the ball and reaches out and stands up and it’s a........HUMANOID PEGASUS!!!!!!!
"SHIT! WHAT THE FUCK IS THAT SIX!!!" Emile exclaimed when he sees the horse. Six is just to shocked to see anything.  He just stands up and looks at the thing and just shakes his head.  The Pegasus turns around and notices the two figures and faints with a loud “eep”.  When Fluttershy wakes up she noticed the two figures standing over her.  that had screaming skulls on their visors one had a gold-ish visor, a skull, and had a knife and large arm piece, while the other had a black visor and uneven arms.  And that’s when she passed out.
Six looked down at this thing it was built like a human from the waist up but then the waist down was pony almost like a satyr she wore a bright yellow shirt that had pink butterflys on it, she also had on black jeans.
Twilight, Applejack, Rainbow Dash, and Pinkie are sitting in the tree watching the two figures stare at Fluttershy who had just passed out in front of them the smaller one known as "Six" leans down and began to examine her as if she were a bit of lab experiment.
"Twilight what are we gonna do?  They may hurt her." Applejack said, worried and looking at her friends.  Well most of them- Pinkie was gone. "Where did Pinkie-"
"FUCKING HELL!"
"PINKIE!!!" They all screamed at the same time and jump down to see the one known as Emile looking at Pinkie while Six just stared at the new humanoid ponies.
"EMILE I FOUND THREE MORE AND THEY TALK."
"YOU’RE SHITTING ME!!"
"Nope."
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		Talking humanoid ponies......



"You should really watch your language." Twilight says looking towards "Emile" and then looks to "Six" who is now standing next to his friend and turned to him and began pointing while "Emile" just shrugged and pointed to where Pinkie was standing and then jumped back in surprise and raised and odd looking stick which had odd holes in and and weird cylinders sticking around it. He began to swing it around wildly and "Six" just put a hand on his and pointed to the others,
"HEY GUYS!!" Pinkie screams causing everyone to jump up in surprise and waking up Fluttershy who Screamed "Monster!" and hid behind Applejack the two figures began looking at the group the eachother and would point at them occasionally like they were arguing until the shorter one withe the darker masked walked  over and knealt
"Um...hi you can call me Six and over there is Emile who are you"
"Twilight Sparkel personal student to the princess.'
"Ahm Applejack."
"IM PINKIE PIE!!"
"Im Rainbow Dash the best flier in Equestra!!"
"Im Fluttershy." she says barely audible to the rest but Six just nodded then looked to the sky and then looked at the rest and asked "Whats Equestria?" which brought a collective gasp from the group who looked at both the spartans and the one know as Twilight Sparkel and she just asked one question that make Six and Emile recoil at her question.
"Are you two spartans from Noble Team?" She asked nervously Emile reacted first he sprinted forward and slamed her into a tree holding her by the neck and he had his gun pointed at her head everyone jumped back at the hostility from the figure everypony to shocked to do anything.
"HOW THE FUCK  DO YOU KNOW ABOUT SPARTANS AND NOBLE!" 
"EMILE STAND DOWN."
"SIX SHE KNOWS SOMETHING I-"
"STAND DOWN NOW AND LET HER TALK NOBLE 4!!!!"
"fine." Emile states coldly while letting her go Twilight began gasping while her friends gathered around trying to make sure she was ok and everything but after and hour she turned to Six and said "i know because we met the rest there at canter lot they arrived a in different areas and times one a month and a half ago and two three weeks ago and one one and half weeks ago and then you two."
"Could you take us to them please Miss Sparkle."
"Its Twilight and did you eat."
"No wh-" Twilight teleported them all to the out skirts of Ponyville which cause Six and Emile nasuea for a second or two when the sense of vertigo was gone they noticed the town in front of them and how it looke like one of the hold 18th century villages but much much cleaner and with multicolored ponies.Six looks at Twilight and notices the horn on her head 'She is a god damn unicorn' Six thought to himself
"How the hell did you do that."
"Im a unicorn Emile." Twilight says with venom in her voice and starts to walk through the town with her friends in tow behind minus an very very annoying pink ball.
"Mister Six and Emile do you like parties cause i love parties and i could throw you and Emile and 'Welcome to the world party' i tried to but they said no but you wont."
"Well i dont party Pinkie im a soldier."
"Oh what about you Em-"
"No."
Pinkie begins to catch up to the group her hair is straight and flat when she gets to the group they all look up at her then back at her until the one known as Rainbow Dash flys back and shes glaring at both Six and Emile. 'Damn she looks pissed well for a fucking ponie.' Emile thinks to himself while looking at the stores and houses which are all closed with curtains drawn and doors locked.
"WHAT DID YOU SAY TO PINKIE!" 
"She asked if we liked parties and we said no we're soldiers thats all i promise."
"OH MY CELESTIA!"
"Um ok whats the problem?"
"Well Emile do you notice her cutie mark?"
"What the fuck is a cutie mark?"
"Its a way of saying this is your special talent and hers is balloons."
"So?"
"It means her special talent is parties."
"Ok then whats yours all i see is a cloud and a rainbow lightning bolt."
"It means im AWSOME!!!"
"Well su-" Emile begins before he is cut off by Twilight 
"We're here." pointing to a tree that had a door on it and pushed it open to reveal a library full of stacks of books, and piles of books that reached the waist of both spartans.
"Damn Twi didn't take you for a messy pony." He says with a chuckle as he knocks some books over while waliking around and when the books land you hear and audible grunt which cause Emile to swing around bringing his shotgun and pointed it at the pile of books and out pops a purple and green head "Whats going on here?"
"FUCKING GRUNT!!"
"WHA- AAAAAGH" the purple head began turning to the noise and saw the skull and ran disapearing behind Twilight who looked at Emile angirly who still had his shoutgun pointed at the creature and wouldn't move he was like a deadly statue.
"Emile calm down its not a grunt its a-um Twilight."
"HE is a dragon and HIS name is SPIKE."  Twilight says to each of the spartans before turning to Spike and talking to him. Six turned to Emile motioned to his helmet to start a private talk.
"What do think Emile?"
"I think i wish i could be killing covies but im stuck with FUCKING ponies on some unknown planet."
"Yeah i agree what the hell are they doing."
"Dont know looks like writing a letter HAHA ever hear if Insta messaging."
"Wait something is happening." boh spartans look up and see the dragon with a rolled up scroll and hold it up to his mouth then burn it.Emile is the first to say something to the group "Wow so you pissed at your girlfiriend there Spike or just stuipid HAHA." Emile says with a dark chuckle.
"No its how we send letters Emile just watch and see."
"Whatever littly man." Emile says as he sits down with his back up against the wall "Wake me when the le-" Spike begins to look sick and then he burps flames which causes Emile to cock his head to the side and holding the letter smugly Spike says "What now Emile ok hmmm the letter says that the Princess wants to meet the two new spartans in about a week."
"Okay riddle me this why are you all humanoid ponies ?" Emile asked them they all turned and Twilight stepped forward "Thats how we evolved almost like you i'm guessing." Emile shrugged and walked off.

	
		Six and his story



	Emile and Six stood and stared at the ponies and dragon wondering what the hell just happened the dragon was looking at Emile wtih a smug look and he might as well have made fun of Emile straight to his face (which one ODST learned the difficult way after commenting on his helmet.)
"Ok soooo what the fuck just happend." Six says trying to break the silence while steping between the dragon and spartan, looking toward Twilight for a answer and then motioning to Emile to calm down with his other hand who did so by walking over to a wall and sitting down to lean on it.
"Well you see the scrolls are enchanted along with Spikes fire, the scroll is enchanted to go to the person that it is being sent to just got to remember to write down the pony you are sending it to i kept making that mistake the-"
"Twilight!" Six says snapping his fingers in front of her face trying to get her back on track with the lecture
"Oh sorry about that anyways and they are enchanted to go and reform in front of the person if thrown in a fire, but the fire must be enchanted to or else you are just burning the parchment which i- never mind so when i hatched Spike i began raising him and when i was about to cast the spell on a candle he surprised me by pulling my leg i looked down and well here we are now."
Six was just struck stupid he looked to each of the ponies there was two regular ponies that were closer to humans, two pegasus so basically people with wings, and one unicorn human with horns Six then began to walk around the room looking at each of the books and reading there titles which caused the ponies to look at him curiously and wondering why he was doing so. Emile had just fallen asleep after about 15 seconds into the lector.
"HEY EMILIOOOOOOOO!!" Pinkie screamed excitedly to Emile who woke up swinging his shotgun in the direction of the sound and shooting which released a deafining *BOOM* he missed the her by a inch which seemed impossible Emile looked at the pink horse as if she was something unnatural.
"How did i missed i never miss!!"
"Well i saw you swinging that and my Pinkie sense went off which meant something crazy was going to happen so i stepped to the side."
"WHAT THE HELL!!" Emile said to the Pinkie getting up in here face which just caused her grin to spread to unatural lenght across her face, Six turns to the other ponies and asks "What the fuck is a Pinkie sense?"
"Well sugar cube Pinkie's Pinkie sense is something she just has that can tell her stuff like a psychic except it isn't a bunch of horse apples."
"Y-yeah she can predict when things fall or when something big will happen."
"Bullshit." Emile yelled pointing a finger at them then at Pinkie "there is no fucking way the she can predict stuff like this!"
"W-well Twilight didn't beleive it either till we were chased and nearly eaten by a hydra."
"You are lying." Emile said but stopped to look at her then the rest and finally his "eyes" rested on Six he turned to her and asked as calmly as he could "did you predict that me and Six would fall from the sky?"
"YES YES YEEEEEES!" Pinkie Exclaimed while hopping around Emile with unatural height and speed he just followed her with his "eyes" until a thought hit Twilight "Hey Six and Emile?" poking Six on his thigh trying to get his attention.
"Yeah?" Six answers looking down at her
"How did you get here i mean if you dont mind me asking you."
"I dont mind i was on a MAC cannon blasting covies out of the sky and lighting there asses up until a pair of zealots dropped down the first i killed by shooting it in the chest then liberating it's head from it's shoulders, then it's buddy dropped down impaling me with an energy sword so i swung around and sliced his throat open."
"Y-you k-killed it why?"
"Well it was a monster didn't the other spartans tell you?"
"No all they said was it was 'classified' so we never found out anything" Twilight huff looking between the spartans hoping one to explain the story into further detail giving the bst puppy dog look to Emile who just chuckled darkly and went back to leaning against "So Six how did you end up here thought you would have been on the Autumn?" Emile asked looking toward his comrade who froze unmoving as staring out the window.
Six turned to the group ever slowly and began to walk over and standing across Emile who was now surrounded by the ponies and dragon he looked over the confused faces of each of the ponies and sighed "It began a day after the Autumn got off planet now my clock was fucked up sense Reach fell but radios still work and well-"
(unknown time, Reach)
Six began running through the canyon being chased by group of Elites three in all (two minors and one zealot) they were catching up till two dark shapes fell from the ridge crushing the two elites flanking the zealot Six whipped around pointing a shotgun at the elites head "Night night you ugly fucker." Six said pulling the trigger spraying bone and brain matter on the other spartans.
"Fuck you realize this is gonna take me forever to get off my armor right Six?" said Mac S-015 a Spartan-III in commando armor excluding his right arm which had a gugnir attached to it his visor was a bright silver his armor was matte black looking to his left to Sarah S-489 a Spartan-II fully clad in olive green mk.V MJOLNIR armor "Right i mean we gotta-"
"Shut it Mac!" Sarah hissed 'for a spartan she has a temper' Six quietly thought to himself he had run into them three days ago after leaving the shipyard and running into there radio signal they had been hunkered down in a armory at the now destroyed after military base Six had been passing by in a warthog when he heard the distress call he then began driving to the armory running over grunts and jackals alike till he reached the armory yelling to them they raced out got in and they had been running trying to find transport off this hell hole.

"Well sorry that i care for my armor.
"Mac no one care we need to keep moving right Six."
"Yeah right maybe if we climb to the top of the canyon and see if we can get a signal from other Spartans in the area."
"Good idea hey does any-"
"Lets get moving." Sarah said jogging off to a path that lead to hire ground Six and Mac followed suit catching up easily in a matter of 15 minutes of jogging they reached the top each of them was givin a different frequency to see if they got any hits they had been there for 2 hours before Mac leaped to his feet screaming "Frequency 9-67-HT6 i got a hit tune in now!" Six quickly turned to the frequency "-if any spartan is getting this message report to Zulu base at these coordinates this is Spartan-III Chris S-786 this will be on a contiuous loop we have 8 other spartans excluding me-" Six turned off the trasmission and truned to his map and entered the coordinates it was a days hike away '9 other spartans with those numbers we could take one of the corvettes.' Six thought standing up and jogging toward the new waypoint yelling "MOVE SPARTANS MOVE.".
(day later)
Six, Mac and Sarah crossed over a ridge to see an outpost sitting in the middle of bare and ugly wasteland Six taped on his com and sent a transmission to the base "This is Six Spartan-III S-159 i am with one other Spartan-III Mac S-015 and one Spartan-II Sarah S-489 do you read me." he turned to the others and gave them a thumbs up.
"We read you Six glad there are other spartans how close are you?"
"We are north of your postion and coming to you now dont shoot unless you see a covie them open fire do you copy?"
"Copy welcome to Zulu Six." Chris said before terminating the link and standing up to walk over to 2 other spartans both Spartan-II's still fully armored "you have a friend coming here Jake and Ali hope your ready to see her again." Chris said grinning at the two who just stood up they were a head taller than Chris but he was only 17 and walked towards the main gate.
(Ponyville)
"WAIT HE WAS 17 YEARS OLD AND FIGHTING IN THIS WAR!!!" Twilight yelled at Six getting in his face while the others looked at Emile and Six before Fluttershy asked "S-six how old are you?"
"I'm 16 years old." Six stated plainly looking at the shocked expressions on each of the ponies and dragons faces Emile just chickled before saying "Yeah he is the most ballsy 16 year old i've met." the ponies looked at them shocled faces as if he just slapped each of them Rainbow Dash got in his face and asked "How old are you then Emile?"
"I'm 23, now lets get back to the story." he said pushing Rainbow Dash off him and onto the floor huffing she fixed her lightnening bolt shirt then nodding to Six to continue his story.
(Reach day reaching Zulu 8 days before Six dies)
Six and the other two jogged up to what could be considered the gate and to be greeted by two Spartan-II's in there mk.V armor they looked at each of the spartans before motioning them to the main building which was a tool shed as they walked throught the compund Six saw the Spartans or what was left of the great soldiers it was a mix of S-II's and S-III's milling about fully armored each of the S-III's had there own armor color and make up but the S-II's only had the olive green armor.
"Welcome to Zulu base Six, Mac and Sarah! Now i'll give you a list of the other spartans and such after we take stock of your armor systems and work you into shifts." Chris welcomes the newcomers with arms spread wide but you couldnt see past his ODST visor which was a dark blue Chris was dressed in full ODST armor but his armor was a kahki color while the stripes one his helmet were a dark black.
"So this is all thats left?"
"Sadly it is Six we have been broadcasting that message for three days and these are who showed up but we have a plan."
"So do i."
"Six you do what is it."
"Mac quiet i want to here this."
"We have enough spartans and hopefully fire power to storm a small corvette and take it over and once we do that we use its slipspace engines to get the fuck out of system."
"Hmmm it could work walk with me we'll discuss when we do this and see what the others think of the mission, OH almost forgot Ali and Jake why dont you show the others around the base so they know where the weapons are if we are ever attacked." Chris said to the S-II's before motioning Six to follow him into what was the HQ of the facility and after walking and making two turns left right they ended up in an office "So this plan."
(Zulu base 6 days before Six dies)
"DAMMIT!!" Chris roared running outside in full ODST armor seeying the covenant attacking the base one day and thats all they needed to execute the mission. Chris turned to Six who was stadning beside him looking at the numbers the covenant had brought to there doorstep it was unimaginable to think the covenant would throw so much at a small compund.
"We need to move now Chris come on!" Six yelled running throught the fight with MA37 unslung shooting grunt left and right with shredder rounds ripping the to shreds coating the dirt with neon blue blood Chris followed suit but was using two pistols and only getting head shots on the grunts sending brain matter and bits of bone showering over there comrades. Six looked up to see Mac and Sarah fight there hardest with Jake and Ali beside them they cut down the grunts and jackals with assault rifle ammunition, shotgun slugs and even plasma pistols.
An elite roared challenging Six to a fight holding an energy sword in it left hand it looked to Six who turned to Chris "Get to the armory NOW."  who immediatly ran off towards it without hesitation. Six turned to the elite which was a....GENERAL fo all the elites they began to circle each other ever slowly until the general lunged forward Six rolled to his left feeling the temperature rise in his suit landing on his feet Six swung around bringing his weapon to bare and open fired at point blanke range taking the genarals shields down at the cost of all his ammo the elite turned to Six swinging in a wide ark when the blade was about to kill Six, Mac pushed him out of the way being impaled in the stomach he looked up at the elite pulling the pin on a frag grenade "You ruined my armor i ruin your day you ugly moth-" and he was cut off by a deafening explosion.
Six looked around the battle ground out of the original 12 Spartans only remained 9 of them (including Six and Sarah) "Dammit." Six muttered to himself looking to see who died with Mac one S-II name Alice S-761 and one S-III Murphy S-000
(Zulu base 3 days before Six dies)
After the first strike the first thing Six did with the remaining Spartans was collect the weapons and armor systems of the fallen brothers and sister. After seeing the number of weapons and ammo they had at there hands Six issued guns and told the remaing spartans to orginize watches and scouting parties to see where the covies were located.
"Six what are we going to do?"
"I dont know Sarah but im not going to let the spartans to die in vain."
"They won't Six they-" she was cut off by a Wraith plowing through the main gate sending concrete and metal flying all over the compound thankfully none of the spartans were injusre or killed till the gunner started to open fire on the building melting the building as if it were wax as if on cue a group of grunts and jackals then followed by three very angry lookin targets folled behind it "I want two spartans i don't care who to take down that wraith NOW! Now in groups attack the hunters take them down." Six barked into his headset a snow white spartan with red marking ran up behind Six.
"Sir i'm Ally S-III S-623 im here to help you what do you need?" she asked Six turned to her she was dressed in all gugnir gear nothing else beside a large 9 in. knife strapped to her chest she was as large as Jorge and had a mounted gun with the ammo pack attached to her back like he used to. He looked her up and down "I need you to distract that hunter over there for me."
"SIR!"
Six and Ally ran out she immediatly open fired on the hunter to buy Six time he had and C-12 in his hand while she was distracted the hunter Six snuck around behind a boulder the hunter lifted his shield and began to charge his cannon "ALLY MOVE!" Six roared running at the hunter leaping on it's back holding onto the spines with his left arm Six shoved the C-12 under the plating before being thrown into a boulder. Ally noticed that the hunter wasn't watching her "Jack, Aria, and Bruce i'll see you in a minute." she said throwing off the pack. Springting forward she tackled the hunter throwing it on it's back "Six move i'll be behind you!" she screamed Six jumped up only to be slammed by the hunters shield and flying 200 yards away the last thing he heard was the C-12 going off shaking the entire complex.
(Zulu base day Six dies)
Six woke screaming "Ally NOOO!"  only to be greeted with silence he looked around the room no one was there he pulled up the KIA list to see who was still alive.
Mac S-III S-159
Henry S-II S-478
Alice S-II S-761
MurphyS-III S-000
Ali S-II S-201
Jake S-II S-594
Ally S-III S-623
Chis S-III S-322
'So many gone so many' Six thought he was broken mentally he couldnt handle it he and three others were left he walked into what was left of a room to see Sarah a S-II and one S-III he whistled to get there attention all three of them whipped around raising there weapons "Six it's you, i'll like you to meet Fhajad S-II S-902 and Chuck S-III S- 676 we're all that's left> She stated sadly which finally brought Six to a brink he was always quiet no more he never cursed unless under full stress cause of his military training 'Fuck it all' Six thought he turned to the spartans "Get ready for a fight ones coming soon." he said in a deadtone that would have made the Grim Reaper cringe.
"Sir." the spartans said as one before wandering off to scavange parts and weapons after an hour of looking they were geared up and ready for a fight Six was at the crows nest looking at the sky and seeing banshes, phantoms, and spirits flyoing around the area "Sir there starting there attack!" Chuck screamed over the coms he heared gun shots over and Chuck yelling for back only to be cut off by the sound of a beam rifle "Six good luck sir." Chuck said before being cut off by plasma fire. 
Six looke down from teh nest jumping with the pack and mackine gun he opened fired into a mass of grunts and jackals ripping them to shreds sending pieces of muscles and bone all over the ground "spartans converge onto my position NOW!" Six screamed over the coms after five minutes he recieved two blinks from his hud saying that they both heard his call.
Six had went from a quiet and sitting in the background to a ruthless killing machine he was walking death "Six, me and Fahjad can't make it we have hunters blocking are path."
"Understood." Six calmly said while slamming a his ammo pack crushing a jackal as if it we're a tin can then using his machine gun as a bat he swung it at a elite making contact with it's jaw snapping itss neck and ending the gun making it worthless he then pulled out his MA37 and open fired he looked on his display looking to see how the other two were doing heart rates elivated until Fahjad's flatlined "Sarah what the fuck just happend!" Six screamed.
Six turned to see her limping up to him holding a shotgun beside her "Sarah  what happend to Fahjad?"
"H-he didn't make it a hunter incerated him with one of his plasma discharges." she said clearly going into shock Six ran up to her to support her over his shoulder "I'm getting you inside lets move." Six said walking her to what was left of the armory before setting her down against a wall facing the door "Keep watch Sarah we'll get through this."
"S-six i've taken to much damage the plasma landed only a few feet away from me my armor is fused to my skeleton i can only guess how long i have."
"Then fight to the end."
"I'm a spartan o-of course i will." she said smiling weakly Six stood up and began to walk off to the crows nest.
(three hours later)
Sarah's heart rate flatlined right before Six took a plasma bolt to the helmet knocking out his ammo and armor system counters were gone along with his insight into how 'DAMMIT,' Six roared in his mind 'I'VE FAILED I-I WILL NOT DIE WITH OUT A FIGHT YOU COVIE BASTARDS!!!!'
(ponyville)
"...and now i'm here" Six said before falling to his knees splintering the wood beneath him he did not cry he did not shed a signal tear and he didn't talk for a half-hour later Applejack spoke "H-how did you fight for so long without breaking?"
"I fought because im a spartan and because it was my job to protect humanity from them." Six said looking to the shocked mares and dragon before removing his helmet to reveal a caucasian male with short black hair and 5 o'clock shadow his eyes were a steel grey and just by looking into them the mares could tell he has seen to much for someone his age even though he was sixteen he looked to be in his early thirties
Applejack was the first to walk forward and wrap her arms around him bringing hm into a hug "I know it doesn't mean much sugar cube but your safe now." she said while the other mares walked forward following suit. Six stood and looked at each of them before replacing his helmet and saying "I'm going to go catch some shut eye good night." walking over to a corner unslinging his rifle and sitting down resting it against his robotic arm and drifting off to sleep only to see the faces of fallen spartans from Zulu base and that's when the nightmare began.
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		Meeting the town...



	Twilight had wished the others a goodnight the only one remaining of the main six was Fluttershy she wanted to stay surprisingly agter hearing the story of Six and to make sure he was okay Twilight had said she could stay in the guest room which was stack from floor to ceiling with books and the only uncovered part of the room was the bed with grey sheets 'I don't think the sheets are supposed to be grey' Fluttershy thought before going to bed.
(several hours later)
Six was visibly shaking from his nightmare and grunting looking left and right as if he was awake and fighting he woke with a start unloading half of his magazine into a innocent pile of books (that are now cage linings for birds) while screaming "NOOOOOO!"  the cracking of his MA37 awoke all the persons/ponies and dragon from there respective sleeping states. Emile was the first to react lifting his shotgun to bear and going to one knee "Six what are the fuck?" Emile said realizing it was a false alarm.
Twilight teleported in front of the spartans looking like a bat out of hell she had a wild look in her eye right befre she could say anything Spike came running down the staris rubbing his eye "What happened?" he said yawning out loud. Twilight looked to him and then spartans before taking a deep calming breath she turned back to Spike calmly asking him to check on Fluttershy after a half hour he returned with the timid mare falling behind him hiding behind her hair as if it was a shield.
"SO CAN ONE OF YOU EXPLAIN WHAT THE HAY THAT WAS ALL ABOUT!" she screamed at the spartans Emile just shrugged (which was a extremely hard in the bulky MJOLNIR armor) that movement only made the lavender unicorn angrier at the spartan. Six was looking between the two of them wondering if a fight was about to break out 'If a fight does happen i hope she is ready to lose' Six chuckled at the thought which brought an angry look from the unicorn "SO WHAT IS SO FUNNY SIX!?" she yelled getting right in his face Six only pushed back saying "I was thinking what would happen if you and Emile got into a fight and well it would be real funny to see that." he stated plainly to her.
*BANGBANGBANG* 
Six and Emile both turned in unison Emile up top to shoot the chest Six at the bottom to kneecap them both ready to shoot. The door swung open both spartans kept rifles leveled at the door when the door was fully open it revealed a unicorn with dark greeen gunk covering her face and her eyes were blazing with a fire that said 'who the hell woke me up' the unicorn had dark purple hair and was as white as snow she had a light pink bathe robe on "WHAT IS WITH ALL THE COMOTION TWILIGHT THE WHOLE TOWN IS AWAKE!" she screamed at all of them until she saw who she was yelling at did she realize she should shut up.
"Rarity this is Six and Emile they are Spartans from NOBLE team."
"Noble team you mean they-"
"Yes."
"I just yelled-"
"Uh huh."
"Six and Emile i am terribly sorry for yelling at the both of you but the entire town is wondering what that cracking soud was." Rarity said gaining composure and putting her most formal voice on Emile relaxed and walked over to the wall leaning against it Six on the other hand still had his weapon ready and was staring off into the distance 'It's as if he.' Emile thought staring at Six ' OH SHI-' Emile leaped into action seconds before Six pulled the trigger both spartans were sent through the wall as Emile tackled him.
Six only saw the battle all the covenant coming through the haze thats when a lone general began walking through the mist towards him he raised his gun about to fire when he was launched through a wall by a masive elite. Emile couldn't beleive what Six nearly did when they went through the wall Six fire his remaining sixteen shots peppering his armor draining a quarter of his shields. when both landed outside the library there were three small ponies one unicorn (white with a light purple mane), one pegasus (orange with a dark purple mane) and finaly a yellow earth pony (yellow with light redish orangish mane).
"GET TO TWILIGHT IF YOU KNOW WHO SHE IS NOW MOVE!" Emille roared at the three fillies who looked at the skull faced and could only nod as they ran toward the library Emile looked around to find Six he was slammed from the left side sending him skidding across the ground not even falling to one knee. Emile looked to Six 'I need to get him to calm down.' Emile thought bringing his fist in an uppercut into Six's jaw sending him through a cart filled with different kinds of fruit.
The two spartans stared eyeing each other Six was the first to move he brought his left leg up in a round house kick fashion aiming for Emile's head he duck to the side grabbing the spartan's leg using the momentum from the kick he swung Six around throwing him end over end he landed on his back making a small crater in the road from the amount of weight and force that Emile delivered from the throw. Six stood up slowly looking up only to catch a knee to his visor sending him back onto his back he flipped back onto his feet in a fighting stance jumped at Emile hitting him square in the chest.
Emile was on his back being held by the throat with Six's right hand while his left slammed into his helmet over and over wearing on his shield it was slowly nearing the end of its protective state Emile using all his strenght multiplied by the MJOLNIR armor pushed up using his core. Six was lifted off his oppnenet landing on his back helmet to helmet with Emile who swung over Six grabbing him by the throat and the belt he swung him over his head right to left turning counter clockwise slamming Six behind him. Emile turned to his friend and pinned him down "SIX WAKE UP IT IT SAFE NOW WAKE UP SPARTAN!" Emile roared at Six trying to get him to snap out of his daze.
The fog began to clear Six saw Emile in his face screaming at him to snap out of it Six shook his head and then looked around only to see the entire town encircled around the two spartans "Emile what happened i was back at Zulu god my head.."
"Let's go back to the library to talk about this.' Emile said pulling Six up to his feet both of them walked back to the library and once inside Six saw three little ponies crying. "What happened?" Six asked the three mares who were trying to comfort the fillies they didn't look at him after about half an hour of talking down the three fillies stipped crying. Twilight walked up to Six and screamed in his face "WHAT THE HAY IS WRONG WITH YOU!" Six was shocked to see her outrage from what he could guess she was a bookworm who almost never came out of her shell.
"What do you mean?" 
"I mean what is wrong with you."
"I don't-"
"Six you had a flashback and a bad one."
"What do you mean dear." Rarity asked while the wite filly hid behind her looking scared of the spartan that was now sitting against the wall shaking his black helmet from side to side revealing the skull carving with the light flashing across it. 
Scootaloo turned to her friends Applebloom and Sweetiebell "What is a flashback?" she asked only to be answered by the darke helmeted figure "It's when you remember somethng you have forgotten it could be good, bad or both" he stated in a neutral voice with out looking up he continued and "the one i had was a very bad one." the three fillies turned to Twilight who was trying her best to stay calm and wake Flutershy up Sweetiebell asked "What's your name mister?"
"It's Six."
"You mean like the number?"
"Yes Sweetiebell  like the number."
"Hi mah name is Applebloom."
"My names Scootaloo."
"Good to meet you." Six said with out looking up from the ground as if in deep thought the three fillies turned to Twilight who was now helping Fluttershy up from the ground for questions "Yes his actual name is Six and the one looking out the hole in my wall is Emile there spartans from Noble team." she said making sure Fluttershy was okay before walking up to Six and using her magic to tear his helmet off and forcing him to look at her face to face "Six what was that all about." she asked him calmly Six just closed his eyes and said "Emile please take your helmet off if i have to take mine off i think you should to." Emile only nodded popping the seal and slowly lifting off the helmet to reveal a dark skinned human male he looked like a cuban and american mix he had dark black hair with streaks of silver in it his eyes were ice blue and had tell tale signs of an undying rage in them along with unquenchable hatred along the top left side of his face ran a scar that was black from an energy sword the scar ran diagonaly across his face ending on the right side of his jaw line.
The ponies shrunk back at the sight of his face when he looked towards Six and nodded giving the go ahead thats when Six explained what happend "I was having a flashback of Zulu base and the battle and thats when this all happended." Six could only look at the ground before asking the ponies if he could go to sleep and be left alone when they agreed to do so Six replaced his helmet sealed it and turned off all incoming audio and video. Before he slept Six saw a massive ship larger than any UNSC and covenant ship alike he couldn't believe what he saw and along it's side read UNSC GATES OF HELL
(next morning)
Six cracked open to only see darkness he remembered his armor shut down he rebooted the armor sitting and waiting Six thought about what he saw in his dream while his systems reboot when he looked back up his audio and visual systems had finished rebooting and were fully operational. Six stood up and looked around the room it was empty and to quiet Six brought out is pist and the energy sword activating the sword which sent out a dark blue light around the room Six walked forward.
"Emile what ever happend to Six needs to be looked at by the princesses i have sent an urgent letter to them we will be meeting them and the other spartans in today i'll send a letter letting them know they can teleport us to the castle." Twilight explained to Emile who looked up from polishing his helmet and stared at her with those cold eyes Twilight shivered.
"You mean Noble?"
"Yes and no." Twilight said shivering she turned to Spike and Fluttershy who were sitting and being all to quiet for Emile's comfort he turned to Twilight and glared at her before asking in a voice that would have frozen hell over "What do you mean by yes and no? Don't try to dodge the question either i want a straight answer girl." he looked behind him to see a blue glow coming from the hall "SIX get you ass in here for a sec Twili here is about to explain something about Noble."
Six walked throught the door holstering his gun and deactivating the energy sword before taking a seat across from Fluttershy which caused her to shrink behind Spike ass if he were a shield. Six took off his helmet and motioned for Emile to pass the polish and began to clean off his helmet "So Twili-" Twilight stopped him "Don't call me that only my brother can call me that." Six just shrugged and continued "-what do you have to tell us."
"Well when you asked about if there we're others like you i bent the truth just a little the first part was all true about Noble team but another team also fell from the sky although it was only three of them."
"Okay so what did they call themselves?"
"Um...i-if i may t-they called themselves Hellfire Squad." Fluttershy spoke up from behind Spike Six froze and looked up at Twilight then over to Spike "Hellfire is here?" Six asked setting down his helmet and polish Emile looked to Six wondering why he was acting like this way "Six who is Hellfire?" Emile asked 
"Hellfire was composed of the remaining spartans that i chose once i arrive at Zulu it was me, Mac, Sarah and Ally, the three of us fought together before even though it was only a day they became my family much like Noble." Six stated sadly he heard a sniffle to his left side he looked and saw the three fillies and the four mares he met earlier they looked sad excluding the rainbow haired one who looked at him with a smug look.
"Darling may i ask what happened to them before they arrived here?" Rarity asked looking around and she got supporting puppy dog looks from the others (except Rainbow Dash) Six shook his head and said "They died by the hands of animals and i killed those animals." Six stated as if it was an everday thing standing up to lean on the wall behind him leaving his helmet on the table.
Fluttershy looked at Six fixing him with her glare and started to yell at him "Y-YOU KILLED POOR INNOCENT ANIMALS YOUR A MONSTER!!" Six just stood staring down at the mare before getting face to face this shocked all the ponies in the room Emile chuckled turning to Twilight blocking out the yelling "Whats with the open mouth stares she's just staring him down not like Mendez but still."  Twilight was still shocked Six was matching her stare with his own which made her stagger. 
"Well Emile her stare can stop anything in it's path they can't help it but Six he-"
"The thing you need to know about Six he has stared death in the face so many times and won all those times he is also sixteen remember so nothing affects that kid hell there was this one mission Six took on a pair of hunters by himself spent a week in the hospital less time than a spartan." Emile explained when he turned back to the fight Fluttershy had only a sad look in her eyes while Six yelled -AND YOU THINK I'M A MONSTER WELL HOW ABOUT YOU WATCH YOUR FAMILY VAPORIZED IN FRONT OF YOU OR YOUR FELLOW COMRADES DIE WHILE YOU LIVE TO FIGHT I AM NO MONSTER THE COVENANT ARE NOW FUCK OFF." Six finished staring the pony right in her eyes before she broke down into tears and began shaking uncontrolably and crying the mares ran to her side.
Six walked over to the table picked up his helmet and walked to the door "i'm going into town for a few Emile com me when it's time to go." right when Six was about to open the door he felt a weight on his leg he looked down to see the three fillies on his leg "Can we come with you PLEEEEEEASE." they said in unison giving there best puppy dog eyes Six turned to the mares Applejack and Rarity gave the okay Six looked to see if Scootaloo could go before he left Twilight motioned for Six to walk over to her she was at the table Six told the fillies to stay by the door.
"Go you can take all three of them." She said glaring at him he turned to Scootaloo and motioned in her direction "She's an orphan and none of us are blood or gaurdian related to her now go we need to calm Fluttershy down and with you here thats going to be impossible." she finished with anger growing in her voice Six nodded and walked over to the fillies saying "let's go."
(two and half hours later)
Six was giving  a tour by the three fillies who explained what each store was and who owned them they took him to sugarcube corner and then all the way to sweet apple acres where Applebloom interduced him to Granny and Big Mac he just nodded on their way into town they took a detour where he was interduced to Zecora a rhyming zebra 'God help me' Six thought the final stop was the school they went to it reminded Six of an old 19th or was it 18th centruy school house.
"Thank you for the tour you three it was.....interesting." Six said to the three who had excited looks in their eyes they examined each others forearms they then have a dissapointed look in there eyes "Ah danggit well ah don't hav my cutie mark." Applebloom stated sadly the others just nodded they reached Ponyville "Whats a cutie mark?" Six asked as he looked around 'interesting there isn't anybody around.' Six thought he looked to the three fillies the one named Sweetiebell was explaining what a cutie mark was and how it told what your special talent was.
"Hey blanks who the freak?" said a arrogant young filly who had a smug look on her face she was a snow white while her mane was a purple her friend was the exact same the only difference between the two was there cutie marks im guessing on had a silver spoon and the other this onc being the talker had a crown they had been arguing with the three fillies before Six asked coldly "So who's a freak?" getting down in her face.
She immedatly shut up when the freak asked that not because of the voice but because of the skull carved into his helmet it froze her in place "What is your name and your friends." it asked her in the same fire freezing voice "I-I'm Diamond T-tiara and this is S-silver Spoon." she stuttered barely getting it out it cocked it's head to the side standing up straight the creature toward over her "Why did you call them a blanks ?" it asked
"B-because they don't have cutie marks a-and i-i bet y-you don't either." she said with a smug grin Six just shrugged and said "Where i come from these cutie markes are known as tatoos and i have two on is a skull and cross bones with a cog in the back ground and thats tatooed on my left forearm the second is my S-III and S-159 which is tattooed on the left side of my neck." Six finished before walking away with the three fillies in tow behind him giggling all the way to the library.
When Six walked through the door the three fillies tackled him onto his stomach laughing the entire time Six just shrugged and stood up "Six." Scootaloo said from behind the spartan he turned and looked at her she had a sad look in her eyes "I-is it true your Sixteen?"
"Yes."
"Oh okay i thought that Emile guy was lying but you look so much older with out your helmet why is that?"
"War." Six stated before removing his helmet and running his left hand through his hair and continued into the room everyone was still in they looked up to see the spartan and three excited fillies walk through the door. Six walked over to the wall he had leaned against when he got into his arguement with Fluttershy and sat down leaning against the wall with Scootaloo following suit.
"Applejack you missed the best day of mah life you know that big jerk Golden Tiarah?"
"Whah yes i do Applebloom."
"Six got he to bequiet fer once and it was amazing." Applebloom says raising both legs above her head and laughing along with Sweetiebell but Scootaloo just sat there smiling next to Six who was now looking around the room "Hey um.....girls mares whatever why was no one in town?"
"Well people are there darling-"
"They just think your a big meanie beanie monster thats going to hurt them!"
"Well yeah what Pinkie said Six i mean you and Emile did trash my house and nearly kill eachother in the streets yesterday so they are justified." Twilight said looking at Spike tapping her hoof Rainbow Dash flew over to Six and looked him in the eye "You aren't as tough as you have been saying you are but hey who am i to judge." Six just cocked an eyebrow and looked at the mare "I am tough just because i showed my feeling makes me tougher than you." Six stated coldly. 
Twilight jumped up and ran over to the two blocking them from tearing eachother apart she looked between the two "STOP!" Scootaloo screamed "both of you are acting like a couple of fillies now both of you say sorry." Six looked to Scootaloo she was standing in a defencive way looking to both of them with tears in her eyes Six looked to Scootaloo then to Rainbow Dash "Sorry Rainbow Dash." Six turned to Scootaloo "Sorry to you too Scootaloo." he held out his hand to Rainbow Dash who shook his hand.
Spike looked like he was going to puke then instead of his stomach contents coming out he just coughed up a flame which led to a letter appearing in the air a purple aura surrounded it the scroll floated toward Twilight who opened it and read "Okay get ready to teleport." Six looked up and grabbed his helmet slamming it on his head right before everypony, person and dragon disapeared in a flash of whit light only to appear in huge main room.

	
		Meeting the royalty and old friends



	Landing hard on the marble floor Six stood up slowly stretching popping a joints in his back and his arms  looking around the massive room seeing the gold trim windows and pillars that darwfed the largest land vehicle the spartans could park next to it the others weren't anywhere to be seen he looked around he wasn't in the throne room because there were no guards or thrones it looked more like a hall maybe it was Six unholstered his pistol and activated his active camo and crept through the hall.
Slowly making his way through the hall Six turned a corner to see the Emile he deactivated the camo and walked over to the spartan and tapping on his shoulder Emile whipped around pointing his shotgun at Six's head "Woah woah Emile just me you know where we at?" Six asked looking around as if it would point him in the direction they should be going.
"Six i was sent by the Princesses just a warning they are a fusion of all three species and they are like fucking huge."
"Okay so where are we going?" Six asked Emile just turned the way he had been way he had been coming from and started walking.After about sixty different turns they both entered a larger than a UNSC frigate hangar Six saw them Hellfire Mac,Ally and Sarah standing on the left side of the room and Noble on the right side with Carter,Kat,Jun and Jorge standing looking at Hellfire both sides wearing the MJOLNIR armor they looked up in unison to see Six and Emile walk through the door Jorge was the first to walk forward "Good ta seeya Six longtime huh?" Jorge said with a heavy Russian accent Six just nodded and pulled out Jorges tags and handed them to the spartan "Been holding on to these."
Jorge reached for the tags and took them he place them in around his neck "Thank you Six sorry i failed you."
Six shook his head at the S-II and said "You didn't fail Jorge it would have happened no matter what." Six raised his fist and forearm Jorge placed his forearm against Six's and walked off toward Noble who looked to Six and Emile both staring at the two ponies massive ponies sitting at the throne while one white stallion which wore a gold breast plate.
The nine ponies Six had met early weren't with them just those three Six walked forward only to be stopped by a gold barrier he looked at it once placed his right hand against it pushing he noticed the stallion looked tire "So yo with the gold breast plate whats with the barrier?" Six asked the stallion he was about to answer when the midnight pony answered for him "Thou is just protecting us tis his job as captain of the gaur."
"Aaaaah so are all you captains this small."
"WHAT DID YOU CALL ME!?!"
"Shining Armor calm yourself, My name is princess Celestia and this is my sister Luna the guard you managed to outrage is Shining Armor."
"I'm Six."
"Emile."
"Tis good to meet thou now why are thoust here in Equestria?"
"I don't know princess i just woke up after being shot by multiple covenant before dying at Zulu base Emile died earlier at a MAC gun with an energy shield tearing into his chest." Six finished looking at the princesses reactions and that of Shining Armor he smiled behind his helmet at their expressions.
"M-may we look into your minds to see your demise?" Celestia asked the Six he just cocked his head to the side and began to speak when "BBFF IT'S SO GOOD TO SEE YOU!!" Six spun around raising his pistol while Emile brought his shotgun to look at the intrusion Twilight and her friends plus a pinkish purplish fusion walked through the door Emile looked to Six "You okay." Six shook his head and looked to the spartan and holstered his pistol as a sign of 'i'm good' Twilight with the purple fusion ran over to Shining Armor giving him a hug Six felt a weight on his shoulder he looked to the left and saw Scootaloo sitting on his shoulder smiling "Who is the fusion over next to Shining Armor and Twilight?" Six whispered.
Scootaloo looked at the spartan and explained that Twilight was related to Shining Armor and princess Candence niece to Celestia and wife of Shining Armor and that the "fusion" ponies are actually called Alicorns Six only nodded at the information and relaied it to Emile who chuckled "Excuse me what is your answer to my question about all of us seeing you demise Six?" Celestia aske receiving a questioning look from all the ponies that had just entered the room Six only said "Go ahead just don't say i didn't worry you."
(Half-hour later)
Celestia was shocked as all of the ponies after exiting Six's mind seeing his fight and his death with the Covenant the first to speak was Candence asking "H-how could you k-kill so m-many?" she was leaning against her husband while the others were just to shocked to speak or move each of them processing what they saw slowly Six just looked up and said "They we're fucking monsters who deserved every broken bone and bullet through the skull that i so happily gave them they made me an orphan they took EVERYTHING FROM ME!!" Six screamed the last part at her anger getting the best of him the outburst made Scootaloo falling to the ground.
Candence stood on her own and walked up to the spartan and got in his face asking "What do you mean orphan?" Six just turned to the commander "Sir your ranking officer should i?" Carter just turned to Celestia and said "I think you have earned your right to know what we are after seeing Six and his fight." Celestia just looked to the commander shocked as if he slapped he in the face with a raw fish.
"U-um okay so what are you?" Celestia asked Carter he just looked to Six and nodded Six looked down at Candence and motioned for her and all ponies to take a seat they all sat down looking to Six he took a deep breath "Okay the UNSC was or is we don't know at war with a alien race that destroies planets from orbit killing military and civilian life as if they were just nothing the toll of the war last time i checked was a little over 20 billion death both civilain and military." Six stopped to look at the faces of the ponies all shocked to what the spartan said he continuied "In retaliation the S-II we're created." Six stopped and looked to Sarah she just nodded saying tell the story and the whole story.
"The S-II's were conscripted at the age of six and there were originally 75 of them but after 8 years of training they were givin experimental procedures that left 33 spartans a dozen were disfigured and unable to fight the rest died from the procedure and once they went public with them they needed black ops groups of spartans for th S-II 's couldn't do it or else they would be noticed missing on the battle field, so the UNSC decided to make a new program the S-III program they tooke over a hundred children ranging from 5 to 8 years of age and trained three hundred of them each group was seperated into companies Alpha all K.I.A, Beta also K.I.A, Charlie had some survivors but not many but there we're a few," Six said motioning to himself, Noble, Mac and Ally "That were chosen to be in small teams or lone wolves like myself that weren't sent with the companies but into the front lines desguised as S-II's or just S-III's on Reach i am probalby the youngest of the S-III class and last of the lone wolves." Six concluded drawing blank stares from the ponies until Luna asked his age "H-how old a-are you?" he looked at her and said "Sixteen." the princesses and Shining Armor looked at him with shock
"How long have you been fighting?" Shining armor asked Six who just looked up as if to see whether he should answer or not he brought his hands up to his helmet pulling it off revealing his face to the princesses and Shining "I first started at the age of thirteen Lone wolves are trained work to alone and are tough, we start out earlier to my first mission was at the age of thirteen also i lost my right arm when i was fifteen after taking a plasma bomb lucky the hunters cannon was broken so it just burned." Six flexed his right hand hearing the gears whirr he continued his story "When i turned sixteen i was ordered to join Noble on Reach to recover from the application of my new arm and the fact i saw my older sister after a mission of civialian evac she didn't recongnise me but i did her she and others made off Serana before the covenant burned the planet to glass."
Six looked up at the ponies "Six how could you fight for so long alone and with out family friends, and love."
Candence asked looking to the sparrtan who cast his cold grey eyes in her direction looking into them she saw he had never known anything but war, death and hatred "I fought so i could preserve what little was left of the human race the reason i continued was because of those reasons i had no one to hold me back or to keep me home so i could move from on area to the next without even thinkg once about going back, until Reach that is." Six stated to the princess casting her a cold stare that froze her in place.
Jorge walked up to his comrade and place a hand on the young soldiers shoulder it was a sign that Jorge had his back Hellfire squad walked up to Six Sarah was the first to spaeak to him out of the group "Good to have you back at least now i can spar with a decent sparan from Hellfire." Six chuckled and said "Why you want to lose so quickly?" Jorge laughed at the exchange between the two "Good friends you got here Six they told us how you saved them from a armory that was under fire."  Six smiled and nodded he placed his helmet on and sealed it.
Walking over to Carter Six stretched saluted "Sir reporting for duty." Six said Carter returned the salute "Good to see you spartan you have already giving report when we watched you memories." Carter said he looked to Hellfire squad "You got yourself a team Six ready to be a leader?" 
"Sir i am, i need to tell you something."
"Glad your ready, and what is it Six?"
"Before i fell asleep i saw a ship and a name it looked massive as in it could tear a covenant super carrier in half just by raming it."
"Hmmmm okay what else did you see."
"Not much just a name and then nothing i think it is going to be looking for planets to colonize."
"okay good sounds good hope it can find this planet, what was the name of the ship?"
"UNSC GATES OF HELL." Six said ending the conversation by walking over to Kat annd Jun talking to them Carter stood in place thinking 'GATES OF HELL hope it can find us and get us back in the war' Carter thought walking over to the window looking outside to see the sun setting and the black alicorn helping with it's setting.
"Spartans i am happy you are here but it is time to go and sleep." Celestia adressed them she motioned to Hellfire "SIx your squad can show the way to your room you are each sharing a hall with five rooms that are connected Nobel will be down the hall from you so your groups will be close." she explained turning to the ponies "You nine will be sleeping on Candence's and Shining Armor's hall for saftey." she ended and turning around to go to bed she wished them a good night while Luna flew away.
Six and Hellfire walked to there hall they turned to a massive door Six looked to his spartans and back at the door "Don't worry Six it's for our privacy." Mac explained taking his helmet off reveiling a african-american with a goatee and military cut hair his eye color was a dark brown almost brown he had a wide grin on his face he was nineteen "Why would you need privacy?" a voice asked from behind the spartans the whipped around lightning fast each of them aiming there weapons at the voice which belonged to a orange with a purple mane she lost most of the color in her face "Stand down." Six ordered he looked over to Mac who had his helmet in his left hand and in his right a MA37 assualt rifle pointing to the ceiling.
Six walked in front of the spartans blocking their aim he knealed down to get eye to eye with teh filly "Scootaloo why are you here and with your friends?" Sixasked the filly who had regain most of the color in her face she looked to the spartan and stated "I want to hang with you Six." he was caught off gaurd by the response turning to the rest of the spartans he opened a private come to the two wearing there helmets "Should i let her stay with us tonight i mean she is almost like us?" 
"How?"
"Well Sarah Scootaloo here is a orphan like all the spartan-III's so that's the almost i'm asking for a vote yes or no."
"Sure."
Ally only nodded at Six so that was a yes Sarah explained the situation to Mac he looked to the filly placing his rifle on his back and helmet on his head he walked over to the filly "You will be crashing with Hellfire squad tonight." he said to the filly who's only response was to run over to Six and jump on his shoulder "I have a couple of questions for you first what is your name and second how old are you?" Mac asked her she turned to the spartan with a grin on her face and said "My name is Scootaloo and i'm 6 years old, whats your name and age?" she asked Mac "My name is Mac and im nineteen, over there in the green armor is Sarah she is 41, and in the white armor is Ally she is eighteen." Mac answered pointing to each of the spartans who nodded inher direction "Spartans let's hit the hay i have a feeling that tommorrow is going to be a long day." Six said pushing open the door and making a way over to his room.
The room was massiv it had two queen sized beds on each side of the room Mac pused his way threw and flopped on the couch causing it to crash onto the ground under his massive weight turing to Scootaloo Six picked her up off his shoulder and walked her over to the bed placing her on it "Go to sleep Scootaloo." Six told her waliking over to a wall and leaning against it as he sat down with in second he could hear Mac's and Scootaloo's slow breaths as they fell asleep "What is that ship?" Six mummbled before drifting off to sleep see the ship once again but instead it was in slipspace and traveling somwhere far......

	
		Castle under attack



	Six woke up looking around the room no one was there he stood up and walked over to the door opening it he walked out triping over a purple unicorn "Ow Six watch where your going next time." Twilight said rubbing her head turning to the spartan he stood up looking at her shaking his head "Okay where is everyone Twilight ?" he asked turning around Twilight just motioned him to follow her he did after ten minutes of walking he found himself in a massive room with a table in the middle spartans sat on oneside of the table while the ponies sat on the opposite well with the exception of Scootaloo who was sitting between Mac and Ally across from them sat Sweetiebell and Applebloom.
Sitting down infront of Shining Armor whos wife looked at Six with sadness removing his helmet Six looked at Candence "What do you want ?" he said looking at her then Shining "I-i'm just wondering how you can go through life like this ?" Six shook his head and looked her in the eyes putting on his im-gonna-use-your-face-to-beat-your-face-in-look and said "Shut the fuck up okay i am done with this conversation." looking at her face go from one of sadness to shock caused Six to smile a little Emile started to chuckle "Damn Six didn't know you would that to royalty." looking back at Candence she had left "Hmph." Six huffed looking down at his drink.
Shining Armor picked the spartan in his magic and threw him into a wall surprising everyone and everypony Six started to laugh "If you want a fight Shiny Armor stop being a pussy and use you hands." Six said looking the stallion in the face causing him to get angrier he dropped the spartan sprinting over trying to head butt him Six grabbed him by the throat lifting him off the ground Six dropped Shining like a football and kicked him in the face watching him flip head over hooves in the air landing on his back cracking the floor Six stood.
Walking over to the stallion Six raised his foot placing it on Shinings throat "Give up." Six said looking down at the stallion who just teleported away Six lost his balance for a second looking around the room stunned he looked at the others wondering why they weren't helping a barrier was between him and the others *CRACK* Six fell to his floor as Shining Armor kicked him in the back of the head getting on to all fours Six coughed up blood "I won't give up Six." Shining Armor hissed to the spartan about to kick him in the face Six stood up lightnening quick grabbing his hand Six stood holding the unicorn by his left hand holding the stallion eye level.
"Then."
"I'll."
"Just." 
"Make."
"You."
"Give up." Six said with each word hitting Shining in the face with his robotic hand once he finished the stallions jaw was broken his nose was broken and his mouth was bleeding and stained red with blood after the assualt Six dropped the broken stallion on the ground turning to see the shocked look from the ponies Carter stepped forward "Celestia i am sorry about this but Six did it in self defense." Carter stated to the princess she glared down at Six who was placing a hand on the back of his head to see if how badly he was bleeding.
Slowly she turned to Carter getting in his face she saying "GET HIM OUT NOW." she didn't yell just stated it and walked passed Six looking down at Shining Armor before teleporting away with him in her wake Six walked over to Carte "Sir i-"
"Six quiet go and see what Kat can do about your head."
"Sir."
Walking over to Kat who started to lead him to a miniturized lab down Nobles hall Kat dabbed Six's head with alcohol on the gash "Six i can't believe you did that." Kat said as she applied the bandage to the now clean gash Six sighed "It was in self defense but i didn't kill him." he looked at her seeing the concern chuckling at her look "Can i go Doc. Kat ?"
"All right just go and don't do snything stupid." she said pointing with her robotic arm at his head nodding he stood up and walked out to be welcomed by a very mean slap looking around he saw a floating glove in purple arura looking down he saw Twilight with tears in her eyes "Y-YOU ARE A MONSTER !" she yelled at him shaking his head he pushed passed her ignoring what she said going to the dining hall to pick up his helmet and putting it on his head.
Six looked around activating his camo he slipped out of into the courtyard looking around he found nopony outside walking over to the wall he climbed up looking down at the world below 'What is that ship doing and is it coming here.' he thought as he pondered over the thought the sky began to darken looking Six expected to see clouds but what they were they were "GRIFFINS SOUND THE ALARM !" somepony yelled off in the distance jumping to his feet Six unholsted his pistol "Ally am i allowed to open fire on the griffins ?"
"Sir i talked to Luna she says open fire.'
"Acknowleged." Six said coldly opening fire into the mass scoring head shot after head shot sending dead griffins either crashing to the ground or into others injuring them and they fall after running and gunning Six ran out of ammo for his pistol taking out his DMR he began picking targets off one or two at a time thining out the feathery cloud "Sir we are in the castle requesting back up." Six acknowleged Ally and began to retreat into the castle killing another 25 griffins  before changing magazines and retreating inside.
Hellfire squad had encircled Fluttershy, Twilight, Cutie Mark Crusaders, and Applejack running into the room Six saw that there were a group of a dozen Griffins activating the energy sword Six ran forward cutting the head off one of the griffins then breaking the spines instantly killing the next two one of the griffins flew forward swinging his sword side stepping Six brought the sword down impaling the griffin through the hear grabbing the sword he turned and threw the sword catching his fifth griffin in the middle of his head pinning him to the pillar behind him Ally had killed two griffiins, Sarah three, Mac two.
Six deactivated the sword walking over one of the bodies "Sarah status on the attack." 
"Sir there are we don't know but most of the force has been dealt with this is commando group we had just killed Noble is looking for any others."
"Good Mac i want you on the sniper killing griffins on the left side, Ally get the other sniper you are watching for any incoming griffins and kill them no survivors, Sarah your with me we are keeping these six safe do you read me."
"SIR WE READ YOU !" they said in unison getting to there respective areas Six turned to the ponies "You six get behind the banners." Six said pointing to the banners that were ceiling to floor they nodded turning back to Sarah alright watch the door it is the only way in and out so it'll be easy to get them."
"Understood sir." she said turning to the door bringing up a MA37 assault rifle extended mag 60 rounds Six went prone watching the through his DMR scope
(Seven and half hours later)
Six walked throught the ruined main hall up to the thrones of the princesses staring at Celestia waiting for her to acknowloege him she was staring at the report from after the battle Hellfire squad had over 600 confirmed kills looking around he saw no bodies of griffins "Six good your here." Celestia said looking up from her list he stood at attention "Ma'am" Six said looking at Celestia looked at him "You have protected six ponies from harm with your own life and i am here to thank you."
"Ma'am no need to thank me i just did what i thought was right so i protected them."
"Well i had to thank you anyway i am glad you are hear Six."
"Just a monster protecting innocent ponies from a group of military personel that don't have honor." he stated turning on his heel and walking back to the infirmary to check on Scootaloo and her friends they had gotten hit by rogue fire bomb mild burns nothing big entering the infirmary he saw Ally sitting next to the three fillies helmet off and talking to them Ally was a decendent from an indian military captain she had raven black hair and wide brown eyes her skin color was a caramel brown.
walking over he saw that they were playing a game of 21 "Mind if i join ?" he asked them they nodded Aly dealing him in looking at his cards he smiled behind his helmet "21 i win." he said laughing Ally threw down her cards along with the crusaders after playing over twenty games Six winning all but 5 of them they called it quites laughing he stood up and asked "So how are you three feeling ?"
"I'm good Six thanks." Scootaloo said smiling at her hero she had a bandage covering her left forearm and mid section
"Yeah ahm good thank you." Applebloom said her right leg had bandages on it along with the left side of her face
"Yes thank you Six." Sweetiebell said her rightside of her face and her midsection Six nodded and wished them good bye and went to his room sitting down against the wall and sliding down tearing up the wall and paint he sat down and closed his eyes catching some shut eye "Sir we have found nine UNSC tags on an unmarked planet."
"Good how long before we reach the planet."
"Two months sir."
"Good send them a message burst transmission." and then the vision or dream ended everything going black.

	
		UNSC GATES OF HELL



	Six woke up with a start jumping to his feet he ran through the door sending a private com link to all spartans in the area "Listen up spartans we are going to be recieving a burst transmission from a UNSC ship known as the GATES OF HELL i do not know what the message will say but search every known channel searching for that signal." Six explained hoping they heared him running through the castle he began to search for the tallest point.
The spartans had heard Six's transmission they began to search all known UNSC channels and moving to higher ground as they did so. The main six looked to the spartans as they sprinted out of the throne room cracking the marble floor with every foot fall looking to Celestia and Luna for an answer they shrugged Twilight stepped forward "Princess what was all that about ?" with out looking down Celestia said "I don't know but i attend to find out give me a minute my student."
"P-princess i-is it s-something b-bad ?" Fluttershy stuttered from behind Applejack who jumped at the sound not knowing she had snuck up behind her.
"I don't know Fluttershy i just don't know."
Six reached the tallest part of the going through the channels "....OF HELL this is a burst transmission we are two months from your location if when we reached the three day marker from your location we will send another burst transmission saying so and when done we want you to pop green smoke in 70 hours." and then the message repeated again and again Six stood looking down from the tower as the sun set tapping a couple of times on his gauntlet he sent the transmission to his fellow spartans "We need news on the war." he said aloud 
"Why would you need news about the war your no longer in it." Whipping around Six brought up his DMR he had 15 shots left and two mags after the battle that took place earlier that day he was met with the scared look of Rainbow Dash who had Scootaloo on her back sighing he place his rifle back on the magnetic locks on his back "I will always be apart of that war."
"But you are here its...not......like.........there coming." she said slowly realizing that his people were coming for Six and his friends turning around she slowly walked back inside Scootaloo sliding down and walking up to Six "What does she mean by there coming Six ?"
"She means that me and the other spartans are going back to the UNSC we need info about the war and whats going on out there and the ship i saw wasn't like any i have ever seen before." he said looking down at her he noticed she was crying tears flowing from her eyes like a river after heavy raining for a month before he could do anything she ran after Rainbow Dash.
Shaking his head Six walked to the edged of the tower and looked around....there a balcony backing up Six sprinted forward before jumping head first through the window slaming through the stone railguard Six's shields were depleted and flashed red standing he pushed the doors open and began to search for his team.
(throne room hour later)
Rainbow Dash came sprinting into the throne room skidding to a stop not after knocking Pinkie Pie and Applejack into a very inconvenient postion before coming to a halt at the base of the stair leading to the throne room "PrincessestheUNSCiscomingheretopickupthespartanstheregoingtobeleavingsoonidon'tknowwhenwewillbeleavingbutsoonhesaidthatandand-" Rainbow was cut off by a goldena aura covering her mouth and stopping her from talking "My my Rainbow Dash i think that you out talked Pinkie over there now calm down and repeat what you said." Celestia stated as the aura left a voice loud and clear rang from the door "She is saying the UNSC picked up our FOF tags and are coming here to pick us up." Six said loud and clear walking through the door followed by Noble and Hellfire following suit.
Celestia stood up and walked over to Six getting in his face "What do you mean by picking you up Six." she said coldly looking at him he shook his head taking the helmet off and looking her in the eyes "I fucking mean that they are two months away and are going to pick us up we will tell the not to fuck with you but to make an alliance."
"After the stories i have heard i may consider it but they will not issue the spartan program on us."
"Ma'am i am willing to bet that the program has gotten better hell maybe ODST and marines could become spartan." as the words left his mouth Six, Emile, Jun and Jorge began laughing there asses off clutching there sides "I-i nearly *HUGH* w-what i s-said *HUGH*." Six said wheezing Emile looked over "Six FUCK you i-i can't breather." Emile said wheezing afterward.
The ponies just looked over at the four spartans all catching their collective breathes looked up clearing his throat Six said "We have two months before they arrive at a three day mark they will send a transmisson letting us know and at 70 hours we must pop green smoke we want you and your sister Luna to accompany us there as proof that we aren't crazy." Celestia nodded at what Six had told them.
(Three day marker)
"UNSC personel on the unkown planet we are three days away from your location get ready for rescue." an unknown UNSC captain said sending the transmission to the planet it turning around he saw spartan-IV standing in the door way "Captain Mereel you wanted to see me." said the spartan he was clad in black and gold armor he had a warrior helmet with a sunspot visor color both his shoulders were aviator his left shoulder on one of the circles was a golden comet the ODST emblem his chest was hazop while his legs were LG-50 bulk his wrist were GV-09 locking 
Turning around the captain looked over the spartan he stood at 6' 2' and had the build of a body builder but he wasn't huge walking over the spartan took his helmet off revealing a white male with deep hazel eyes he had dark brown hair and five c'clock shadow he had a couple of scars on his face turning to the captain he spoke "Sir me and my spartans are eaching to see whos down there."
"Hmmm and who do you hope it is spartan Cornell ?"
"Well sir i hope it is that Six guy i mean he is the reason i joined up he saved me and my family from the covenant  i mean if not for him i would be dead."
"Ahh so you were on reach when it fell."
"Yes i was on this transport there were three of them but one got shot down because it couldn't wait bu then Six a spartan-III saved us by shooting down a corvette by himself non the less."
"Good cause you and your ODST spartans are going to be the first to drop the tags are all located at this area but we are going to wait for the green smoke just wait another 70 hours."
"Fuck yeah thank you."
"Before you go when did you join and on what planet did you sign up ?"
"I went to join at the age of eight teen and on the planet Kronos." the spatan said before replacing his helmet and going to tell his team about the mission."
Turning the captain looked down at the clock watching it count down the time till they reached the planet sighing he turned and left the bridge to think back when the spartan-II's saved him from the covenant that is the reason most of the spartan-IVs are what they are because they had a run in with the S-II's or the S-III's.
(70 hour mark)
Six was standing outside in the courtyard it was night he looked around all the spartans had gathered around along with the main 6 and princess Six took out the flare and ignited it sending harsh green light around the courtyard causing angry shadows to form around backing up Six activated his camo and hid as did the other spartans the ponies did the same just by teleporting a safe disstance away.
An hour passed nothing Six looked at his clock still busted he sighed and opened a com to Mac "You think there coming and stop worrying about your armor." Six said noticing the spartan cleaning his gauntlets
"Well sorry for worrying about how i look."
"How about i come over there and pour tar on your pansy ass ?"
"Six you would't."
"Realy like i wouldn't fuck up an elite with a shotgun blast to the face ?"
"You are evil you know that and yes i do it isn't there gonna leave an entire team of S-III's and an S-II i mean we are the best."
Six nodded at what Mac had said before turning his attention to the flare it went out popping and tossing another one he sighed and waited "Attention all UNSC personell this is spartan Cornell we are touching down do not open fire." Six was confused 'Spartan Cornell what the fuck usually it is a serial number not a name' Six thought then he heard it the sound of a pelican touching down without moving Six waited the doors opened and out stepped spartans clad in MJOLNIR armor but it was off so were the spartans they didn't tower over the marines that stepped off the pelican either they stood the same height there were about four "spartans" each with there own armor.
Stepping out of the shadows Six walked up to the they all turned and brought up there rifles aiming at him "Attention UNSC personel i am Six of Noble S-159." Six stated one of the spartans walked up to Six and saluted briskly "Sir i am spartan Cornell." he said bringing up a gloved hand Six looked at it and shook "Spartan what is this armor your wearing ?" Six asked 
"Sir i am wearing Generation 2 MJOLNIR armor." said the spartan confused for a second cocking his head to the side confused Six looked down then up "What year is it ?" he asked looking at the smaller spartan "Sir it is 2556 or 2557 we have been flying through space taking out what little is left of the covenant and tracking down habital planets when we came across them we send a signal to the UNSC and then they colonize it with the survivors of glassings we have found and colonized oveer 23 planets over the 4 or 5 years."
Truning Six motioned for the other spartans to come out all eight of them stepped out of cover turning to the tower Six nodded after doing so he turned "Don't shoot turn all safties on this world is inhabited by um...well fuck just look." as he finished a bright light flashed and then eight ponies stood before the spartans "U-um what duh fuck ?" Cornell said before cocking his head to the side "Oh sir you and the others need to be refitted with the gen. 2 armor and signed back in as alive in the data base." he said recovering "The GATES OF HELL is orbiting we could call for a few more pelicans to take us up there fore you nine to be refitted and those eight to meet the captain sound good."
Six turned to the spartans they nodded a walked forward into the pelican sitting down the other "spartans" followed then Six in all there was only standing room all seats even co-pilots and pilots seates were taken "Get ready you guys are gonna love the new ships and toys we have for you to play with." they heard Cornell from the pilots seat before taking off breaking the sound barrier not even halfway up.
Accessing the pelicans cameras he saw the massive ship he relaying the camera feed to the spartans heard nothing from them except the low whistle from Emile "Fuck that thing his huge."
"Yeah Emile is it, she has a sister out there doing other stuff she ran through a covenant supercarrier as if it were a tin can." Cornell said over the intercom before he turned toward the ships docking bay and landing "Okay me and my team will show you to the armory there you can pick your new armor configuration, colors, and visor just don't wonder around it will end with you guys gettin lost oh and Dr. Halsey is joining us for a bit we don't know why but she was sent to us." at the mention of Halsey all the spartans had frozen at the mention of her before Sarah being the one to ask "Can she meet us at the armory ?"
"Sure she can spartan."

	
		Suiting up



	Six and the spartans stepped into the massive hangar of GATES OF HELL and looked around seeing Warthogs (Rocket,Gauss, and Chain gun), Mongooses, Falcons, Hornets, and some mechanized bots with the word Mantis written on the rocket pods watching one march by Six stared at it in awe "Spartans this is the A.I. Jackal." turning the spartans saw a recreation of a S-II but with different armor (Master Chiefs in Halo 4 so think about that one.) he was a dark grey with a blue visor.
"If you could please follow the waypoints to the armory you will be able to customize your armor," Jackal said pointing to Six, Emile, Jorge, Kat and Carter (those are who i'm going to describe in there armor others will be described later on.) who began to walk over to the armory Six stopped turning to the A.I. "When are the guest getting here and where is Halsey ?" the A.I. turned to Six "Suit up spartan captains orders i'll tell them to meet you up there." nodding Six began to walk over to the armory.
Entering the armory Six saw that the other four had already been stripped of there armor and were looking through panels walking over to one of the rings Six stepped into the middle while a group of Techs. began to take the armor apart "Sir if you could look at this pad we would like you to pick your new armor." nodding Six picked up the pad after they had taken his armor off.
Six began choosing he went with Orbital helmet with a white skull, his visor color was black, both his shoulders were scout (on the left shoulder was his skull and crossbones with a cog in the back ground), he chose E.O.D chest and then he chose outer-locking wrist, and finally the LG-50 outer locking gauntlets after choosing the armor he shose the colors Steel and Blue before being handed a new undersuit after geting into the undersuit he stepped back into the ring and the armor began being strapped on.
Looking around he saw Kat step out of her area in full Air Assualt armor her visor color was frost while the armor color was her cyan blue, he then looked to Jorge who had a Gugnir helmet, stalker chest and rouge shoulders his visor color was solar and armor was the olive yellow and dark brown, Carter was next he had a full set of Commando armor he had recruit visor color and his armor color was dark blue and steel, then there was Emile he had a Locus helmet with his signature skull spray painted on in red, his shoulders were rouge, the chest enforcer armor color was steel and red (not on helmet).
"Six, Jorge, Carter, Kat, and Emile please report to hangar five to meet with the captain, Halsey and guest." Jackal said in there helmets turning Six said to Emile "Lets put these Gen 2 suits to the test." sprinting full speed Emile behind him it took the spartans 2 minutes reaching the hangar they saw Halsey standing infront of thirteen ponies 'wait thirteen there were only nine standing in the courtyard.' Six thought remembering the Crusaders, Luna, Celestia, Twilight, Rainbow Dash, Pinkie, Fluttershy, Applejack, Rarity, Candence and.....Shining Armor walking up he saw that Halsey was in a heated arguement with Celestia, Twilight, and Candence ".....I did all that to ensure saftey for the UNSC so i.... Six and Jorge it's good to see you how have you been ?" she asked over com Six nodded as did Jorge
Six turned to Celestia then Halsey "Ma'am is there a problem ?" he asked her huffing in agitation she looked at the ponies "They were saying that the spartan program was a monsters creation and so on and then i began to explain why i did what i did." Six and Emile chuckled at what she said Six stepped forward "Alright now lets stop arguing over the spartan program." Celestia looked to the spartan "Who are you to say such a thing your an S-IV a marine or ODST spartan." Six looked to Emile and Jorge then to Halsey "Ma'am what does she mean by marine or ODST spartan ?"
Halsey sighed and before she could say a word "WHAT SHE MEANS SPARTAN IS THAT GRADE A MARINE BEEF ARE NOW SPARTANS !!" turning around Six saw a african american walking up behind him with no helmet on but was wearing a marines cap his armor was the warrior typr minus the arms which were rougue the armor was dark green "Who are you ?" Six asked looking down at the marine to spartan "I am Srgnt. Avery Johnson marine to the core i fought next to the Cheif son." the spartan said the spartans froze and looked to the Srgnt "You mean Master Chief ?" he nodded after about an hour of questions they learned he had been M.I.A for four years before being discovered alive at a forerunner planet known as Requiem and was now at the Sol system recovering.
The ponies stared at the six spartans in front of them wondering who this Master Chief (NOOOBS !!!!) Twilight was the first to ask staying away from Halsey "Who is this Chief that you are all talking about ?" Twilight asked turning her head to the side Johnson stared at the pony "Why is that purple unicorn talking to us ?" Johnson asked reaching for his rifle only being stopped by Halsey "Johnson they are a new alien race that has strangely evolved in this way." Halsey explained turning to the ponies she said "If you would like to know who John please follow me and i will bring up his files and missions that aren't classified and show you." everyone nodded the spartans faster than the ponies Master Chief was a legend even among the spartans every spartans dreams of either working with the Chief or at least becoming as good of him.
Walking for and hour they all entered a large briefing room and sat down the spartans sat toward the back and thats when the story of Chief began after 6 hours of Chiefs exploits including Requiem  stunned the ponies stared at the screen before Celestia turned "He did all that and didn't care bout his own well being ?" Halsey looked at alicorn with a cold stare then colder than ice she stated "Yes he was the best and luckiest spartan even if it meant the loss of his life he would sacrafice his own life to protect humanity." and with that Halsey left Six turned to Johnson and held out his hand "Sir it would be a honor to shake your hand." smiling the Srgnt. replied "Aren't you the spartan that got us off Reach ?" Six nodded grabbing his hand Johnson shook Sixs hand smiling.
Getting comfortable in the armor wasn't that difficult since the spartans had fought in the original MJOLNIR armor they went to the war games room for a free for all between Six, Jorge, Emile and Kat after about an hour in  it here were the scores
Six 450
Emile 345
Jorge 300
Kat 120
Celestia, the main six, Candence, Scootaloo and Shininig Armor were watching Six dominate the competition using a MA37 and DMR Halsey walked in "Enjoying the games ?" turning around Shining stared at the woman "You think that this is a game ?" Halsey chuckles at him before motioning to the board "It is they are training boy and from what i can tell you pick a fight with one of the S-III's"
"How could you tell that my BBBFF got into a fight with an S-III ?" Twilight aske Halsey 
"Twilight was it Because, an S-II would have killed your brother an S-III could have to but the S-II spartans are built for destruction while the S-III spartans are built for black ops missions and taking the damage along with dishing it out."
"B-but what is Six ?"
"He is a fusion of S-II and S-III augmentations as are all the lone wolves." Halsey stated staring at the unicorn with her judging stare that could stop a plasma bolt cold Scootaloo stepped forward "C-could i become a spartan ?" she asked Halsey looked down at the filly "IF we new more about your physilogical build and started your training maybe. BUT the program would have to be changed greatly because of your species so to answer your question i don't know." Halsey said walking out of the room not looking back Scootaloo stood there ears flat against her head the others staring down at her Celestia was the first to ask "Why would you want to be a spartan Scootaloo ?"
"BECAUSE  they are the BEST OF THE BEST and after seeing how awsome they are i don't care how hard it would be i'd give anything to become a spartan."
"But you saw what they do Scootaloo they KILL." Twilight said at the filly who stared back not even blinking she stated "THEY kill those who threaten there friends, family and there SPECIES you heard what the covenant did what if this Jul' Mdama comes here and has reunited the covenant we wouldn't win but if we had spartans we could win." the others caught off gaurd by what she said and stopped to think Shining was the first to speak "No those spartans are hearless monsters we don't want ponies like them walking around Equestria."
Johnson was walking with Halsey "So you think they will join the UNSC Halsey ?" turning she looked at the first S-IV and said "Yes Johnson i do and what i would like is start a small spartan project with them if we had a fusion of human spartans, and those three species of ponies we could win this war against Mdama as if he were nothing." pausing Johnson sighed "Only if Chief were here same with Cortana those two would help with the recruits and the signing if they choose to join us." Halsey nodded hear in sound of hooves chasing them they turned to see seven ponies running after them they stopped "What do you want Celestia ?" Halsey asked
"I wish to join the UNSC and i will have Twilight show you everything we have on the bodies of Unicorns, Pegasus, and Earth ponies in exchange you will turn twelve ponies of my choosing into spartans the first six are the ones stadning in front of you they can "flash train" which involves going into the minds of which ever spartans you choose they will know there training and so on." Celestia said Halsey nodded turning to Twilight she motioned for the unicorn to follow her leaving Johnson alone with them he turned "Was about to go get Six and his friends better let them know about you guys." walking off Johnson turned and got the spartans out of war games letting them know about the new UNSC members and about the new spartans.
Emile and Six began laughing "Johnson you are fucking funny so your saying those ponies are gonna be fucking spartans shit mays well get bunnies to be spartans." Six wheezed as Emile finished his sentence collapsing on the floor denting the meltal rolling from side to side as Six did the same Rainbow Dash stepped forward "WHY IS THAT SO FUNNY !?!"
"Well girl if Halsey chooses the two spartans i think she is gonna choose you'll see why and is this "Flash training" gonna affect your body ?" Jorge asked looking to Celestia 
"Yes it is the "training" would affect there bodies similar to yours however you looked at the age before augmentations they would look like that except in pony form and who is she gonna pick ?" Celestia aske cocking her head to the side
"Master Chief and Six over there can't wait to see John again."
"Jorge ah understand this Master Chief but why Six ?" Applejack asked looking to the massive spartan he turned to Six who looked at them
"The Chief is front line attacks he is attack head on i'm black ops so i work in the dark and sometimes head on so basically she wants you guys to have both sides of the credit per say." he said before walking off to find Halsey and ask her who she was going to pick to help "train" these ponies.
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		Nightmare training



	Six walked through the massive labryinth of the ship looking for Halsey to talk to her "Six hold up." hearing Jun say turning around he saw the S-III in Recon armor (helmet and shoulder) his chest piece was scout having his original colors behind him was Ally who had Defender chest, but a Aviator helmet and shoulders her armor was steel and white. Six looked to the spartans as they walked up to him "I need to talk to Halsey about something you can tag along if you want."
"Sir is it true that your going to help train those six ponies ?" Ally asked looking at Six wondering if it was true noding he truned on his heel and began to walk trying to find Halsey "Jackal where is Halsey located and can you give me a waypoint ?" Six asked over coms to the A.I. "I can Six she is in her lab and here it is." Jackal said happily lighting up a waypoint that was 600 meters away. Picking up his pace Six closed the distance in a minute flat opening the door with a loud his he walked in looking around he noticed how dirty the room was there were papers scattered around, empty food/drinking containere amongst other things Six stepped forward "Doctor you here ?" he asked voice caring down the hall.
Halsey and Twilight sat in the back exchanging information about each other through memory exchange after what felt like years (only being a few minutes in real time) Halsey stretched trying to get the stifness out of her bones before standing and picking up a pad as she entered the data of what she just learned Twilight asked "Doctor Halsey when we do this who is going to help "train" us ?"
"I have chosen four S-IIIs and S-IIs to train you the S-IIs i have chosen are Fred S-104, Kelly S-087, Linda S-058, and William S-043 will be the S-II part of your training the S-IIIs are Six S-159, Emlie S-666, Jun S-909, Carter S-259 and then your training will be complete after that i will see about these augmentations." Halsey stated with out looking up at the unicorn.
"So this Chief isn't coming ?"
"No he needs time to himself he lost a friend as close to him as his fellow spartans."
"Who ?"
"When he comes and he will i know that much you can ask him your self Twilight."
"Oh okay but when will we begin doctor Halsey ?"
"They will be here in 16 hours as soon as we found this place i with the captains permission asked for blue team and those specific four because they are the best." 
"Doctor you here ?" looking up Halsey heard Six speak in the main room "SIx i'm back here with Twilight we were discussing the "training" if you would like i can tell you who i have chosen."
(18 hours later after Blue teams briefing)
Fred S-104 sat in his new MJOLNIR armor looking at the ponies in front of them turning to Halsey he asked "So they are going to enter my mind then Lindas, Kellys, Wills along  with those four S-IIIs over there and will go through our training." he looked down at the doctor all she did was nod then added "You will be able to accompany them they will go through your training along with most of your battles." nodding he walked up to the six ponies who Halsey said would be going into his mind "You know that you will be going through hell and back right ?" gulping all six nodded at his statment "Good now lets begin." Fred finished kneeling down infront of them encircling them Celestia started to weave the spell.
(Reach)
Twilight and her friends landed with a hard thud shaking off the vertigo and sickness she looked around and saw the spartans as they were told six years old they were doing exercises as Twilight watched she heard a gruff voice yell "ALL RIGHT NOW LETS DO 100 SIT UPS NOW !!" she turned to the voice to see a man standing at the front of the group watching as each of the spartans got down and did the sit up and after they finished they heard him yell "NOW LETS DO 100 LEG UPS LETS GO SPARTANS !!" as they watched them she puked and felt burning through out her body and a cold sweat turning she saw her friends either puking or just falling onto the ground from the sheer work out.
The images jumped ahead 5 years and with that so did the burning through out Fluttershys body all she wanted was it to stop she wanted to stop seeing these images looking up she saw four children sneaking under a vehicle and it drive off "Fluttershy are you ok sugarcube." trying to stand up she cried out as a loud boom echoed out along with screams of pain looking around alarms and lights blaring in the faces of the ponies they watched as one child ran toward a fence holding a flag as he pushed through it the ponies followed them through a forest ending up near a clearing looking around Fluttershy saw no animals but she saw a 'pelican' sitting in the clearing with men standing around it the children talked amongst eachother till the one with the flag handed it off to a different child he walked forward and began to discuss with the men before they grabbed him a began yelling at him the child stood there quietly while the men walked forward until one of the men punched him in the gut the child laughed and said something after saying it the ponies heard a hissing sound and watched as the men fell.
Jumping ahead another 4 years they watched the spartans running through a metal area with cracking sounds echoing all over the area looking around they saw people firing at the spartans after what felt like forever the ponies heard a massive explosion  swinging around Rarity saw a massive hole form in a door it leading to black abyss of space the air being sucked out along with people amongst other things she watched in horror as a man flew past her screaming with fear in his eyes and a twisted look of pain on his face before he was whipped away into space.
The final image was 12 years later Pinkie was standing in the back watching her friends confused on what they were looking at walking forward she saw two children a boy and a girl huddled together turning around she saw a massive monster in dark green armor looking out the port hole that was above the childrens head looking out of it Pinkie saw a city that was on fire wondering what was going on she began to turn when a massive green beam of energy raced down from the sky slaming down into the ground catching everything on fire and melting anything close she heard screams of pain, sadness and rage turning to the monster she saw it take off his helmet know it was a man when the helmet came off he had short black hair with streaks of silver looking up he had scars across his face it was emotionless.
(UNSC GATES OF HELL)
The ponies snapped out of there trance staring at the spartan then each other Fluttershy had gone into a miny coma, while Raritiy was staring off into space, Pinkie had become quiet and serious looking at Fred then the rest Celestia walked up"Would you like to continue my little ponies." slowly they stood and nodded after about an hour of going into every spartans memory the ponies were standing up now as they had lost a lot of weight in fat but gained it in pure muscle after an hour of "training" the ponies looked like they had been part of the royal guard for there entire lives walking up Shining Armor asked "Twili are you okay ?" looking up she nodded before saying "Shining Armor i'm great i feel amazing i mean the memories are horrible and painful but i would like to be a spartan for Celestia and i want to be part of the UNSC." Twilight finished walking over to the spartans and sitting down with a heavy thud Applejack nodded and followed, then Rarity, Pinkie, Rainbow Dash, and finally Fluttershy they all sat with the spartans and Halsey looking at Celestia and Luna who stared back.
"SO YOUR GOING TO BE ONE OF THESE FREAKS !?!" Shining snapped pointing at Six and adding "TWILIGHT I DON'T KNOW WHAT THE BUCK YOU SAW BUT THEY ARE FREAKS MONSTERS, THAT ONE NEARLY KILLED ME !!"
"SHINING SHUT THE BUCK UP YOU DON'T KNOW THE HELL THEY HAD GONE THROUGH THE REASON THERE "MONSTERS" IS BEACAUSE THEY HAD BEEN FIGHTING MONSTERS FOR SO LONG SO BACK THE BUCK OFF." Twilight roared back drowning out his own voice and sending an echo out she stared into her brothers eyes "You arne't my sister." turning to Six a said "I don't care what you went through but you are a monster." Six looked to Halsey she sighed then nodded walking away  to go to her lab slowly looking at Shining Armor and said in a voice of ice "You want to see me as a monster." then he swung his right fist crushing Shinings nose like a can sending him flying back into a wall.
"Whoa girls let them duke it out i have known that boy for about two days and i know he won't kill that horse." Johnson said stepping infront of the ponies who were going to stop the fight they looked back to see Six walking up to Shining slowly his steps echoing through the hangar "I am going to buck you up." Shining said standing up running up to Six tackling him to the ground causing his shields to flare a brilliant gold raising his fists Shining began pounding on the shields pushing back making the stallion on his back cringing in pain Shining gasped for air picking up the pony Six lifted him up high then flipped him over his head he threw him across the hall into the opposing wall sending out a loud cracking soud.
Running up Six brought his elbow down onto Shinings back causing him to crash into the deck spitting up blood "Shining i have seen shit that you couldn't even see in your worse nightmares i have fought in a war of survival alone for three years." he said picking the stallion up by his mane slowly lifting him up so he could look eye to "eye" with him Six continued "I have torn thousands of enemies apart with my bare hands." he punched Shining in th stomach "I've seen planets with innocent lives still on them destroyed  because we didn't fit there profile of a perfect species." he punched Shining in the crook of his front left hoof breaking his elbow "Now you call me a freak a monster then i hope Celestia sends you into our minds next cause i will show you a very special sequence of dreams." and with those final words Six headbutt Shining breaking his jaw again he then threw him into the wall again he turned to the ponies "Get him a medic Hellfire and the main six your with me we need to find and talk to Halsey about getting you six armor."

	
		Attack by a new covenant



			(Halseys lab six days prior to "Training)
Looking over the armor once again she nodded it was dont the P-MJOLNIR armor designed for the ponies each of them for the unique user walking over to her desk Halsey scrolled through the data searching for her research on the augmentations and applying them to the new recruits looking over the data Jackal spoke up "There is a 90% chance of sucess doctor and add another 5 if you include the "training they went through."
"I don't want mistakes Jackal after the S-II program we lost so many of the spartans 33 out of the 75 went active another dozen went to ONI because of the extent of there injuries the rest had washed out."
"Doctor i understand but this will work after all you are the best." and with that said Jackal left to see if anything was going on around the ship turning to the armor Halsey sighed and went on with her work pausing to drink some cold coffee she had found looking at Six in the war games he was dominating the S-IVs and his fellow S-IIIs his only competition was the S-II spartans he lead ahead by 900 points he ahd been in training for two days only coming out of the games to eat and use the bathroom to wash up or his busniess the ponies were being trained in there own combat ways.

(Exile war games)
Six ran forward slaming into a S-IV who had been firing at Mac on a chain gun knocking the spartan into a wall Six brought up his knee knocking the wind out of him flipping him over onto his back Six brought out his DMR and shot the spartan in the head then turning to Mac he gave a thumbs up moving forward into the base two enemies left (the war game they were playing basically ran like this way when you "died" you stayed "dead") walking slowly into the base Six swept around priming two plasma grenades he tossed them in to flush out the enemy there was only two ways out both being covered by Ally and Six the grenades went off shaking the ground and sending blue fire out of the hole Six got a confirmed kill.
Running inside he looked around and saw the spartan on the ground he walked ever slowly forward before stopping and bringing his MA37 out and shooting at the spartan who had been in the corner with active camo watching the entrance waiting for him to step inside the spartan sprung forward batting the gun away causing it to shoot into the ceiling Six brought the gun down on the spartans head knocking him to the ground aiming Six shot the spartan in the head ending the game.
Six 890
Mac 880
Sarah 870
Ally 870
(War games room)
Exiting war games was odd basically you were strapped into a chair which hooked up to the back of your helmet and place you in a virtual reality that felt real to a point when exiting you had to wait full minute before the machine unhooked from the machine standind Six stretched walking out of the room Six made his way to the hangar to stare out and watch the star he never had many chances he was either in cryo or fighting the covenant sighing he watched the stars until.... a section of them seemed to destort and change position realizing what it was he activated his com to the captain "SIR WE HAVE COVENANT !!" and with that a alarms blared but it was too late.
The covenant ship had already launched dropships and drop pods toward the ship each of them landing two drop ships filled with grunts, jackals, elites, and hunters made it into one of the hangar Sixs hangar. jumping out of the ship a ultra elite ordered the jackals and grunts to begin the attacking turning to the hunters the ultra told them to flank the infidels as they began to move one of the hunters were shot with multiple rockets tearing them to pieces.
Six had gotten into one of the mantis mechs and had begun to attack the covenant with the rockets and chainguns he had already taken care of the hunters now for the grunts and jackals he opened fired with the chain gun tearing the grunts to pieces sending chunks of flesh and bone around bathing the area in there neon blue blood after that he lifted the leg and slamed it into the ground crushing a jackal and sending a shockwave that turned the rest into jell-o after fighting for a minute the matis began to take serious damage walking it inot the frey he activated the C-12 along with a 6 minute timer and ditched the mech in the middle of the covenant forces running and gunning looking into his visor he saw the time 3 minutes and counting if he didn't get out of here he would be turned to paste reloading the SAW and magnum he took a deep breath and ran shooting grunt, jackal and elites alike killing all covenant forces in his way.
2:26
Making it to the door Six continued to run he was going to seal all ways into this area making sure that no one could enter that area it was going to be a lifeless vacuum in about 1:34 reaching the first bulk head Six shut and sealed it sprinting to the next timer reading 0:45 reaching the final bulk head he slamed it shut sealing the door looking up he saw a fire ball barreling its way at him without looking away Six watched it slam into the door. Activating his come "Sir do you need any help on the ship captain Mereel ?"
"No Six what i need you to do is get to Halsey now i don't know if she is okay HURRY." and with that said Six sprinted full force to Halseys lab reloading SAW and magnum running throught the corridors Six encoutered little fighting feeling the ship shudder he stopped which caused a marine and his friends exiting a room to run in to him "Sir where are you going ?"
"Halseys lab what was that shuddering ?"
"THAT sir was the dual mac guns tearing a new asshole for the covenant ship." nodding Six motioned for the marines to follow him to Halsey after running for ten minutes Six stopped in front of Halseys lab motioning the marines to take breaching positions Six opened the door he was met with a hail of gun fire "HEY WATCH IT !!!" Six roared over the fire it stopping as soon as they heard his voice "Sir sorry about that just protecting Halsey." walking into the room rifle raised Six saw Mac and Ally standing infront of Halsey with Sarah standing behind her walking in Six asked Halsey "Ma'am are you okay ?"
"Six i am how is it going on out there ?"
"Good i think we are going to win this easily the ship has already been taken care of now we just need to kill all the covie fucks."
"Hmmm language Six i understand what you mean though i just hope that this ends soon for the surgery of the ponies is going to happen today and can't be delayed."
"Understood ma'am i'll go take care of it." Six said walking out of the room and sealing the door behind him locking the spartans and marines in the room with Halsey "Captain Mereel Halsey is safe with two S-IIIs and one S-II along with a few marines where is the biggest concentration of covenant ?" 
"Six the largest concentration is here make your way down there and hurry i don't think Noble can wait any longer."
"Understood sir." Six said running down the corridor following the waypoint into the massive hangar again taking out his magnum he started to sight grunts, jackals and unshielded elites scoring head shot after headshot not missing one beat "Six glad you could join us spartan." Jun said over the com hearing the deafening boom of a sniper Six saw and elite drop like a pile of rocks jumping down into the fray Six brought out the SAW and started to shoot the covies in the back tearing them to shreds coating the ground a neon blue colors "Sir why are you down here ?" Six asked over the coms as he crushed the skull of a grunt "Six those ponies are down here we were escorting them to the medical wing for augmentations when the fighting started."
"Where are they sir i don't see them."
"Behind me, Kat, Emile, and Jorge Six now kill these bastards."
"Sir one thing you need to know this is the largest concentration of covies so once all of them are dead we just need to do a clean up."
"Good now go." Carter said hearing the cracking of a DMR Six turned to see a elite on the ground dead reloading his SAW he began to open fire on the covenant killing them all after about an hour Sixs armor was a wash of neon blue blood every step he took was like walking through mud making his way over to Carter he saluted "Sir all covenant killed." nodding Carter turned around and motioned for the ponies to come out the main six walked out with Celestia behind them she had a look of horror on her face "T-they j-j-just b-began slaughtering i-i-i-noccent people w-why ?" Six stepped forward and said "Ma'am this is the covenant they are ruthless killers some of them are now working alongside the UNSC as i have learned 4 days ago but these covenant fighters are different new armor and weapons." he finished picking up a storm rifle and looking it over he attached it to the magnetic strips on his back.
Walking through the halls of the ship Noble escorted the six ponies to the augmentation centers each one getting there own room Halsey stepped out of a the sixth room and walked up to the ponies "Are you ready ?" they nodded "Then go to the rooms with your names and lay down on the beds i'll be there to give you a sedative." the ponies walked to there rooms and got comfortable walking into each room Halsey gave the ponies the sedative and walked out sighing "Lets get this over with."
(13 days after surgery)
Twilight and her friends began to walk around after nearly two weeks of weakness and pain they could walk just barely all the spartans explained that it was her body getting used to the changes and once all that passed she would feel great walking with her friends they walked into a hangar with Halsey standing in the middle of the room to her right was an odd shape ring with arms and appendages sticking out to her left was a tarp they walked up to her and stood together and in unison said "Halsey." causing her to look up from her pad

	
		Welcome to the UNSC and the war



	Stepping forward the ponies stared at Halsey who was now looking to the ponies "Welcome i am glad you six are here now i have put these suits together for your use." walking over Halsey pulled the tarp off armor there armor looking at it the armor looked like the new armor Sarah wore (Halo 4 Master chief armor) the color was a dark forest green Rarity scoffed "I may be a spartan but ma'am can i get a color change ?" looking up Halsey answered "After the testing and if i don't need to fix anything."
[img]gsm_169_halo_4_gameplay_x360_110612_campaign_intro_640x360[/img]
Walking over she turned "Six i know you and Ally are here you can come out now." the ponies looked around then the spartans appeared in front of the mares looking down at the ground like to fillies caught doing something bad "Sorry ma'am just wanted to see the armor in action." Halsey nodded turning she said "Six why don't you pick one of the mares to test the armor." turning Six looked over the mares each of them having an excited look 
He said "Fluttershy you could use a confidence boost believe me once you put it on you'll feel great." nodding the mare stepped forward into the ring while a few techies walked forward and began to assemble the pegasus varient of the MJOLNIR armor after 15 minutes it was fully put together all that remained was her tail "I-its a l-little heavy i-is it s-supposed to b-be like t-this ?" Six nodded and then turned to Halsey giving her a thumbs up.
Fluttershy stood as still as a statue hearing a vzzzmmm sound then Halseys voice "Okay that sound was the armor activating and the shields coming online we need to run one more systems check then you can start moving." with that said the shields made a cracking sound Fluttershys helmet had amber lights and a sound beeping sound after about a second it stopped then the bar at the top of her helmet once finished Halsey said "Fluttershy walk forward and off the platform." stepping off she tripped not realizing how fast she moved falling down she picked herself up slowly.
Halsey looked at the pegasus she was standing up now shaking slighlty "Fluttershy calm down its okay now i want you to raise your hand to your chest." nodding she raised her hand lighning fast it was and inch away from the visor of her helmet all the ponies gasped looking to Fluttershy after a good hour the six friends were running through a course moving faster than ever the suits helping them along the way "Wow they could be ready to face the covenant one day Halsey when are the UNSC council coming ?" without looking up she replied "six hours the meeting was moved up since the attack but because of you Six we won."
"It wasn't just me ma'am."
"I know Six but i saw the feed against the first group and the largest by my estimates you had the most kills on this ship since you helped with both areas and i'm not counting your past operations."
"Thank you ma'am so where are we going to put eh new recruits ?"
"Six they are now part of Hellfire your a commander of a team now." Halsey said not looking up from her pad she walked away to go do some calculations shaking his head he turned to Ally "We now have ponies as team mates what do you think ?" 
"Don't know sir but we need to put them through those war games or get them to a firing range."
"Agreed, SPARTANS MEET ME AT WAR GAMES NOW !!" he shouted to the six ponies swinging around they stared at Six walking off he motioned for them to follow Ally fell in behind him as did the mare Rarity was the first to ask "When can we change the color of our armor ?" Six answered "IF you are able to get a score of 300 or higher you can change your color if you want different armor you will have to get a score of 600 or higher and can only die less than 3 times during those games." looking back he saw one of the helmets looking down then back up at him "Sir i understand."
(Ragnarok Six vs Four)
Six walked up behind one of the mares jumping forward he pinned the pony to the ground hands pinned to the small of her back before slaming his knife into the helmet looking around he brought out a shotgun they had been i a game for 30 minutes it was cyan Rexs versus lime vipers the Rexs were winning they had one minute left before game over running through an arch way he saw a pegasus leaping forward he flipped her over his back pinning her to the ground he snapped her neck GAME OVER
Six 790		Twilight 350
Ally 700		Rainbow Dash 325
Mac 680		Applejack 325
Sarah 680	Fluttershy 300
Pinkie 300
Rarity 290
Exiting the game he turned to the five mare "Go choose your colors if you choose your coat colors go for a darker shade please Rarity you'll get it next time after all you were versusing four veterans." the unicorn nodded and sighed sadly as her friends left to change out of there armor to get a color change and to relax out of it for a littly Six sighed and took his helmet off making his way to the bunk to get R and R.
(Conference room.)
Celestia walked into the conference room with Shining Armor and Candence to discuss with the UNSC Adimirals about Equestria joining the UNSC sitting down the ponies were joined by Six, Captain Mereel, Halsey, Srgnt Johnson, and the main six stairing at the screen coming on the saw a Adimiral sitting in a conference room of his own leaning forward he said in a gruff voice "So these are the ponies and i see you put Six through the Spartan program." Halsey just nodded at him with out saying a word he instantly understood "Well princess i would like to have the treaty signing soon and if you want we could tranfer all your people to your own planet to start with no war." Celestia looked shocked at the screen.
"So you would transfer us to our own planet ?"
"Yes from what we can tell you have multiple entities on your planet and from Sixs and the other spartans report you aren't exactly on agreeing terms with them."
"Right you are sir but will i still retain my rule over the ponies ?"
"When it comes to the UNSC you must run it by us but if it is in your country then no you can do what ever you want."
"Thank you Adimiral would you like to sign the treaty at Canterlot castle ?"
"I would love to and if you accept my offer about transfering you to a new planet i could get GATES OF HELL to help with that if Captain Mereel is willing to ." the captain just nodded at what he said
"Sir we can discuss this at Canterlot in the mean time enjoy your time."
(Canterlot several hours later)
Sitting at a table Heckerson, Celestia, Luna, Ragnarok(Gryffon), Chrysalis(Changeling), and Yurall 
(minotaur) were sitting at a table discussing the transfer of theses three species to the new planet not the ponies this planet was large enough to hold the species similar in size to this planet "So Celestia your saying that instead of you switching planets your staying an these three moving ?"
"Yes we had a quick discussion they wish to move from this planet and with saying that i wish for my people to stay." Celestia stated nodding Heckerson turned and saie "GATES OF HELL can hold up to 60,000 people how many do you have in your kingdoms ?"
"We have 56,279 in my kingdom." Ragnarok stated
"I have 43,653 in mine." Yurall said
"I have few left in my only 5,659 left in my kingdom." Chrysalis said sullenly looking down at the table
"Okay so the Minotaurs and Changelings are going to the planet first since they have fewere people and can fit them we also can place a few Gryffons on the ship but the round trip will take four months one there, then back, then there and back."
The leaders nodded and walked out of the room to go back to there respective kingdoms to let there people know about the move that is happening tomorrow "Ma'am i need to ask if the men of GATES OF HELLs men can have a little R and R while we do this."
"Okay i think that will be good so who will remain on the ship ?"
"Well i will leav four teams of S-IVs with the captain and techs of his choice so that will be sixteen S-IVs on the ship and about 6 none spartans."
"Okay your men may stay in Ponyville i hope our alliance may flourish."
"Ma'am i already annnounced this to the entire UNSC and her colonies minus planets location of cource."
"So that means..."
"Welcome to the UNSC once we set up a small shipyard with your permission we can either move people here or your ponies out to other colonies."
"Thank you and i feel welcome to the UNSC your people are kind if you need anything let me know."
"I will oh and the covenant is making a comeback but don't worry they are still at Requiem fighting there are few ships out there."

	
		Ending Shore leave with a bang



					(End of shore leave)
Six was standing in his BDU standing outside of Twilights library she stepped out in hers she brushed her hands down the shirt trying to get rid of the wrinkles. She looked up at Six "Six good to see you what shall we do today." he pondered the question then shrugged his shoulder Six was sixteen but for most of his life was training and fighting the covenant "Six do you want something to eat me and the girls were gonna go meet up at Sugar Cube Corner, before we meet the other S-Ps." Twilight said walking off to Sugar Cube Suare Six caught up "S-Ps ?" he asked 
"Yeah Linda is an S-II, Ally is an S-III, so i'm an S-P spartan pony." she stated he nodded getting it "So you and Halsey getting along ?" Six asked
"Yeah she, Linda, and Ally are pretty cool Linda is teaching me to be a sniper were using the Mind meld she says i'm almost as good as her Ally is helping me get stronger and well its cool you spartans are great."
"Welcome to the family, glad your part of Hellfire Squad."
"Me to, so Six when will we have to fight ?"
"Twilight i don't know but your spartans now you can handle it just remember its for the good of you planet and your people."
"I do so this war is over ?"
"From what i hear Twi is that a new one is starting slowly but its building up." Six said they had reached Sugar Cube Corner walking up Six saw Fred, Kelly, Applejack, and Rainbow Dash talking getting closer he realized they were discussing armor "...really wow well i'm getting the hazop stuff when i get to six hundred." Six smiled and decided to startle Rainbow Dash "Well maybe you should work on your aim RD its all over the place." she and Applejack jumped up surprised by Six and Twilight showing up Fred and Linda shot up in attention say "SIR." in unison Six saluted them and they sat back down.
Rainbow stared at Six for a second then she punched his arm "Six i love these BDUs they match my taste in color." she said smiling her hair was cut to regulation "Yeah Six ah like'em to so when do yah think we could get back into our MJOLNIR armor i fell uncomfortable out of it." AJ asked rubbing her arm he and the S-II's nodded they almost never walked around without there armor.
"So Fred how is Reach i heard that the UNSC has developed a way to fix climates ?" Six asked the S-II he nodded and said "Yeah we are gonna end up going there soon when the ship gets her."
"Cool can't wait to get to Reach how about Onyx heard that place had some action ?"
"Yeah Blue Team was there, the planet was alot like Requiem well minus the Didact." Fred said grimly remembering the New Poenix he shook his head "Hey back the fuck up ape !!!" turning the spartans saw a pegasus about to pick a fight with Johnson who had bumped into the pony on accident "Boy you best not be talking to me cause i'll reach down you pie hole and rip your gut out if you did." Johnson growled to the pony getting in his face.
After the incident Johnson fixed his cap and walked over to the spartan wearing the Spartan BDUs which was a black undersuit type set up with multiple stars like objects on them (Halo four spartan ops episode one) they're were two on the chest one on each shoulder and two on the back of the shoulders each had holes in them, his pants were black with grey squares stretching down to the black combat boots.
"Six good to see you boy this planet has some fine looking girls." Johnson said smiling he winked to two pegasus females walking by each holding a bag in there hand they were wearing short black skirts and blue shirts "So you ready to fight the covenant Six."
"Does a bear shit in the woods ?" Six asked allowing himself a small smile Johnson laughed slapping Six on the back "Boy me and you are gonna be good friends now let us go and check out the new base camp." Johnson said motioning for them to follow. Six walked up to a troop warthog smiling he ran up to the beast and got in the drivers seat Twilight getting in the passanger side the rest got in back and strapped in "Hang on !" he yelled gunning the monster he shot throught the town kicking up dust and newspapers.
Driving the hog Six felt like a kid opening his presents on christmas he loved the wind whip across his face as he drove the monster toward the military base. 'I miss flying maybe i could try flying one of the new pelicans' Six thought when he reached the base seeing three of them lift off and fly he relished the thought "Sir Halsey and Celestia are expecting you suit up and meet them here." the MP said pointing to the main building "There in room A 5 on the second floor." Six nodded and drove to the building stepping out of the hog Six made his way to the armory.
After 5 minutes of getting suit up Six stepped out of the ring and looked to see Applejack, Rainbow, and Twilight waiting on him. Walking into the room Six saw the rest of Hellfire sitting in the room along with Blue Team and Noble Team walking in Six sat at the end of the tabel Celestia was the first to speak "Your ship will be arriving here in ten hours and i wish to thank you all for getting rid of the Griffins, Minotaurs, and Changelings my kingdom has never been safer."
"Celestia i'm sorry but at the moment you planet is still in some danger i have been doing some scans and well take a look at this." Halsey said tapping on her pad she brought up a 3-D map of the Everfree forest "I sent in some probes to scan the area before i went in a science team and all but three probes returned when i reviewed the video i learned the covenant have taken up residence there." Halsey finished the video began to play.
The probe was moving along the forest scaning different plants, animals, and resources when a purple glow caught it's attention. Moving toward the light the probe came across a ridge looking down it showed hundreds of grunts and jackals moving the left to right the probe also made out a few dozen Elites and.......BRUTES "Shit." Six said remembering thos monster the video continued there was two pairs of hunters 4 ghost, 1 banshee, 2 wraiths, and 1 revenant the video ended when a plasma bolt slamed into the camera.
"B-but that ship was d-destroyed." Celestia began to stutter sighing Six explained "They must have been moving small numbers of troops down from the ship in drop pods and phantoms they are each equipped with active camo and can scramble radar pretty well, Halsey Hellfire, Noble and Blue Teams can do a three pronged attack and have that base reduced to nothing." she looked to each of the spartans then to the six S-Ps sighing she answered "Blue and Noble are staying here just in case that camp is a decoy, Hellfire can go.....take the six ponies with you Six there ready, oh and there may be a pair of headhunters at that camp please rescue them." Six nodded when Halsey gave the okay on someone or something they were ready.
(Armory)
"Twilight, Fluttershy, and Applejack your with Mac and Ally you will be attacking the base from the south-west, Twilight you and Mac will be sniper support while Fluttershy, Applejack and Ally attack the camp and are planting C-12." Six explained what squad one would be doing turning to his squad "Rainbow, Pinkie, Rarity your with me and Sarah we're going after the headhunters and getting them out of there, while heading that way we will be placing C-12 we'll be coming from the north-east." Six finished explaining he looked around the spartans nodded in unison each one armed with a weapon of there choice.
Six picked up his MA37, Pistol, and Saw checking ammo he nodded satisfied walking out he saw two Falcons waiting on the team walking forward he sat on the edge next to him was Sarah across form him was Pinkie, and next to her Rainbow, Rarity sat next to Sarah. Lifting off Six watched as the ground shrank when the bird rose looking to his left he saw the other Falcon start flying south turning forward Six said to his team "Alright everyone your ready for this these covies need to be killed remember plant the C-12 then move kill anything non human or pony, the mission objectives are rescue the headhunters and kill covenant bastards to you read." as one voice his spartans said "WE READ YOU SIR !!!"
(Norht part of camp)
Six made his way through the shadows behind him was Pinkie boht had active camo activated blending in with the shadows perfectly stopping Six saw a fuel tanker. Turning he motioned for Pinkie to watch he back a green light acknowledged what he meant walking forward Six made his way underneath the tanker taking out one C-12 pack he primed it placing a sticking gel on the back of the C-12 he attached it to the tanker. Slipping out from under the tank he motioned Pinkie to move up.
Making there way through Six had marked every area with C-12 he had place 6 in all making his way to the main building Six saw two elites making there way to the back looking away from the spartans. "Pinkie i got the one on the right you get the left one." he whispered over COMs she quickly answered "Okay." leaping forward the two spartans slamed into the elites whipping out his knife Six stuck it into the elites neck tearing it to the side he ripped open the monster throat. Pinkie had simple crushed the elites neck when he slamed into the ground.
Policing the bodies they threw them into a near by bush walking up to the door Six opened it while Pinkie watched there backs the door hissed open "Took you guys long enough." Rarity said over the COM looking inside he saw Sarah and RD moving bodies into a room and sealing the door. "Okay where are the head hunters being held ?" Six asked Sarah who had hacked into the Covenant system "Sir there in the camp the closest team is Applejack, Ally, and Fluttershy." she answered nodding Six turned "Ally you and your team are closer the hunters me and my team will cause a diversion for you while Twilight and Mac get your backs acknowledge." greens lights winked on letting him know they understood "Okay get ready for a fire fight !" Six yelled walking over to the front  of the building Six primed two Grenades and threw them at the wriaths each landing in the cockpits destroying them instantly fire and plasma spread across the camp killing grunts, jackals, and brutes the explosion caused the bashee to be thrown violently into the revanant causing both to become useless.
Six open fired on a team of sucidal grunts causing them to fling active plasma grenades over the area causing a series of explosions killing more covies. The battle had been going on for about 4 minutes "Sir we got the hunters already radioed for a pelican E.T.A 3 minutes." Applejack said over the radio looking back the head hunters were in bad shape they had no armor both of them had cuts, bruises, and burns along there body the team were at the field waiting on Six and his team "Thanks for saving our asses back there names Grant and my twin brother is Rick." Grant said intoducing himself he looked to be around 19 he had black hair military regs and five o'clock shade his brother though had blonde hair and five o'clock shadow.
Applejack only nodded watching the area her weapon of choice was a GE-578 Machine gun which basically was a cut down version of a mounted machine gun it still used the 50. cal. bullets but the size was redusce allowing the user to aim the monster better the front of the gun was spray painted with smiling shark blood covering it's teeth. Six broke through the forest running behind him was his team he was limping pretty badly "AJ how long till our ride home is here ?"
"Sir i'm here hope you have those fireworks set up !!" a voice rang over the spartans COMs a green pelican landed in the field kicking up dirt, twigs, and leaved "Mac me and you got the turrents GO !!" Six yelled running he got onto the right turrnet Mac got on the left he open fired into the forest destroying trees, shrubbery, and tearing the ground apart he heard screams of pain and death from the direction he shot in "GO GO GO !!!" Six roared the Pelican took off taking out the switch for teh C-12 Six pressed it causing the Covenant camp to go up in a wonderous and beautiful blue purple fire.
(Camp Hope)
Landing Six got out of the Turrent slumping up against the pelican he slipped off his helmet and sighed Halsey and a few techs ran up to him "Six are you okay ?" Halsey aske coughing up some blood Six smiled "Ma'am i'm okay just got surprised by a brute." he said before passing out Halsey called for a gurney the techs came picking up Sixs helmet Halsey walked over to a console and watched the video after seeing what happend she smiled.
"Celestia i'm happy to hear that the spartans were able to take care of your problem now i just need them back for a mission on your moon." the Captain of THE GATES OF HELL said smiling.
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		Go to the moon Lone Wolf



	Vorga stalked through the forest he was beaten, burned and bruised everyone at the camp had died but him he now wore the collective armor of his fallen brothers. Vorga was a massive white and black brute he stood a head taller than most and was a tech genius which was extremely rare among brutes he had spliced together the shields from brutes, elite, and jackals to help him attack the base he was now staring at he was fulled by hate. Seeing the one who had killed his brothers angered the brute he had been watching the base fore two days now and today he attack.
Vorga hefted a plasma turrent he had attached a plasma battery to his back and made a few tweaks to the plasma instead of just burning the enemy they would explode on empact like the concussive round from the concussion rifle. Stepping out of the woods he opened fired taking out the two MPs standing guard, half of the guard tower, and melted the front gate he continued this onslaught until the gun went dry taking out a massive gravity hammer he sprinted forward.
Running through the base Vorga had killed well over 68 guards none of them the demon with the skull roaring he turned to go into the building "HEY UGLY !!" he heard a voice yell turning he saw a demon clad in dark lavender armor she wore the suit that the original demons wore her visor was black this demon though was one of the locals. Twilight watched the brute he looked confused she had no weapons her and was tired after the training with Linda and Ally to do magic standing there she felt small. Rushing forward Twilight jumped up and super man punched the brute in the eye causing half of his vision to turn red.
Stumbling back Twilight took out a knife and jamed it into the brutes achilles tendon which caused the monster to roar in pain but he didn't fall instead she was picked up and thrown into a warthog putting a massive dent into the beast. Standing up Twilight shook her head looking up she saw the massive fist of the brute swing down rolling to the side she felt the shockwave of the fist slam into the ground standing up she did a round house kick to the brutes arm hoping to break it she succeeded the monster bellowed out in pain swinging his other arm around Twilight felt her body go weightless and tasted blood landing she coughed sending a crimson spray on the inside of her helmet.
Vorga looked down at the demon smiling he walked over looking down at his prize he started to lean down to pick up the demon for the final blow when he heard "Well aren't you one UGLY fucker." turning he saw the skull of the demon that killed his brother roaring he charged the demon. Six stood his ground no weapons not even a knife he was going to kill the brute with his S-II and S-III augmentations jumping up he did a back flip bringing down his kne at the base of the brutes neck sending the brutes face into the dirt rocks, twigs, and other things tore into the brutes face pushing himself up the brute flung Six off. 
Looking at the brute Ranbow Dash didn't understand how Twilight could fight that thing looking down at her friend she picked her up with the help of Pinkie "Come on RD we have to get Twilight to Halsey Six has this." Pinkie urged nodding they moved toward the medical wing. Six minutes later Vorga fur was now crimson with blood his eyesight was red and his right arm useless he could barely stand watching as the demon walked over Vorga pathetically tried to stand only to fall to his knees. Six walked up to the brute the monster even on its knees was eye to "eye" with him Six had a fractured left arm, cracked ribs, broken left hand, and some internal bleeding whoever was watching his vital must be wondering why he hadn't gone into shock. Pulling back his right arm Six punched the brute in the throat obliterating the brutes trachea.
Six collapsed onto the ground before passing out he saw Halsey, Johnson, and other running up to him then everything went black.
(Two days later)
Halsey stood by Sixs bed watching his heart rate steady and strong he had passed out two days ago all the personel from the base had come and visit him it got to the point that Johnson had to start standing guard sighing Halsey exited the room "Hows he doing doc ?" Johnson asked her she answered simply "Good." before walking away studying blueprints for a base standing at attention Johnson caught site of a lavender coat turning he saw a very akward looking pony "Hey there Twilight finally come to visit Six ?" she nodded her head slowly looking down at the ground "Twilight i have a question how old are you and your friends ?" Johnson asked turning to look at the mare.
"Well we're all between 19 and 20 i'm turning 20 in three days why did you want to know ?"
"Just curious you see i'm 39 i was young when this war began and from what i learned thos S-IIs fought in the war at the age of seventeen i didn't start fighting till i turned eighteen"
"Oh wow so they started young ?"
"Yeah all the original spartans did they were RAISED to be spartans few marines are spartans Halsey agrees with me on that but she says that few are spartans and i'm one of those few."
"Why do yo stick to her side ?"
"Because she helped John and he helped me also i feel its my duty to protect her after all she is like a mother to the S-IIs even though there are so few left."
"How many are left ?"
"About eight but i think you should go in and see Six after all he is seventeen today thats why Halsey came down wishing him a merry birthday." said Johnson smiling he opened the door allowing the mare inside. 'Seventeen and he looks to be twenty-three year old athlete' she thought looking him over something burned in her chest walking over she ran a hand threw Sixs short cut hair 'I can't believe i'm about to do this.' she thought leaning down she kissed Six on the lips then whispered in his ear "Happy birthday." walking out of the room she said "Its good to see him even under the circumstances."
Six woke up from a black void looking around he saw a empty infirmary sighing he sat up and called out "Hey i'm awake anyone out there ?" the door hissed open Six was greeted by Johnson and a warm smile "Good to see you kicking boy thought you would end up sleeping through your own birthday." he said cheerfully Six just cocked his head to the side "My birthday ?" Six asked it had been years since he last celebrated it. Johsnon stood there holding BDUs for Six who dressed quickly "Follow me Six you look like you need fresh air."
Walking through the building Johnson led him outside walking out Six saw tables set up and then a bouncy pink mare shot up infront of him "SURPRISE !!!!" she yelled Six with reflexes that would have made a S-II jealous grabbed Pinki and Ju-do flipped her onto the ground holding her there. Pinkie looked up at Six and said in a still cheerful tone "HAPPY BIRTHDAY SIX !!!!" letting her up he said "So was this just you or-"
"HAPPY BIRTHDAY SIX !!!!" shouted a group of soldiers walking out of there hiding places among those soldiers was Noble team, the headhunters, the six S-Ps, Halsey, and........Blue team. Six turned to Pinkie who was now hooked onto Johnsons arm cocking one eyebrow up Six asked "So when did you to become a couple ?" Johsnon smiled and said in a boasful tone "Well it happend a few days after shore leave but you spartans were to busy going into the Everfree and being soldiers to do anything and me and her hit it off."
"Yeppers."
"Pinkie you do realize Johnson is older than you by like nineteen years ?" Twilight said walking up to the group she stopped by Six eyeing her friend smiling Pinkie said "Well right now i know who you like Twilight and isn't he-" Pinkie was shut up by a angry unicorn chasing after her eyes glowing red with anger. Halsey walked up to Six tapping him on the shoulder she said "Happy birthday Six i have a present for you, that moon base we have been studying and spying on is held by insurrectionist and we need you to get it."
"So the party ?"
"A distraction you leave in five minutes and don't worry your friends will just think you snuck off your armor is waiting for you." Halsey said walking off to talk to her spartans and ask the new spartans if they were having any trouble.
(19 minutes later)
Six was flying a Wasp up into space easily breaking atmo the Wasp was basically a pelican minus the cargo it was built to be fast, silent, and deadly painted black Six pushed the engines "Arrival at base in 10 minuts Six." a cool female voice said looking on his visor he saw Alia an AI she was created over shore leave by Halsey like Cortana she was a smart A.I. but she took on the appearance of a purple earthpony with white codes running up her body her hair was long and flowing she wore spartan BDUs. Six answered "Thanks Alia glad your here." smiling the A.I. twirled her hair and giggled "No problem Six just glad to be along for this ride wish i could have been at the camp."
"Alia i see the base how do we look."
"The only way someone could see us is if they looked out the window and you had bright white flares going off."
"So invisible ?"
"Yes very." she answered Six moved the Wasp behind a rock cluster setting her down he brought out his MA37 and swept the area jumping down Six slowly made his way to the surface landing with a hollow thud he began his walk. Looking over a ridge Six saw a group of guards patroling the area laying flat he waited till they passed before rushing forward he smased ones mask when he slamed him into the ground whipping his right arm into the others helmet he rocketed over the ridge Six was behind previously hefting the body Six tossed the body over the ridge.

Breaking into the building was easy with Alias help she had informed him that only 78 guards were there today Six like those odds making his way into the mess hall Six tagged 15 guards smiling he activated active camo and walked over to a oxygen valve attaching a Dog charge which when detonated was only heared by canines left the room and made his way down the hall. Pressing the detonator Six heard the howl of air rushing out of the facility and screams of terror "If the venting didn't kill them the explosion did." Alia told Six
"Okay now where it our target ?"
"Six he is in the hangar with 23 guards all armed to the teeth."
"Good lets go and kill them then i get to drop a FENRIS on there asses." Six said disappearing he found the COM and Security room after shutting off all alarms and COMs he sabatoged the controls. Six found the hangar 9 guards later making his way inside he saw the guards ALL the guards one of them wore military dress speaking he said "I KNOW YOUR HERE SPARTAN !!" smiling Six made his way around the guards planting charges around them, ON there person, and the fuil tanks after finishing this Six made his way to the balcony letting his camo drop he gave Alia the codes to blow those charges the word was Wolf.
"Well hello mister Yugo how are you ?" Six called down
"SPARTAN men keep your guns trained on him if he even sneezes light that fucker up !!!" Yugo shouted pointing a finger at him
"Well its good to see you again Yugo the last time i saw you i was what 12 ?"
"YOUR THE RUNT THAT STOPPED THAT OPERATION !!!" Yugo yelled losing all control smiling sadistically Six unpolarized his helmet so the men could se his face 
"Yes i am that runt but i've grown now i'm a WOLF." Six said and the charges detonated sending pieces of men, women, and machinery around the hangar blood rained down on Six and Yugo who was on the ground with a piece of bone sticking out of his leg the bone didn't belong to him but a youn Srgnt who had died in the explosion.
Jumping down Six walked over to Yugo slowly feeling the ground squish under neath his boots he even felt bits of bone break with each step. Stopping Six looked down at the broken man who was bleeding out the the bone had pinned Yugo to the deck taking out his rifle Six polarized his helmet "Alia tell Halsey mission accomplished." Six said smacking Yugo in the face with his rifle knocking the man out tearing the bone out of his leg Six applied some medical treatment "Get the wasp over here, and Alia its good to have you on the team." Six said to the A.I.
"On its way and Six you enjoy being a Lone Wolf don't you ?"
"Yes i do but i have a team to worry about now, how long till the Wasp gets here ?"
"ETA 2 minutes you ready to face a shit storm of questions from your friends ?"
"Yeah." Six replied seeing the wasp fly over outside the hangar he walked over to Yugo and placed him in a body bag that held oxygen for 28 minutes and heat for 20 minutes before exiting the base. Walking up to wasp Six opened the hatch and tossed Yugo in the back and placed a inhibitor collar on him so he couldn't move. Taking off Six headed for Equestria not after leaving a small surprise with a time of 2 minutes. Sitting outside of the hangar was a FENRIS nuclear warhead Six was well out of the EMP and blast zone of the bomb after 2 minutes the base and FENRIS were replace with a blinding whit light and a crater of nuclear waste.

(Base camp during mission)
Twilight watched Halsey walk off she didn't see Six frowning she looked around for him running after Halsey she noticed her looking at he data pad and was frowning. Halsey was watching Six and Alia make there way through the base she stopped Six had killed 28 guards so far he wasn't going to fail her Halsey needed this person alive he had connections to the new covenant and need to be "interagated" stopping she sighed Alia was almost like her "sister" Cortana just like her Alia was created from Halsey's brain tissue and she was equipped with only the best Forerunner/Covenant translation software, the best hacking/decryption software, and she was also the reveresed  egineering of forerunner tech.
Slowly walking up behind Halsey Twilight peeked over her shoulder and she saw a video playing in the corner it read S-159 she recognized that as Sixs number gasping outloud. Halsey whipped around to see Twilight standing there with her hands over her mouth "So Twilight what is it you want ?" Halsey asked her no anger in her voice it was just plain
"I-i was g-going to ask where Six was but-"
"Twilight he went on a mission after a man that escaped him five years ago."
"But why go alone i could have helped him or Johnson or Fred or-"
"Twilight Six is a Lone Wolf raised and trained for fighting as a one man army he'll be fine out there."
"Okay its just that if Pinkie finds out he ditched her party she'll be upset."
"Yes i understand but what if he left to be alone for a little bit no combat just got his armor and went to find a quiet area to think."
"That does sound like him." Twilight muttered to herself looking to Halsey she was watching he data pad looking up she said "He is coming back Twilight now go and join your friends." Halsey then walked off to her lab to test watch Six and Alias mission logs and armor readings.
(A few minutes later)
Six exited the Wasp carrying Yugo into the base he place him in a cell he still had the inhibitor collar turning he came face to face with Twilight "So you went on a mission ?" she asked she looked highly upset her eyes read 'you lie you die' taking off his helmet Six rubbed the back of his helmet looking down at Twilight he never realised that he stood a good 2 inches taller her after the augmentations. "Yeah it was urgent Twilight sorry." he said with a sheepish smile.
"Okay but your lucky Pinkie is throwing a after party for Hellfire and Johnson so we better get goin."
"Okay jus tlet me change out of the armor."
"Hurry Six you don't want to upset Pinkie." Twilight said exiting the room Six shook his head 'Whats up with that mare and how come my chest burns when shes around ?' Six thought to himself as he walked over to the ring and techies. Twilight stood in the hall waiting on Six he walked out carrying a data chip "Whats that Six ?" Twilight asked immediatly a holographic pony popped up "SHE i'm a she Twilight Sparkle and my name is Alia jerk." looking down at the A.I. Twilight went wide eyed.
After explaining that Alia was a A.I. and that she was part of Hellfire she tagged along after a few minutes of walking Six found himself standing infront of a red barn looking around he realised Twilight had teleported him to Sweet Apple Acres pushing open the door he was met with the sight of Alcholic drinks on a cart. Ponies and Spartans took turns drinking Six smiled he took a long swig from a drink Applejack made her self it was called ZAP Cider and had a major kick this was late into the night him and Twilight were the only ones still standing Pinkie and Johnson were passed out in a hay bail, Mac and Rarity to 'who'd thought those two would be together' Six thought but then again Ally was with Fluttershy both holding eachother close the rest just passed out.
Six took one more swig turning to Twilight he smiled she smiled then everything turned black. Waking up the next morning Six was at the library sitting up he felt a weight on his chest looking down he saw the purple mane of Twilight and he wasn't wearing his BDUs and from what he could guess neither was she.

	
		Five S-Ps and one ass



	Six sat there looking at Twilight then himself trying to piece together last night and failing horribly he remembered the drinking then everything went black. Twilight began to stir waking up she felt something solid and firm under her raising her self she saw a bare chest of a human with many scar's criss crossing about to scream she felt a hand clamp around her mouth looking up she saw Six there 'OH MY CELESTIA WHAT HAPPENED' she shreaked inside her mind.
"Hey Twilight i know you and your friends were out drinking last night but you got to wake up." Spike called walking up the stairs he was about to open the door when he heard Twilight yell "Don't come in i'm indecent !!!" confused Spike began to walk away walking down the stairs he called up "Well hurry and get decent Celestia is brining the six S-P canidates and Halsey wants you there oh and she asked if you've seen Six he is sorta missing."
"Nononononohno haven't seen him." she called down really fast after him shrugging Spike left the house to see the other five of his friends and to find Six. Twilight was pacing around the room.........naked Six felt his face get hot at the sight speaking up said "Twilight you mind getting dressed....please." looking down she eep really loudly then said "Six close your eyes while i get dressed." closing his eyes and gave a thumbs up. After a few minutes Twilight said "Open them." Twilight was dress in her BDUs Six then said "Alright lets go." standing up he began to get dressed in his BDUs turning around he saw Twilight shifting in an akward silence.
Sneaking outside Six made his way to the front door he had snuck out the window in Twilights room and made his way around the back through the foliage and dropped down. Walking side by side Six looked to Twilight who was looking at her feet sighing he said "So who do you think these Six S-Ps are Twi ?"
"Um.....i doubt its my brother but if Celestia could choose then he'd be first but the only other two i can think of is Haze and Raze there twins, and those are the only two i can think of maybe Big Mac if he were part of the royal guard."
"Yeah i've seen Big Mac he's one big mother, but so those are the two you think your princess will choose ?"
"Yep hey Six about this morning-"
"Twi what happened doesn't bother for some reason i feel good i mean i haven't felt this happy since well ever and it feel good."
"W-well i j-just hoped you weren't thinking i took advantage of you."
"Twi i think i would have been the one taking advantage of you." Six said stopping he turned to the mare looking down at her she was still looking down at the ground placing two fingers under her chin he raised her head forcing her to look at him. Twilights heart began to race looking at his eyes those beautigule grey eyes leaning forward she kissed Six he didn't push her away or stop her only held her close and then pulled out he looked her in the eyes "Wow."

(Camp Hope)
Six and Twilight arrived at the camp late Halsey and Celestia stood at the middle of a group of S-IIs, S-IIIs, and S-Ps Halsey looked angery which scared Six Halsey was scary she loved the spartans but if you upset her she made you feel it. "Six because of your late arrival we had to change who we had to use for the mind meld for the S-III training portion could you please explain to me why you were late ?" she asked looking to the two spartans shifting uncomfortably  under her sight as Twilight was about to lie Pinkie popped up and said "Six and Twilight hit it off last night and went to her house last night from what i can guess they hit it off really well." Six and Twilight felt there faces turn red.
"So you two ended up together last night ?" Halsey pressed onto the spartans
"Ma'am we did i don't remember much just waking up at Twilights." Six said in a sad tone hoping Halsey wasn't upset with him looking down he felt a hand on his shoulder looking up he saw Halsey smiling.
"Hmmmm good Six i've always wanted spartans to live good lives i may not show it but i want the best for you and Twilight is one of the smartest young people i've met and well you need to try and hold onto her."
"Ma'am i'll do my best but she is a soldier now."
"Six that won't be a problem after all she does have the S-II and S-III training/augmentations she'll be fine."
"So who are these new S-Ps that'll be defending Equestria ?" Six asked placing an arm around Twilight like he's seen Johnson do to Pinkie along with other military personel Twilight smiled at the feel of Six's arm around her neck she nuzzled into his body. Walking inside Six saw six ponies standing in a circle two of each race stepping away from Twilight he barked at the S-Ps "Spartans TEN CHUN !!!" five of the six ponies snapped to attention all but one............ Shining Armor he stood apart from the rest.
Looking at the ponies Six said "Your mind training isn't over with, Halsey and Celestias permission i would like to show them a mission from my past. "  Celestia turned to Halsey who only said "I trust Six if he says they aren't ready and need to see one of his missions then they need this, Six just don't scar them after all te UNSC promised Celestia her own team of S-Ps to protect her country." Six nodded and turned to them "Lets get star-" Six was cut off by the Six S-Ps walking up to him saying "If you think there not ready then we aren't Six we need to see this to." Rainbow brought up crossing her arms she stared at Six.
Looking at the six S-Ps standing before him and the six new ones behind he sighed and said "Fine but all i say this mission i'm about to show you is brutal and takes place in well you'll see." he said sitting down and waiting for the ponies to make a circle. Celestia started to weave the spell a bubble of white light started to spread from Sixs body and surround the twelve S-Ps.
(2 years ago Angel city)
A woman was running holding her child as she ran breathing heavily Twilight watched the woman and child run by her following the path she saw her five friends and the six new S-Ps walking over to them she was bout to ask about that when a shot rang out. A elite was runing after the woman and child taking a pot shot at them with a plasma rifle missing and hitting the wall behind AJ causing her to lose her balance roaring in rage it ran forward after the woman and child. Twilight and the S-Ps watched in horror as the elite activated his energy sword and staalked up to them chuckling or laughing the ponies couldn't tell.
Six was running roof top to roof top his job was to find as many survivors as he could failing to find any he was about to leave when he heard screaming coming from the ally bellow him running over he saw an elite corning a woman and her daughter. Twilight watched in horror as the elite raised the sword to strike then a black blur fell from the sky crushing the elite under its weight and momentum sending out a sickining crunch. Six looked at the woman offering his hand he said "Ma'am i'm a spartan i've been sent out to find survivors is it just you ?"
"Y-yes w-we w-were t-trying to g-get to the e-evac a-area."
"Okay stay close to me i'm with a team of ODSTs they have two hogs i'll call them."
"Thank you is the ODST group Zodiac ?"
"Yes ma'am why are you asking ?"
"Is one of the ODSTs name-" she was cut off by a voice yelling out "Melly i'm so glad you and Amy are alive !" turning Six saw two ODST troops run up to the woman and girls the tallest one had a scorch mark on his right shoulder pauldron, his helmet was painted to be a black dragon with grey eyes he stood four and a half inches shorter then Six ran up and hugged the woman and childe close the second one whose helmet was painted to be a bear with black fur and red eyes ran up and said "Sis you okay ?" the woman crying nodded her head and said "If it weren't for this spartan we wouldn't be alive." the ODSTs turned and said "Six thank you but we better get out of here we make a ruckus getting here."
"Okay get her in the hog and set up the shields to block the plasma and needler rounds." Six said the group walked up to a troop carrier hog the difference it had a 50. cal. chaingun in the middle metal "shields" were up to protect the civilians that lay inside Six helped the woman and child into the hog and immediatly got on the gun. Rick and James got in the front Rick driving and James as the side gunner bracing himself for the bumpy ride "ALRIGHT LETS GO !!!" James yelled over the COMs they took off down the road. Below Six there were 6 adults and 5 kids all hunckering down and getting ready for the firing.
Racing down the street Six saw three ghost driving up behind them he opened up on the covenant the bullets tore through the ghost plates like tissue one of the bullets hit the grave lifts and sent it out of control into another of the ghost causing a small explosion of purple light and smoke Six swung around and sprayed the the other ghost killing the pilot instantly the ghost hit a car and flip over landing upside down. "Mommy make the monster go away mommy mommy." a child cried looking down Six saw a child wailign and holding a small teddy bear with a hole where one of its eyes were "Rick, James whos kid ?" Six asked worried about the mission "Six we found her huddled behind a dumpster we think she got seperated from her mom after getting off this planet we were going to look for her parents." James answered.
"And if you can't find her parents ?"
"Well me and Melly could adopt her." Rick said Six continued to stair at the child through his black visor he then looked to the street slowly scanning them for enemies Six wore MJOLNIR  armor he had a MK. VI prototype armor, a collar breacher chest, and ODST pauldrons. After five minutes of driving the two hogs came up to the evac zone the ships were there untouched and ready for lift off getting out Six brought up his MA37 sixty rounds in the magazine he scanned the area while Zodiac guided the Civilians to the shuttles a roar echeod throught the empty air looking up Six saw elites, grunts, jackals, and brutes standing by waiting to make a move "Guys move i've got this." Six told Zodiac they sent a burst transmission "Understood give them hell."
Six sprinted over to the chain gun mounted on one of the walls and aimed it at the line of foes he open fired 50 calibure bullets tearing the collective asses of elites, grunts, jackals, and brutes apart drowning the ground in blood and coating the area with bone and brain fragments after 14 minutes of firing none stop he ran out of ammo. Jumping down he brought up two MA37s and opened fired at the remaining enemies running at the line he jumped and flipped over his enemies still firing he had four more weapons when he ran out of assualt rifle ammo having killed hundreds of enemies Six finally ran out of ammo switching to two shotguns he opened up with buck shots that could tear through tank armor like butter he ran through the crowd at times he swung the shotgun like a bat crushing anyone of these fuckers skulls like an empty box. Six ran out of shotgun ammo he switched his pistols and opened up since thes were spartan pistols they were customed made to carry 50 calibur bullets each one held 15 bullets he opened up.

Afet 45 minutes of fighting Six had killed all of the covenant walking to evac zone he walked up to the hog he came in to refill his ammo noticing the little girls bear staring at it he picked it up and clipped it to his belt. Fluttershy stared at the carnage that Six had caused he was fifteen adn had killed hundreds of enemies as if it were walking through a park and looking at the flowers. Shining stared at this monster it had no sight of emotions, no thoughts of mercy, and no sight of a soul it just killed and killed. Twilight stared at her colfriend he had just killed hundreds of enemies and walked away as if it meant nothing to him it worried he she needed to talk to him about this . Walking through the base Six noticed the Marines and ODSTs were already by the evac ships walking up he heard a drop ship turning he saw a phantom passing over and two silver objects jumped out of the ship plummeting ot the ground "HUNTERS !!" Six roared through the COMs "EVERYONE GET BACK I'VE GOT THIS !!!" 
The hunter pairs landed Six got in his fighting stance ready to fight unslinging his MA37 and Pistol he open fired at the pair one of the bullets nicked the hunters gun Six noticed but kept firing and running doing flips and slides running out of ammo he ditched the guns he had two guns trying to grab both of them a hunter ran forward and tried to crush him. Jumping back Six noticed the other hunter charging up his cannon (one with damaged cannon) Six got an idea placing himself between the two hunters he watched as number two leapt forward he had cameras trained on the other hunter his cannon finished charging diving to the sided Six rolled through crates splintering them under his weight. The hunter watched as the dark creature leapt out of its way missing it and smashing the ground where it once was looking it saw a blinding green light heading towards him then nothing.
Six stood up and looked at the guns he had both shotgun and his other pistol were gone the bear was still there he saw when he checked on his grenade count one he had one. The hunter looked at its fallen brother the armor it once wore melting and killing the colony roaring it turned to see the creature responsible for its death. Six watched the hunter run at him Six ran at it priming his remaining grenade sliding under its legs he shoved the grenade into its back through the thousands of worms standing up he ran and turned the hunter was priming his cannon Six was between the ship and this hunter he had two choiced take the shot and hope his luck held or move and kill these civilians he braced himself the hunter fired. The grenade exploded senting the hunter flying into hundreds of different directions he had managed to pull off the shot Six brought up his right arm about to activate his armor lock he managed to activate it but it was to late.
Waking up on a ship Six looked around his helmet was pulled off he was sitting amongs ODST and civilians all staring at the spartan sitting up he grunted and clutched his side. Something felt off looking to his right Six saw his arm was..............burned off to the shoulder looking at it he felt his heart rate slow to a crawl until a small voice brought him out of his own little world "Excuse me mister are you the one who saved Mr.Fuzzy ?" looking down Six saw a small blonde haired girl he hair was cut short, she had big blue eyes, she had some bandages covering he face most likely burns and scratches, she smiled at him missing some of her front teeth he said "Yes my mission was to save every civilian and mr. Fuzzy was a civilian so yes i did why."
"Well my mommy and daddy got me this for my birthday and its the only thing that i have left of them."
"No you still have them in your heart and memories so you still have your parents with you."
"Really i guess i haven't thought about it like that thank you i'm sorry about your arm." she said getting up next to Six and and leaning against his right side smiling Six said "Its nothing that bad after all i'm a spartan so whats your name ?"
"My names Ally i'm eleven years old." she said with pride in her voice smiling Six said "Elevens a pretty big number."
"Yep um whats your names." she asked yawning a little she started to close her eyes "Also how can i be a spartan."
"My names Six and yes like the number and to be a spartan you have to be chosen." Six said to Ally looking down at her she looked up at him smiling she said "I hope i can be a spartan then when someone asks why i became a spartan i can say Six the greatest spartan helped me !!" before she fell asleep holding the bear tightly smiling Six took the blanket that had covered him and place it on the girl. A ONI official walked up to Six and asked "What did you learn from the attack ?"
"Sir they have leaders that they call prophets the one that i saw and heard about was called Truth."
"Truth odd name."
"Yes very odd name indeed." Six said adjusting his a littly trying to be careful and not wake Ally looking down the ONI official said "I'll see if i can make her a spartan." Six shook his head and said "Don't force her let her talk to Halsey about this the reason i joined was out of anger, revenge, and so i can make the rest of the galaxy safe for kids like her."
"Alright i'll talk to Halsey and see if i can get her to meet this girl." ONI said walking away he began to talk to each of the parents and children Six sighed and shut his eyes to get sleep his side feeling off since his right arm coming off. The six girls watched this and cried tears of sadness seeing Six talk to this little girl and let her sleep by his side but the thing that madethem wonder what was so bad about this dream.

(Camp Hope)
Coming out of the memory Fluttershy asked Six "What happened to that Aly girl ?" she then turned to her Ally and ran over hugging her and resting her head on her shoulder "Well she joined the S-III program from what Halsey had told me joined the Lone wolves like me but then Reach happened and she died." he said a hint of sadness in his voice turning Fluttershy looked at her marefriend and asked "Are you the little girl in the memory ?" Ally laughed a little at what Fluttershy asked stepping back she said "Okay Flutter i'm 18 years old i was part of the Beta company of S-IIIs also i have black raven hair that little girl had blonde hair her eyes were blue mine are green so no i'm not her." everypony looked at Ally then sighed and nodded there heads at what she had just Halsey spoke up "Now if you don't mind i need to take these six in for there surgeries have a nice day all of you, and Six i think you should take Twilight to see a movie she'll love it." she finished in a motherly tone of voice. Shining Armor stopped following the doctor and clenched his fist at what she just said turning he looked at the S-III holding his baby sister as she cried in his arms for any number of reasons he walked forward.

	
		Majestic Wolf part I



	Twilight ans Six hit it off after seeing a movie the age difference being cast aside the two fell for eachother they got together and explored the area Twilight talked about the Everfree and her time at Ponyville (She had been staying in the town for around 4 maybe 5 years) she talked about her adventrues the Elements of Harmony, how they helped Discord become good, raised nations and ETC. Six litsened to her stories and asked questions when appropriate he asked about her passed and if there was anypony he should watch out for (Ex-coltfriends, enemies, and stalkers) she explained her lack in dating because of her brother and family saying "I've only dated three people in my life one was a jackass who only cared for my connections, the other was a nice pegasus named Vero he was from Saddle Arabia, and the last was a another pegasus exteremly nice and wonderful but my brother ran him off threatening to arrest him."
"Ha if he thinks thats gonna make me run he'll need to come up with something else." Six said bringing Twilight into a playfull headlock as they sat and watched transports bring in supplies and humans who wish to colonise the new world.
( 4 months later)
Shining Armor stalked through the castle in his MJOLNIR armor it was a dark grey warrior-MARTIX class armor the dots that marked the matrix were a light gold, his visor color was the same grey as his armor. Walking through te corridors he made his way to his and Candences room he needed to talk to her NOW making his way into the room he looked at his wife who was now five months pregnant with there children "Candence we need to talk about Twilight and that Spartan." he said walking up to her he took off his helmet turning she frowned "Whats there to talk about shes dating a very good man as is Pinkie, Rarity, and Fluttershy they all have found true love."
"Those four aren't my sister though and no shes dating a monster." he retorted crossing his arms and scowling down at his wife after the augmentations he now stood a good 7 inches taller than her.
"Six isn't a monster Shining he acts like one but is he a monster NO is what they went through monsterous YES Shining think about it if you fought monsters whats the best way to fight them ?"
"With monsters." Shining said sitting down next to his wife she smiled and then said "Now go change out of that armor you shift is up plus i need someone to hold tonight." Shining nodded and left to go and change out of his armor.
Six was talking to Halsey "Six we have sent a request for two of the top spartans from Requiem to help us down here, the reason is we have found out that a rather large fleet of Covenant are coming and there brining something with them." Six litsened intently as he and Halsey walked through the corridors they stopped by a ring "This is your new armor the color is the same but we changed your chest, and helmet." Six nodded and looked at the list he now had a enforcer chest, the locus helmet (Emiles skull spray painted on in blue). Six stepped into the ring and the armor was place onto his body stepping out it felt........different "We have upgraded the shielding power, strength increase, speed/reflex boost, and the A.I. compartments."
"So Alia-" Six began but was cut off by a cool and cheerful tone "Is here and staying by your side to make sure you get home to Twiliy." sighing he said "So who are these two S-IVs ?"
"One is Spartan Gabriel Thorne he used to be part of the army before joining the spatans, the other is Spartan Crimson  Helljumper from what his file says he was a Lone Wolf worked alone and like it that way even when he became an S-IV he worked alone." Halsey answered tapping on her data pad assessing the armor systems
"So what did there callsigns go by ?"
"Thorne was part of Majestic they'll be joining him later on, Crimson was called Crimson how.....original and you can tell from his track record for every covenant he saw three died, saved civilians-" Six stopped paying attention at this points 'Why bring in new spartans now whats going on that they aren't telling us ?' he thought to himself. Walking down the corridor Six came across some new S-IV recruits they both had on warrior class armor with custom paint jobs the one on the left side was black with white waves going across his left side, on his face was a white circle half with a black dot, the other spartan was white with a plack paint job that gave the right side of his body the apperance of black vines with thorns growing along it, on his face mask was a black half circle that had a white dot both halves fit perfectly with each other.
Walking up to them Six took off his bucket and brought up his hand and said "Names Six haven't seen you two around here you guys new ?" looking to each other the spartans took off there helmets to reveil the smiling faces of Grant and Rick looking at the two Six said "So you guys back on duty ?"
"Yes yes we are just about to ship out for a recon mission reports say that a covie ship landed a few miles in some canyon know by the locals by the name of Black Spine so me and Rick are going there in a few minutes the techies are just setting up our mongooses." Grant said placing his helmet back on and looking at the techs he saw them finish nudging his brother the two walked off. Six smiled internally at this it was good seeing them making his way to the War Games room Six was getting ready for him and his team to have a match against the S-IV group known as Zodiac 'Hope Zodiac isn't out of shape lost my right arm for them.' Six thought chuckling lightly.
Walking down another corridor Six ran into two S-IVs wearing air assualt armor with ODST pauldrons looking down at the two spartans he said "Excuse me i have a match with Zodiac in a two minutes." the two S-IVs looked to eachother then saluted Six and the one on the left saying "Six good to see you !" looking at the two Six relized to was Rick and James smiling Six said "I'm not a ranking officer so no need to salute me."
"Six this is out of respect not rank." James said to the spartan who returned the salute they dropped the salute in unison looking at the two he asked "So Rick how is Melly and Amy ?" looking up at the spartan Rick said "Well they moved out here with me for new colonization of this planet Amy just turned 8 years old and she is excited about this planet and seeing her daddy be a Spartan." chuckling Rick continued "Plus we still owe you a big thank you and Melly would like you over for dinner."
"Sounds good but i'll have to run it by my girl and see maybe you guys can come over to our house."
"Cool COM me once you two have talked or just talked to them and did you here Majestic is coming here."
"Yes i've heard but whos part of majestic i know abouth Thorne."
"Oh well Hoya is a large african american marine, Gabriel Thorne ex-army small guy but tough, Tedra Grant shes a scottish red head, Paul Demarco he leads majestic ex-ODST and tough son of a bitch led the most civilian evac and rescue ops out of anybody, and Madsen  also ex-ODST was under Demarcos command even before the S-IV program."
"Hmmmm so they've fought on Requiem when the UNSC tried clearing it out ?"
"Yeah they fought the toughest SOBs out there and some people say that there was some crazy shit that went on in Requiem before it plumet into the sun."
"Wait it went into the sun ?"
"Oh yeah the covenant leader did something and BAM started to move toward the sun until it collided into it." James continued the spartans began to move toward the War Games room "So yeah oh and Sarah Palmer is coming here to following Majestic and Crimson."
The group reached the seperation point Six went left Rick and James went left walking into the room Six looked around to see that his team hadn't shown up yet sighing he hooked himself up 'At least i get a challenge' Six thought 'Alia i know you can hear my thoughts whats going on ?"
'Well i don't know Halsey asked me NOT to go and hack into the data base all she said was "Six is going to be put through a test" so i went with it.'
'Good.' Six thought spawning up on the map known as Landfall looking around he saw corvettes fighting in that back round burning a city to the ground Angel City Six shook his head and brought up his MA37 ready for a fight moving forward Six watched his Radar. Making his way through a series of corridors until he saw two blood red dots on his Radar getting down he activated his active cam 'Alia how many are in Zodiac company ?' he asked his A.I companion
'Six there roster says five.' she answered watching through the cameras built into Sixs helmet he dropped down onto the cosest spartan crushing him and then snapping his neck not even making a sound leaping forward he killed the next S-IV with a knife to the base of his skull. Getting up Six raised his MA37 and looking around he noticed three more of Zodiac taking out his DMR he aimed both weapons in there direction activating the camo again he watched them draw closer and closer then BAM BAM BAM BAMBAMBAMBAMBAM the sparatns fell to the ground after he opend up with DMR and MA37 dropping all the S-IVs thats five down one to go getting up he navigated his way through the corridors.
Making his way through them he noticed a S-IV with grey armor she wore light grey scout armor with red markings she carried two pistols Six had run out of ammo for some reason all he had were those two clips putting down the DMR he stalked behind the S-IV he heard her talking over her COMs "Thorne do you see him ?" she didn't talk for a second or two before cursing "Fuck we need to find this Spartan i won't lose to him" then she left Six smiled and found a uiet hiding place. 'Alia hack there COMs and give me there positions i want to know how many are left this isn't Zodiac.' he said waiting behind a pile of crates his active camo making him invisible in the shadows 'Six here is where the three are no names but i marked each of them differently the grey spartan is the triangle, the one called Thorne is marked with a square, and the last one is infront of you.' she finished Six looked through the cracks in the crates seeing a S-IV walking forward carrying a MA39 and a BR on his back Six counted to eleven the S-Iv walked passed as soon as he did Sic burst out from behind the crates grabing the spartan and throwing the surprised S-IV into the water and managing to grab his BR.
Six stalked through the map going after this 'Thorne' it took Six exactly two minutes to find the S-Iv clad in warror class armor dark blue with white markings Six wanted to keep his guns. Running forward he grabbed the S-IVs weapons and punched it with his right hand ruining the weapon the sad part was this Thorne only had the on gun swinging at Six he tried to hit him 'Alia jam him i want to have some fun' Six said calmly Alia gave him the okay signal. Six got into a boxing stance dancing alittle infront of Thorne lunging forward he punched managing to get Thorne in the face making him stagger back swinging around he did a round house kick sending Thorne into a wall cracking the concrete Thorne jumped up and tackled Six knocking him onto the ground grabbing the helmet with his right arm he then grabbed the left Scout pauldron and locked the arm holding Thorne in place who started to punch and wriggle around trying to get free and hurt Six at the same time Six tried grabbing his knife only to realize that it was sitting a few feet away from him sighing he flipped around Thorne breaking hhis neck and twisting his head to look at Six unlocking his arm Six twisted and tested the arm to make sure it worked.
Six found Palmer by Thorne looking around and and waving the pistols as if they would bring Six out chuckling he walked around her "Hack her COMs i want to make fun of her' Six asked Alia 'Oh and please i just realized that i have been ignoring my manners.'
'Your in Six and Thank you for treating me like a person plus your welcome' Alia said chuckling a little at what Six had said she then went back to her notes and recording of the battle enjoying all of Sixs exploits and heroics "Hello miss Spartan its nice to meet you my names Six and i think this is game over." Six said as he shot both guns out of the S-IVs hands causing her to yell out "WHERE THE FUCK ARE YOU !!!"
"Well i'm everywhere yet no where now if  i may ask who are you ?"
"My name is Sarah Palmer i was sent here for the purpose i don't know all they told me is that i'd be put through some kind've test." she said getting closer to Six 
"Well thats what i was told your gonna be put through a test from what i can tell is that the test is to see what you can do with the odds either in your favor or against you."
"So which were you against or in favor ?"
"Hahahaha well guess you had two followers plus a group of ODST specialist and what happens i kill them all."
"But not me and i won't let you win." she said passing by Six who dropped down not even making a sound stalking up to her he said over the COMs "Well you've already lost." and as he finished the sentence he pulled out her own knife and stabbed her at the base of her skull the game then ended and Six was ejected from the War Game walking out of the room Six walked into Johnson, Halsey, some other S-IVs and Twilight who jumped at him hugging him close saying "Sixwesawyourgameyoudidgreatoneagainsteightom-" Six stopped her by placing one hand against her mouth he said "Twilight your talking faster than Pinkie on a sugar high." she blushed pulling her close he said "Halsey who are these five S-IVs standing with you ?" walking up one of the S-IVs a white male with a clean shaven head and big brown eyebrows held out a hand and said "Paul Demarco commander of Majestic team nice to meet you." Six shook his hand Demarco continued "By the way did she say Six as in Noble Six ?"
"Yeah names Six used to be part of Noble Team now i command Hellfire."
"MAJESTIC TENCH UN !!!" Demarco barked the fire team lining up and saluted the spartan "Sir its good to see you i was part of Bullfrog on REACH when you were assigned to Civi evac cause of you i was able to get my parents of planet."
"Good to hear all part of the job." Six said saluting the team of S-IVs the smallest of the males walked up he had blonde hair and a smile that most soldiers and spartans lost over the years fighting the covenant leaning in close he whispered "Watch out for Palmer your the first ever to beat her at War Games." and with that he walked off talking with Demarco about the ladies of Equestria and what bar to hit tonight. Hoya and Tedra looked as there team mates left to go out and hit the town sighing Tedra turned to Six and said "My names Tedra by the way and the big by standing by me is Hoya the blonde one who just told you to watch out for Palmer is Madisen anyways we are gonna go and hit the town, Twilight you coming along need another girl to show me the town." the lavendar unicorn nodded turning she kissed Six then ran off with the two S-IVs to show them around town.
Halsey walked up to Six and motioned him to follow her walking through a maze of hallways Six found himself inside a briefing room already there were the three S-IV spartans from the War Games looking over a white male in blue warrior class armor stood and walked up he had closely cut hair dark black and thin eye brow he looked young to be a soldier turned Spartan. Thorne saw the S-III before Crimson or Palmer standing up he hel out his hand "Spartan Gabriel Thorne you beat me in the War Games thought it would be nice to congragulate you on the win."
"You did good yourself Thorne so why are we here ?"
"Well Six your here for a mission about three days ago the UNSC picked up a slipspace rupture over the planet sending up drones they found nothing and we expected that but looking around we found three covenant corvettes docked deep with in the Equestrian mountains and a surrounding camp outlining them we estimate well over 50,000 troops maybe even more than that." Halsey said as she walked into the room followed by Luna, Celestia and Shining Armor they walked over to a screen and sat down Halsey continued "What we want is for a group of the best spartans to go in a blow those ships so the covenant lose numbers along with th ability to call for help or run when the fighting gets to hot."
"Yes we would like thou to go into the valley and take care of these creatures." Luna said crossing her arms and sighing her hair swayed with the slight movement of her head causing a ripple effect of stars to go through it.
"Yes but for this mission we have asked Shining Armor to accompany you on this mission he knows those mountains better than anypony in the royal guard or equestrian military." Celestia added nodding to Shining who just nodded his head Six shook his head and said "Ma'am most of the missions i've done have taken me to the three worst climates you could possibly fight in Mountains, Space, and Cities i think i can handle this mission on my own-"
"Six the brass has decided on a team it will be you, Crimson, Palmer, and Shining who go on this mission the numbers are to great even with your skill you'll still need there help." Halsey told the spartan his right eye twitched at this 'Help i don't need help.' Six thought to himself getting alittle angered by the results of this.......team. Walking into the hangar Palmer turned to the spartans "Okay the UNSC said we have to go in and-" Six ignored her and kept walking to the pelican grabbing a MA37, DMR, two pistols, and a few grenades he then boarded the craft 'Alia what intel does the UNSC have on this sight ?' Six asked the A.I.
'Well Six from reports they have multiple stationary guns, patrols, three covenant corvettes, lots and lots of soldiers and none of these troops belong to the Arbiter or the UNSC Covenant supporters to we kill what ever moves oh and Palmer has been trying to get a hold of you.'
'Pull up the maps and tell her to fuck off i need the best point of entry on foot and the worst entry please.'
'Done and done okay it looks like they've place themselves in a valley which means that-'
'If you get a few dozen long swords you could napalm them all to hell ahhhh oh well when are we leaving for the mission ?'
'Now.' Alia said the pelican began to lift off into the air looking around Six saw that Palmer, Shining, Crimson and Thorne were stairing at him looking out the back Six sighed 'Alia open up a channel a PRIVATE channel with Thorne.'
"Thorne me and Alia have been talking you and me are going to be working together."
"Sounds good Palmer was going to put me and pony boy together." Thorne said chuckling over the COM Six chuckled a little to at what he said looking out Six saw the world whip by "Good so me and you are gonna do an above the base entry and if what me and Alia have mapped out we'll land right on the Covenant Corvette in the middle so we'll just need to blow that one and the shockwave/plasma/shrapnel should cause the othre two to blow as well and if not we have two more bombs."
(Several hours later)
Six and Thorne made there way up the mountain side downside to the mission was Shining Armor was stuck on there team upside they blocked out all his bitching so the mission was going quietly. "Palmer to Majestic Wolf you there ?" Six heard over COMs achknowledging her he continued up the mountain "Palmer Wolf here we are over the corvette you got that destraction ready ?"
"Yes i me and Crimson are almost ready."
"Okay give us the signal when you want us to attack."
"Roger Wolf." Six heard reaching the top Six looked over the edge and saw the massive covenant camp a purple pink haze coming off the camp Six began a recording and transmission to Camp Hope so they could later analyze it and see what differences there were in the camp set up. Six, Thorne and Shining had been laying prone at the top for around 15 minutes when Palmer said over COMs "Alright Six me and Crimson are blowing the charges give 'em hell." and with multiple large scale explosions echoed over the valley Six stood up turned to the spartans and said "Lets go." and then jumping back he plummeted to the camp below.

	
		Majestic Wolf part II



	Six, Thorne and Shining each fell toward the corvette activating there booster packs they landed without making a sound looking around Six saw no one around making his way over to the entrance that was on all of the covenant corvettes they entered the ship. walking through the ship Six had a sense of Deja Vu in his battles he had been on five covenant ships three of those five ended up blown up the other two well no one is alive to discuss that mission. Making there way through the ship Six was aiming for the core when his camera went out "Thorne is your camera malfunctioning ?"
"Yeah we still got COM but the sound/visual just went out brass can't see or hear us." he answered shaking his head Six pushed on they needed this camp to be a crater. A group of elites were between the team and the core sighing he backed there were four elites and three of them "Alright four elites are between us and the core lets kill them and get home." Six said then turning invisible along with his team the ran forward killing the elites Six had slit two of the elites throats with his knives, Thorne had brought his down and crushed its skull with his fist, Shining killed his by slamining it into the door breaking its neck stanind up they Six motioned for them to take up breaching points opening the door the spartans burst inside guns up and ready the only things in the room were the engineers taking out the bomb Six walked over to a control panel and place the bomb activating the beacon he turned and gave a thumbs up "INTRUDERS !!!" Whipping around Six saw a elite general with his energy sword out pressing a button the base came alive.
Six shot the elite dead the bullets tearing the body apart running the spartans need to get out a hunter killer team rounded the corner. Taking cover Six brought out two grenades looking over his cover he saw one hunter and five grunts priming the grenades he tossed them landing behind the hunter the blew shrapnel and fire tearing at the exposed worms killing the hunter for once INSTANTLY it fell crushing all the grunts. Six turned to Thorne and Shining "To the hangar we can steal a vehicle." nodding the two followed Six to the hangar only to be met with a few hundred grunts and jackals diving behind cover Six and Thorne began to pick off the bastards with DMRs shooting plasma batterys or fallen plasma grenades causing explosions killing grunts and jackals the fighing lasted for a good 45 minutes thanks to Alia they had no interuptions getting up Six ran to the ship "Alright lets get this phantom-" a plasma bolt hit Six in the shoulder causing his shields to flare.
"DEMONS PREPARE TO DIE !!!" looking up Six saw a massive white brute sporting a plasma repeater pulling out one of his pistols Six shot him in the eye instantly killing him standing up he said "Get ready for a fight Thorne, Shining get this monster in the air." he got acknowledgements from them raising his DMR he checked the ammo he had one clip left and 13 bullets left in the gun he still had over 400 rounds for his MA37 along with his two pistols. The two spartans had exactly four seconds before the grunts and jackals burst through the hangar door and ran down a slope there were hundreds of the suckers each caring a plasma grenade killing 28 of them the rest went up in hundreds of different explosions caused by the plasma grenades flying around and sticking to the grunts.
Switching to the assualt rifle Six sighted the next wave of enemies which were a few dozen grunts, elites and jackals stalking inside Thorne and Six opened up with their MA37s tearing into the ranks and making the floor slick with blood on of the grunts throwing a grenade slipped and stuck a elite general on the back of the head causing him to scream from the pain as the grenaded burned into his flesh before blowing him up along with seven others then killing five grunts with the burning shrapnel. Six turned to Shining "Is this bird ready ?"
"Almost there Palmer and Crimson are fighting from the other side trying to help us out." Shining answered Six didn't understand till he heard plasma turrent fire looking up he saw Palmer and Crimson fighting there way to them back to back killing those infront and behind them "Six thought you and your buddies would need help." Six answered by shooting a brute that had tried crushing the S-IV with its fist the two spartans ran forward and added there fire to that of his and Thornes. Looking around Six saw the numbers growing more and more covenant soldiers joined the fight Six was close to empty looking to the others he saw them to checking there ammo "Sir done this thing is ready to fly for who ever can fly it." Shining said over the COM "Alright okay everyone on and as you pass give me your ammo i'll hold it here for a while so you guys can set yourselves up on the turrents." they nodded Crimson immediatly said "I can fly this bucket sir." and proceeded with the plan. As each passed by Six gain two DMR clips, 2 MA37 but none for his pistols backing up Six stepped on the ramp and activated his magnetic lock on his boots "GOGOGOGO !!" he yelled  the ship took off and began to move off Six kept shooting he now held both of his weapons and shot them at the same time killing a few dozen more of the covenant "Alright get ready for some fireworks." Six said 'Alia i give you the firing controls.' Six told his A.I. companion she immediatly squealed in delight 'Okay 3........2.........1 !!!!!' she yelled the last part a bright purple fire and smoke that forme a mushroom cloud it was immediatly followed by a second and third mushroom cloud.
Sighing Six sat down the magnetics now activated to let him sit he shook his head and watched the clouds, dust and fire slowly die 'Six something off is happening our COM and IFF just went off line and i don't know how we can see the others and hear them but they can't hear or see us on there radar.' Six stood up and turned around to see Shining holding his COM and IFF unit in his right hand the unicorn crushed the technology while saying "Six its time for you to die." then Six felt a force pick him up and fling him into the forest the last thing he heard was "Now Twilight can find a good royal unicorn ." then he slamed into the trees splintering them trying to stand up Six lost counciousness.
Shining Armor stared at the spartan smiling at what he saw opening up his hand he watched the COM and IFF fall to the ground in glittering arcs immediatly yelling over the COM he lied "Six just went over with an elite spec ops !!!" Thorne was the one to meet Shining "Did you see what happened ?"
"No when i ran back all i saw was Six punching an elite and it rabbing his robotic arm taking him off the ledge."
"We need to go and ge-"
"No can do Thorne we have a few hundred pissed off covenant banshees coming after us we'll come back for him !!!" Palmer yelled opening up on the first banshees melting the hull and sending it crashing into the forest Thorne took the rear turrent while Shining smiling sadistically took the other side turrent.

(Ponyville Ricks house hold)
Twilight was sitting at the dinner table with Rick, Melly and there eight year old daughter Amy Twilight had run into Rick on the way back to Hope and they had started talking and when he learned that she was dating the spartan he had invited her over for dinner. Melly asked Twilight "So how long have you and Six been seeing eachother ?" that caught Twilight off guard Amy had stopped coloring and was smiling at the S-P "Well we've been dating for around 5 months maybe 4 but not as long as Pinkie and Johnson they've been dating for almost a year and between us Johnson is planning on marrying her." Rick and Melly smiled to each other Rick was a cuban american he had short black hair and a clean shaven face his eyes were a light hazel "Hope she says yes, but did you hear bout Sixs mission ?" Rick asked looking to the mare who now staired out the window with worred eyes the sun began to set slowly.
"Yes i hope they make it back."
"Knowing Six he'll make it that boy is harder to kill than a hunter with a BB gun and only one BB."
"Yeah but i have this nagging feeling that something has gone wrong."
"Twilight the thing i learned from the human-covenant war missions will go south but no matter what if you have a good team and something to come home to it WILL go right." Rick said standing up he walked over to Amy and picked her up "Time for bed Amy tomorrow is your first day of school they just got it up and you along with the other kids are starting tomorrow." the girl puted but stopped her coloring walked up to Twilight and said "Ms. Sparkle when you see Mr. Six can you tell him to visit me i want to say thank you."
"Honey i'll tell him when i see him, i best be getting home thank you for the food." Twilight said standing up she walked to her house in the tree walking inside she found Spike sleeping on the couch. Picking up the teenager in her magic Twilight place him in his room walking to hers she fell onto the bed and groaned she hated that Six went onto these missions closing her eyes she felt sleep take hold of her. Twilight heard knocking coming from downstairs hearing Spike groan and get up he walked downstairs she heard "Him say hold on god people they need patience."
Walking up to the door Spike opened it to reveal Twilight brother Shining Armor standing there with a "sad" look on his face "Hey Spike is Twilight here theres something i need to tell her something important." Spike looked at the stallion confused turning he called upstairs "Twilight your brothers here and he has something to tell you !!!"
"Coming !!" the two heard from upstairs then they heard the rustiling of fapric Twilight came down stairs wearing a plain blue T-shirt and jeans no shoes running down the stairs she stopped and looked at her brother "What is it Shining."
"During the mission Six was lost over the forest by the mission site we don't know if he is alive or dead his IFF and COM were destroied by his fall the UNSC are guessing i'm sorry." Shining said looking down at his sister she had broken down into tears.
(Forest unknown area)
Six truged through the forest his right arm was fucked to shit "Gonna kill Shining i'm gonna make his god damn head my boot cleaner." Six muttered to Alia who was giving him directions back to Camp Hope they were well over 59 miles away or more "Six your doing good i finally got you arm to synch with you nerves you'll have it back in a few minutes."
"Good now you got the recording of Shining throwing my ass off the phantom ?"
"Yes why are you donna get him court martialed and thrown in jail."
"No."
"Hmmmm then what Six you can't kill him a new war is starting and from those forces we saw the UNSC are gonna need as many S-III and S-IIs as they can get there hands on."
"No as much as i'd love to rip out his own tongue and force him to eat it instead i'm going to black mail him so he HAS to leave me and Twilight alone."
"Doesn't seem like you."
"Its not but i'm patient the next mission we go on his shields will malfunction.....deal ?"
"Deal anyway your arm should..............be.........................READY !!!!" Six felt a sharp pain in his right side then he felt his arm move looking he saw his fingers move in the order he wished them to move. Turning he punched a tree splintering it then walking on Six came across a killer squad 5 of elite spec ops smiling he said "Time to releive some stress Alia thanks for my arm and please block there COMs."
"Done." Six sprang forward landing on the nearest one he punched its throat breaking its trachea causing it to thrash around like a fish out of water whipping around Six did a round house kick to the next elites face breaking the mask and causing shards of grass to tear into his face picking up two plasma pistols he opened up on the remaining three killing them under a hail of plasma discharge walking over Six picked up one storm rifle 97% charge, and a covenant carbine and 4 clips of ammo for it he kept the plasma pistols both had the even charge of 89% standing up Six said "Alia hack there COMs i would like to hear about there plans."
"We attack the infidels camp we still have enough forces to make there deaths swift Ship master Hirga we should-"
"NO we build our forces and then send a transmission for protheans ship to arrive once they come we will have our forces."
"Sir we have 7,948 troops left from our origninal 98,000 i think we should-"
"Do not question me or what the Didacts hand orders we will take this Shield world and what ever it offers." the transmission ended Six shook his head all this made no since protheans, shield world, and the Didact sighing Six kept moving holding the carbine up and ready to shoot. The camp was now a few hours away Six was going to kill all these covenant soldiers 'seven thousand soldiers hahaha i vs. almost three times that when i was at Zulu.' Six thought to himself the camp was over the next ridge activating his active camo Six climbed the ridge and looked over to see a camp filled with elites, brutes and grunts basically there were two groups of elites nine in all, then one group of brutes six in all then the rest were grunts 'THIS IS THE FORCE THEY WERE GOING TO USE TO TAKE THE CAMP HAHAHAHAHAHAHA !!!' Alia said laughing hysterically at what she was looking at sighing Six made his way over to the edge there were three banshees grounded and one ghost looking around Six smirked he found three grenades and there was a group of elites and brutes alittle to close to each other stupid really really stupid priming all three Six tossed them into the group sticking to one of the elits the other two landed close the explosion killed all three of them.
The grunts went crazy running around in fear shooting around randomly killing there own with either plasma shots, trampling, grenades or random full rod explosions Six leapt into the mess shooting the grunts up with his two plasma pistols. Blood coated the ground turning the once firm ground into blue mud that squished under his feet as he gunned and run running out of ammo for the pistols Six quickly switched to the carbine shooting up some more grunts the number trickled into the single digits and FAST they couldn't even tell who was on there side and who was on the opposite side. Six continued to run and gun killing a few dozen more before having to switch to the storm rifle using the last of the charge he killed a few dozen more until he ran out. Running through the ranks Six picked up two needlers and started firing sending the sharp purple needles flying around tearing into grunts either killing them with the needles or the explosions the fighting lasted a good hour.
Finishing up the fight Six began to walk over to the banshee when he heard a tiny voice yell "Please demon spare me !!!" looking under the banshee was a grunt curled up breathing heavily Six shook his head and said "Now why should i spare you ?"
"Nor has information on the invasion Nor will bargain please let Nor live !!!" the grunt started to cry and whine now rocking back and forth Six said "I'll let you live but three things one, get rid of ALL weapons, two if i think your telling a lie i WILL kick you into orbit, third STOP the crying." Nor immediatly shut up running out he hugged Sixs legs "Thank you thank you Nor will serve you well." Six kicked the grunt off who gladly started to drop its only weapon a plasma pistol full charge and handing it to Six "Now Nor was it tell me what is this Didacts hand ?"
"He is the leader of the new covenant."
"Okay now what are these protheans i heard about ?"
"They are forerunner soldiers thats all i know."
"Okay me and you are going to a camp for a little chat with Halsey about these protheans."
"Yes yes i will follow you you helped Nor so Nor will help you."
"Good names Six and nice to meet you Nor, lets get moving." Six said walking over to the banshee Nor followed hopping along they reached the banshee hoping in Six began to activate it when Nor hoped on his back waiting for take off. Six talked to Alia 'So do you think we can trust this grunt ?'
'Yes we can for the time being.'
'Okay lets hope we don't get our asses shot down when we get near the camp is there anyway we can let them know we mean no harm ?'
'Well i could try boosting whats left of our COMs.'
'And whats left ?'
'Um.......oh my...............some stuff.'
'Okay that does not help us at all.'
'Well why don't you ask Nor for his i then could transfer it to be on an UNSC frequency.'
'Okay give me a minute.' Six said to Alia slightly turning he said "Nor do you have a COM on you ?" he heard the grunt makning noise and then he heard the grunt say "Yes here you go be carefult the covenant have done something to the COMs i think they have nasty surprises in them."
"Thanks Nor." Six said taking the COM unit and letting Alia start messing with it destroying all viruses, tracking signals, and ETC. Six watched the land zip by as he went straight to Camp and going over his what he was goind to do list 1. BEAT THE LEAVING SHIT out of one asshole, 2. Show Celestia, Candence, and others the video footage Six decide to do the right thing, 3. Go back to being a Lone Wolf. Six nodded at the list smiling he thought 'It feels good working alone one against the world.' Alia spoke up 'Alright done transmitting to the UNSC now.'
"Camp Hope this is Six S-III Sierra 159 transmitting now i am in a covenant Banshee coming from south east i have with me a grunt minor i am bringing him in for questioning respond."
"We read you Six and your verifications match with what you have told us what is your ETA ?"
"We will arrive in 34 minutes at the speed i'm traveling at see you there, and keep my arrival a secret i want to surprise one pony by the name of Shining Armor also tell him to be in hangar 3."
"Done Six who should i tell then."
"Celestia, Luna, Candence and Halsey also tell them to be at the hangar."
"No one else."
"No one and keep it a secret."
(45 minutes later.)
Shining walked into the hangar alone and out of armor sitting in the hangar was a covenant banshee a young soldier had told Shining that he should head to hangar 3 and that Halsey, Celestia and Luna would be meeting him there shortly. Walking up to the banshee Shining marveled at its slick design how could something that looked so.......serine be used to murder hundreds of people sighing Shining said "I wonder shy this is here." what answered him was the cracking of someones knuckles whipping around Shining saw Six out of armor he looked pissed he had a few burn marks on his face unbandaged, hir left arm was burned pretty badly giving it a spider web look to the skin as if someone jame wires into his arm to give it that look, and his neck had a burn mark as if it were cut by a energy sword "Hey there buddy good to see you." Six said doing a round house kick that sent the shocked stallion flying into the hangar door leaving a dent that went in 4 inches.
Coughing up some blood Shining said "How you FELL that was over 21,000 ft in the AIR !!!" chuckling Six said "Shining in the war i've had so many goddamn close calls and falls from heights that would mind fuck you to the point of retardation so basically i'm a survivor and the reason i'm here is to kick your ass before i leave." Six ran up grabbing the stallion he brought his knee up into Shinings mouth fracturing his jaw turning in a full circle Six chucked Shining into the banshee flipping it over onto him cracking a number of ribs. Trying to lift the aircraft Shining felt pain tear through his body coughing up blood he dropped the banshee back onto his body he heard laughing "Shining Armor hero of the Fracture, the ultimate shield yadda yadda yadda, Tell me how is something as pathetic as you a hero hmmmmm." looking up he saw Six standing over him he then kneeled down arms resting on his knees looking the stallion in the eyes he continued "I've read all the stories what you did wasn't heroic or that of a savior you just did it for the fame the glory you see i'm a hero i fight to protect those who can't i do it not for the fame not for the glory I do it for the honor, for life, for myself the reason i fight like a monster is because it takes a monster to kill another monster and Shining YOU have become a monster so after this little fight i'm going to show every one that you hold dear the tape of you shoving me off the phantom the UNSC doesn't need someone like you someone looking for five minutes of fame." and with that said Six could see he had broken the pony both pysochological and physical standing up he kicked Shining across the face then picking him up he threw the horse into a pile of crate splintering them.
Walking out Six ran into Halsey, Candence, Celestia, Luna, and Twilight walking up to Halsey he said "Ma'am i'm going back to being a Lone Wolf and i just want to say good bye i've already been assigned a mission." Halsey looked to the spartan and said "What do you mean assigned to a mission ?"
"i'm leaving there are a few covenant stations that need destroying and i'm the best and take this its what REALLY happend on the phantom good bye ma'am." Six said walking off hands in pockets the gravel crunching under his boots he made his way over to a dark grey pelican stepping inside he looked down at the floor sighing. Twilight was shocked she couldn't beleive what she just heard she felt rooted to the ground Six just walked away didn't even acknowledge her watching him make his way onto the pelican he boarded shutting her eyes she began to concentrate building up the magic she teleported onto the pelican as it lift off and turn. Halsey brought out her data pad and uploaded the data looking over the footage she saw it all Shining Armor walking up to Six holding his COM and IFF crushing them then throwing the spartan off the phantom frowning she activated her COM "Majestic could you meet me at Hangar 3 and bring some cuffs we are arresting one S-P so be ready.
Walking inside Celestia and Luna saw the mild damage Six had caused in his fight looking around they found Shining armor bleeding and barely councious in a pile of wood about to move the stallion they heard "FREEZE that stallion is under arrest for the attempt at murder of one S-III during a mission he is to be arrested on sight." turning Celestia saw four fully clad in MJOLNIR armor holding up there weapons Halsey walked up with Candence at her side saying "Celestia they are correct i have looked over the tape Shining Armor did try and murder Six during there mission now you either have two choices let us arrest him or you arrest him and place him in the darkest cell you have here."
"Do you have proof that Shining Armor did this ?"
"Yes on my data pad." Halsey said holding up her pad she showed the video Celestia eyes became the size of dinner plates looking at the video she said "That is not Shining Armor." Halsey looked shocked and said "Celestia that is Shining Armor Six wouldn't lie that it the first things we teach our soldiers not to lie to the brass."
"I mean that Shining Armor had no control over himself you humans can't see it but even in video when magic is being used unicorns and alicorns can see the spell matrix and Shining when he cast his he does it in a specific way and his is gold by what i can tell the spell that is used is black."
"Okay how are we supposed to beleive you huh lady how do we know your aren't trying to harbor this fugitive." Demarco spoke up lowering his assualt rifle he looked at the princess sighing she answered "I will give you our sight temporarly and then you will see." there was a bright golden light Halsey and Majestic looked around everything was the same Halsey sighed and said "Lets see if your telling the truth." looking at the then she saw it black tendrils forming a 'spell matrix' then it surrounded part of the camera just before Six was thrown off the phantom "What or who did this ?" Halsey aske Celestia sighed.

	
		Old dog new tricks



	Six sat in the pelican eyes closed slowly drifting off into a empty void black and endless like always until a purple light formed inside his mind and out stepped Twilight looking upset eyes red and puffy from crying. She looked at Six he looked like the soldier they had run into a few short months ago alone, strong, angry and in pain stepping forward she reached out Six yelled "WHAT THE FUCK DO YOU WANT !?!"
"Six its me Twilight."
"I KNOW now what do you want ?" He said snarling he eyes had lost the wonder and happiness they both shared together in the short months they dated "I-i just wated t-to know why y-y-you were going t-to leave with out t-telling me ?"
"Oh so i should have told you that because of this planet i've gone soft huh......ooooh or mayber i should tell you that when i was walking through the forest i remember the happier times when i WORKED ALONE !!!!" 
"Six calm-"
"Calm down i am calm Twilight this isn't me angry this is me seeing the truth of what you ponies have turned me into Nobles out fighting god knows what, the only real mission i've ever had was the one i just got back from in which your brother nearly killed me in ALL BECAUSE OF YOU !!!" he snarled jabbing a finger at her
"B-but.....i-i-i...............y-you." Twilight was beginning to break down Six said on last thing to her though "When i was out there Twilight all i thought about was you but everytime i saw you i saw your asshole of a brother and i knew me staying would be bad and it would only get worse and worse so all i have to say is LEAVE ME ALONE." Six roared the last part causing Twilight to teleport back to her house crying she fell on her bed tears streaming down her face.
Six looked on in the void sitting down he watched the darkness move and flow like it always did sighing Six said "Glad to be a Lone Wolf always good to be alone." and with that Six wake up heading to a space station far above the planets surface. Docking with the station Six exited the pelican and began to walk to the briefing room Alia spoke up 'Six do you think you'll end up going after the prothean ship ?'
'Yes Halsey is already looking over the data and is looking at this planet trying to figure out what makes it a shield world.'
'Okay so you think the new wars going to hit this planet ?'
'Hard and fast since this is a forerunner shield world the covenant are gonna be gunning for this place like they were gunning for Earth and Reach at the begining of the war except harder and faster.'
'Hope Twilight and them will be okay i like them.'
'Have fun with that thought.'
'Six are you okay ?'
'Yes i'm back where i belong in the shadows fighting alone.'
'So what about Twilight ?'
'She'll be fine.' Six said before ending the conversation walking into the room Six saw two ONI personel standing infront of a screen standing at the end of the room Six went to attention and saluted they two saluted back and began the briefing ONI agnet on the left said "Six you are going to be going after a Covenant corvette that is belived to be carrying weapons for the covenant the other ships can be taken car of with the ships but we need this ship taken out just in case some landing parties make it onto the planets surface we don't want them to be to well armed."
"Okay go in blow the ship and the exit it out sounds fun." Six said the two people nodded and the one one the right said "Six if you fail the covenant will be harder to get off planet than with out those weapons also be carful something was off about this transmission and we don't know what kindve ammo they'll be carrying." Six nodded at this and then left for the hangar holding his Wasp spy shuttle.
(2 days and 6 hours later)
Six sat in the cockpit checking his suits systems making sure that  everything was 100% after half an hour he moved onto the Wasp systems him and Alia had been waiting for the ship for hours now Six had grown bored. Alia sat in her space meditating and thinking about the conversation her and Six had earlier how angery and pissed he sounded sighing she spoke up 'Six maybe the ship isn't going to show up.'
'It will Alia the UNSC makes few mistakes when it comes to the covenant.'
'True but maybe we should go back and-'
'ALIA no i'm not going back i will sit here until they call us back now tell me what is it you really want ?'
'Um...........nothing its just if this mission heads south who do you think they'll send after us ?'
'Unknown and even if it does i'll win even if i have to blow half the ship to hell and the other half to heaven.'
'Okay but what about-'
'Its here Alia get ready this conversation is over and I MEAN OVER.' Six thought shutting her out and gunning the ship toward the covenant vessel the readings in the vessel were was off gearing up Six set the craft down on the ships suface  exiting the craft Sixs magnetic locks activated. Six walked over the hull of the ship to the hangar dropping down he entered the hangar looking around Six saw no ships, no crew, hell he didn't even see any engineers all he saw were black and gold boxes stacked in cubes they stood at an even 8ft tall and 8ft wide the forme cubes the cubes themselves were the size of Cigerette carton packs. Walking through the hangar Six counted well over a 29 rows of these things *CLANK* Six whipped around to see one of the boxes fall to the ground it began to shake and spin Six raised his DMR ready for anything he was slamed in the side be something he flew across the hangar into the opposing side of the hangar denting the door it opened Six shook himself off.
Raising himself up Six looked ot see a massive silver being jumping at him it had golden lights on its body the front of the beings body looked human its right arm was a weapon while the left arm was a sword of golden energy it pinned Six to the ground its face seperating to show a gold human skull it roared an inhuman roar Six kicked him off getting ready for a fight.

( 4 days later Equestria)
Twilight sat on her bed crying even if she went through the same 'training' as the spartans even though she saw battle even though she had all this speed and strength it still didn't stop the pain in her heart. Rarity and Rainbow Dash rushed into Twilights house "Twilight we know you've been here for a 6 days and the UNSC wants to see us ALL of us." Rainbow said knocking on the door "LEAVE ME ALONE !!!" something breakable slamed into the door "Deary maybe we should tell her why they need to see us." Rarity whispered to Rainbow
"Um ok but are you sure Rarity maybe it'll do the opposite."
"I'm sure even if she says no theres still the fact that a ship filled with those things is coming to Equestria."
"Yeah i guess your right Rarity BUT your doing." Rainbow said quickly running out the door and flying to Camp Hope Rarity let out a puff of anger turning to the door she told Twilight what she knew and how Six and Equestria Twilight opened the door "Rarity lets go and save Equestria." Twilight stated in a cold emotionless tone. Rarity and Twilight walked outside and teleported to the camp. Halsey was reviewing the tape from Sixs helmet feed it was bad it only lasted till the attack then was cut off by static turning to the six mares she said "You six are going into that ship to finish Sixs mission and rescue him if he is still alive."
"Ma'am how long do we have before the ship reaches the planet ?" Twilight said staring at the upgraded armor systems and the equipment that she was bringing not even staring at the doctor "You six have a day and a half Six managed to destroy the engines with his Wasp so the ship is now crawling towards your planet."
"Okay when do we leave ?" Rainbow asked looking at the doctor she simply walked out of the room saying "When your ready."
(Covenant ship 1 hour later)
Six was locked to a wall his armor burned and scratched looking up he saw an elite walking over to him the elite was a dark grey his skin was covered in scars his right eye was gone replace with an electric one that had a dark purple glow to it he was missing two of his right mandibles from a fight earlier in the war. Hun' Jinla walked over to the demon raising his right arm he brought it down onto Sixs shoulder causing to flinch "Ahhhhh good demon you are awake now i know you don't remember me but i am Hun' Jinla i was at Camp Zulu and YOU are the one that cost me half of my face."
"Hahaha well i think i improved on your face you hingehead man were you one ugly fucker." Six said smiling behind his helmet Hun' hit Six across his helmeted face causing the visor to crack visibly on the outside but the inside systems still worked his shields were being jamed by the bands on his suit "You will regret those words but no matter the new world your pathetic species has discovered will become our the shield world that the Didacts hand has guided us hear."
"Really now how the FUCK IS THAT PLANET A SHIELD WORLD !!!"
"Wouldn't you like to know but we will kill everything leaving breathing thing on that plant but you my little demon are going to die here." Hun' said activating his energy sword Six laughed and laughed sounding like a mad man the elite cocked its head to the side "What is so funny ?" Sixs bonds deactivated leaping at the surprised elite Six did a roundhouse kick to the elited neck breaking the trachea causing him to grasp at his throat trying to get air to his desprate lungs "Whats funny is that my A.I. finally was able to hack into the bonds holding me along with your defense turrents so basically we own your ship." Six finished by bringing a boot down hard on the elites head killing him.
Marching out of the room Six looked around he saw no one walking out of the room he activated his active camo and began to move around the ship trying to find the core of the ship. Six made it to the core 'Alia you ready to blow this place to hell ?' he asked the A.I.
'Hells to the yeah been wanting to do this for the past 6 days.'
'Alright lets get it done.'
'Sounds.............Six i just picked up Six UNSC IFF tags outside of that door.' Alia said as if on cue the doors opened up and Six S-Ps rushed into the room Six looked at each of them thinking only one thing 'WHY IN THE FUCKING HELL ARE THEY HERE !?!?' one of the mars gasped and rushed over to him and hugged Six in a gian bear hug yelling over the COMs "SIXIMSOUBERSUPERDUPERMASSIVELYEXCITEDLYHAPPYTHATYOUAREN'TDEADANDALIVE." Six pushed the mare off and walked away they had the core Six needed to blow the hangar with the C-12 he had "Where in thah hay to yah think yer going Six your injured." Applejack said stepping infront of the spartan looking at the mare Six pushed passed her sayin "I have buisness to attend to now move." Six continued walking looking to his HUB he read off the names Twilight, Applejack, Pinkie, Rainbow, Rarity, and Fluttershy all had come but for what.
Six walked down to the hangar forcing the doors open he walked inside activating his camo before taking another step walking up halfway between 4 blocks Six planted one C-12 pack he had a total of 6 packs after planting each of them in strategic areas Six sighed turning he saw one of those Silver men he still didn't understand why they had that large bulge on there backs well until the silver being had a spasm the some odd silver bird thing came out of it and started to fly around. Twilight walked after Six with her five friends behind her they had finished up with the core Fluttershy the teams Tech/Demolitions expert had everything rigged to blow as soon as the group were out of the explosions radius. Making there way to the hangar they heard gun fire but unlike anythey have ever heard.
Running into the room they saw Six holding an odd looking gun that shot golden bullets that melted the area in which they impacted he was shooting at silver beings that stood at Sixs height along with silver dogs that fired the same golden shots Six was behind a makeshift cover. Twilight teleported next to Six "Whats going on here Six !?!?"
"Don't know just killing these fucks untill Alia can hack into the shield controls for the hangar doors."
"Why would you need her to do that ?"
"Well Twilight our suits are tight so what i'm going to do is open those doors and jump out by boosters should help me with movement."
"But how are we going to get to Equestria ?"
"Simple we walk to the pelican and fly like a bat out of hell."
"Fine how much longer till Alia-" Twilight was cut off my a silver being appearing beside her raising its sword it swung Six jumped taking the brunt of the hit sending him toward the hangar doors leading outside they shut off Six floated outside. Twilight turned and shot the thing with her sniper killing it instantly causing it to disentergrate into golden flakes she stared at it for a second before yelling "Alright girls come to my position and then jump through the hangar door into space thats the only way Six saw us getting to the pelican !!!" green acknowledment lights showed up onto her heads up display.
Six felt a few of his ribs crack floating in space felt right Six didn't know why but he loved being out her no gravity just floating and relaxing sighing he positioned himself and fired his boosters moving him toward the pelican he saw it clear as day a forest green pelican in space along with a purple covenant corvett landing next to the shuttle Six raised the unfamiliar rifle ready for a fight. Walking into the cargo bay Six made his way up to the cockpit and began to start up the systems and geting ready for flight Six checked all systems.
ENGINES        GREEN          READY FOR LAUNCH
WEAPONS      GREEN          100% MACHINE GUN AMMO         100% ROCKET LAUNCHER AMMO
CARGO BAY    YELLOW        CAUTION       BAY DOORS MALFUNCTION WILL NOT SHUT CONTINUE WITH SYSTEMS CHECK ? 
Six looked at it then hit the green key saying okay to what the system asked him looking back at the screen he read the last of the reports.
FUIL        GREEN        100% FULL
RADAR    GREEN        100% OPERATIONAL
THRUSTERS    GREEN        100% OPERATIONAL
EVERYTHING IS GREEN WOULD YOU LIKE TO CONTINUE THE TAKE OFF ROUTINE ?
Six nodded and pressed the green button the pelican began to lift off and turn he headed back to the bay doors he was knocked out of pulling around and next to the bay doors Six saw the S-Ps jumping at the pelican. Rarity was the last out firing her MA-37 at the beings she hit something hard and metal looking around she saw her five friends nodding she said "Are we ready to go darling because-" she was cut off by one of those crawling dogs jumping onto the ship and impaling her in the stomach with one of the four mouth appendages she screamed in pain Applejack stepped on the creatures head crushing it and causing it to explode. Pinkie watched her friend get impaled by that thing running up she started to add the biofoam filling the wound with the substance and starting to seal all the wounds. Twilight moved up to the cockpit to see Six looking down at the triggers in his hand smiling he pressed the button. Gru walked around the ship he was a simple engineer grunt being sent to check on the protheans and make sure that they weren't harmed in that attack upon entering the hangar he saw the knights and crawlers picking up there fallen brothern still in the dorment state sighing he began to mark off the protheans when he came across a mysterious object it was a square with rounded edges on the surface it had red and green lights cokcing his head to the side Gru recognized it as      *BOOOOM* fire roared its way through the ship engulfing all caught in its monsterous wake turning the flesh and bone of those caught in its blast into ash. Fluttershy watched as the ship they were on not two seconds ago turn into nothing but a lifeless wreck looking at her hand she pressed another button causing there slipspace engines to overload and miss fire causing the ship to blast half of its body to a planet half way across the glaxay and the other half into a sun.
Six sat back a happy smile on his face looking down at his helmet he slipped it back on and began to listen to music from a time over 500 years old he like the song and they were called GREEN DAY his favorite song of theres is BOULEVARD OF BROKEN DREAMS it fit his life perfectly he walked alone and his only companion for the longest time was his shadow he listened to the song. Twilight looked at the spartan in his own world not paying attention to the one outside his helmet she could faintly hear the music he listening to tapping him on the shoulder the sound stopped "Six tell command we have an injured spartan and take the bucket off." Six did as he was told only to be hit in the face by Twilights fist before she left Six called command "Command this is S-159 me and the six S-Ps have finished the mission that covette has bitten the dust and is gone but we have one injure unicorn by the name of Rarity repeat injured S-P unicorn Rarity confirm."
"We confirm Six command is getting a team ready for you spartan and good job spartan this fight is gonna go by like nothing ever happend."
"Thank you command Six out."

(UNKOWN AREA)
Something was tapping a claw on its arm rest it was angry that Hun' couldn't do one delivery a simple run that a young one could do growling it stood up and walked over to a console "Prepare the invasion that shield world WILL BE OURS !!!!!!!!!!!!!!!!" cries of blood lust echeod through out the ships. Sixty covenant ships sat outsided the perimeter of the newly found galaxy ready for a fight.

	
		Shield world



				(four days after attack on corvette)
Rarity sat in the hospital bed gazing out the window listening to the hum of the airconditioner sighing she said "A lady shouldn't have to wait this long just to be released from a hospital." Halsey walked into the room going through a number files most of them dealing with Rarities hospitalzation nodding her head she said "Well everything checks out but you aren't allowed back on duty yet so go home and get some R & R."
"Thank you doctor but who'll be taking my spot on the team ?"
"I think Six would be a good choice but now that i think about it i'm gonna need him for something that i have found along with Linda."
"Oh well then may i help you and Six out ?"
"Yes you may we will be leaving soon so lets get going." Halsey said walking out of the room as Rarity jumped out of the bed and go into her BDUs and ran after Halsey. Running past a number of S-IVs and a few S-IIs before walking up to Halsey, Six (Full suit of MJOLNIR armor), and Linda (Full suit of MJOLNIR armor) standing buy a warthog troop transport walking up she said "So should i have suited up ?"
"No your injuries were to risky you might of ripped the stitches out of your body."
"Oh so what am i gonna be doing then ?"
"Helping me move around the relic i have found deep in the so called 'Everfree forest'."
"What-" Rarity began but was cut off by Six revving the hogs engines signaling he was ready to go and move on to the area Halsey said they were going to sighing Halsey and Rarity jumped into the back and strapped in Linda sat in the passenger seat sniper at the ready. Six stomped on the gas causing the warthog to shoot forward and out of camp he started to drive toward the forest and Halseys 'spot' Six watched the scenery race buy as he race through the land turning left he found himself on a dirt path they drove another seven hundred meters when Halsey told him to stop. Steping down from the Spartans and doctor were standing infront of a cave walking forward Halsey was tapping on the Data pad and waving it around the area.
Six had his rifle at the ready walking backwards and looking down the sights Linda was beside Halsey along with Rarity. They walked into the cave for a few minutes the cave seemed to go deeper and deeper until Halsey stopped and said "We reached the the gate....now where is the-" Halsey stopped mid sentence to look down and see a control panel with a number of Forerunner symbols reaching forward the orb shifted and moved five symbols lit up Halsey touched them. The cave began to shift blue symbols began to light up arond the cave from the control panel a light shot straight up the half way the two new lines shot out Diagonally only to level out towards the end then the door opend bright white light spilled throuhg the door. The light overloaded Sixs helmet causing he visor to shut down temporaly Six readied himself for anything after two minutes the visor rebooted and showed a lush field stretching hundreds of mile Halsey stepped back and said "Welcome to the center of a shield world Six and Rarity."
(Few hours later)
Six was back behind the wheel of the hog tearing through the shield world Halsey sat in the back tapping the Data pad looking through data that she was downloading and sifting through "RECLAIMER !!!!" a robotic voice yelled then a orb apeared infront of the group slaming on the breaks Six was to late the vehicle slamed into the orb it bounced off and flew off somewhere "What the hell was that ?" Six asked leaning out looking for the orb "That my dear Spartan was a caretaker." Halsey said stepping out of the vehicle she called out "Caretaker where are you !?!?" 
"Why i'm right here reclaimer." the orb appeared in a flash of light a few feet from Halsey Six hoisted his rifle along with Linda turning Halsey motioned for the Spartans to place the weapons on their backs. Turning Halsey asked "What is your name Caretaker ?"
"I am know as 65-876-89 Guardian and this is my installation designated Golden Gate Shield world number 132-389/877."
"Okay thank you Guardian what is this shield world used for ?"
"A number of things ma'am weapons, vehicles, fuel, biological material, and armor but we must get this station ready Reclaimer." Guardian said turning he opened a portal turning back he said "Before you ask there is an enemy force at the edge of the star system I have managed to stall them from attacking this planet but it will not last we must activate the sentinels." he went through the portal Halsey followed then close behind the Spartans raced through.
Walking into the next room Rarity looked around to see beautiful shifting buildings towering hundres of stories in the air he mouth was agape with awe turning she saw Six and Linda helping Halsey to her feet turning she met the Golden gaze of Guardian "Now this is fascinating one of the organisms i introduces a few million years ago who knew you would grow into this." he said while a golden beam exited the eye and running up and down the length of Rarities body she shrieked jumping out of the light and behind Six he turned and then stalked forward and said "Guardian which way to the sentinel control panel ?"
"This way reclaimer but i must warn you the sentinels will defend this base."
"Okay but can you give us something to give to the people up top as not to be attacked ?"
"I could send out nanobots to attach themselves to the organisms up top but all reclaimer are safe."
"Right you see one of your buddies said that to and he attacked Master Chief anyways." Halsey said walking up to Guardian and staring him down Guardian floated back "Who was this construct ?"
"343 Guilty Spark did it."
"Ahhh him yes well those who protect the rings are more up tight and going for the rules but I will give you the controls for the sentinels if you prefer ?"
"Yes i would very much like that and any data you would like to share."
"All this is yours reclaimer but you will need more than one Data pad for this after we repel those thinking about attacking the world." he said turning he floated over to panel lights lit up across the it Halsey walked up looking over the panel she began typing Six and Linda watched her back while Rarity scratched her arm "Why does my arm itch ?" she asked Guardian flew over "Ahhh the nanobot has marked you so not to be attacked by the sentinels you see young one these nanobots have spread across the world marking all who aren't Reclaimers."
"Will it affect anypony any differently ?"
"Nope you will have a itchy arm after the nanobot burrows into the skin to get to the bloodstream from there it shall multiply and blend in with the blood."
"Wait it can do that !?!?"
"Yes after all it is a basic thing used amongst my creators to mark eachother as allies."
"Wait so those bots are just comlicated IFF tags ?" Six asked looking back at Halsey who was busy tapping the key panel setting up the sentinels for attack and then to cycle through the system protecting the planet only to come back to the base for repairs, upgrades, and to recharge weapons.
"Yes reclaimer my people were very advance and..............THE WORLD IS UNDER ATTACK THIS IS UNACCEPTIBLE !!!!!" Guardian yelled his eye turning red "CALM DOWN who is attacking Guardian can you give us an image ?" Six yelled Linda had moved in the correct way as to cover Halsey just in case someone or thing burst through the door "Yes reclaimer i am sorry but here are the images." Guardian said his golden color returning suddenly images of the covenant appeared ships and soldiers appeared attacking the planet only to be held off by GATES OF HELL and the other ships that came with it soldiers from the UNSC spanning from Marines to the S-IVs and even the massive S-IIs who were to ship out that day.
Six turned and began to walk back the way they came only to be stopped by a golden light covering his body "Reclaimer your armor is to weak allow me to upgrade it."
"Upgrade ?"
"Yes Reclaimer just follow me through the portal and I can have a forerunner version of your armor built and ready in a matter of seconds."
"Get it done." Six said Guardian nodded then teleported them to the armory leaving Linda and Rarity alone while Halsey worked faster than anyone had ever seen her work.

(Surface 1 Minute later)
Majestic team was behind cover taking turns shooting at the covenant and the protheans Demarco looked to his right Twilight and her friends were giving them a hand they had managed to drive the bastards out the camp yelling over the COMs he said "Applejack give us cover with your gun while me and Majestic skirt around to sandwhich these guys !!!"
"You got it partner !!" she replied standing up she opened up shooting the enemies tearing the covenant apart bits of grunts and jackal flew across the field watchers and crawlers exploded when the 50. Cal bullets made contact the only enemy giving her a problem was the knights and elites either jumping behind cover or slipstreaming somewhere else AJ growled in anger RD and Pinkie were firing with there MA37s while Twilight used her sniper rifle.
Majestic moved around to flank the enemy they made it standing behind the enemy they reloaded there weapons Demarco counted to three on his fingers to fire but when he reached two the field exploded truning they saw golden light shooting out from the center the enemies back away staring at the light. Six stood up his new armor felt right it had all the systems that his MJOLNIR armor had the only change was the helmet he wore (its the didacts from halo 4 don't know what it looks like look it up) looking around he unslung his weapon "Lets get this part started."

	
		A new begining



	Standing up Six popped his back and neck his new armor system was amazing turning he hefted a gun Guardian had designed recently he called it Levithan. Leviathan was had a long barrel that connected to a hexogonal type body it had two piecs the floated near the hand protecting the appendage from heat and shrapnel pointing it at the nearest group of enemies Six fired the gun tore the enemies apart before turning them into golden dust "Wow a gun that cleans up its own mess, i like that alot." Six said laughing making him sound deranged. 
Twilight looked at Six he stood tall and strong in a wave of enemies laughing before shooting forward firing the strange weapon and killing hundreds of covenant and prometheans all turning to golden dust. Guardian teleported behind a purple unicorn along with Rarity, Linda and Halsey "Looks like the reclaimer is having fun Dr. Halsey now how may i help ?" turning to the orb Halsey simply said " Take care of the covenant ships with the sentinels and i'll be happy I can't get the codes to work just right so I would like you to do it."
"Yes ma'am taking control..............locking onto all ships related to the covenant well over 6,768........of all those 32 corvettes, 700 fighters, 2,000 drop ships, and 1,068 stealth ships.............Ships are being attacked Dr. Halsey."
"Good thank you how many ground forces are there ?"
"Around 4,837.............. never mind to many are being killed to keep track but it is dropping."
"Good." Halsey said turning to see Six walking up to the group of S-Ps and S-IVs looking up she could see ships falling from the sky.
(Space above Shield World)
Captain Mereel looked out into the void of space seeing hundreds of ships exchanging fire some exploded others seemed to drift and die in the middle of the battle. Turning Mereel saw a covenant ship explode "What happended to that ship bring it up on screen and magnify !!!" he barked turning to his screen he watched the video seeing 13 small silver object that he recognized as Sentinels go into the ship and then it explode. Mereel looked up to see fighters being disentergrated along with drop ships that barely made it out of the bay "Why are the sentinels helping us Madison tell all ships NOT to fire upon the sentinels it seems for a change there on our side." he said Mereel remembered the final assualt on the halo ring world that sent the chief to Requiem the sentinels helping them fight then turning on them and killing the men that surrounded Mereel shaking his head he watched as the sentinels dismantled the covenant fleet with ease.
Most ships in the fleet ended up floating toward the world and burning up in the atmosphere and those that didn't either exploded or drifted deeper into space to cold emptiness of space. the Sentinels then turned and began to clean up the space looking for surviving ships of the UNSC and covenant and saving the men and women from dmaged ships or repairing those that could be but for the covenant the opposite was done. Sighing Mereel began to read over the damage estimates along with the death toll both surprisingly low thanks to the sentinels shaking his head Mereel whispered "May god help us when that damned caretatker turns."
(Three weeks later)
Sitting at a table Six was looking over a number of reports detailing the transports of ponies to human colonies how so many groups have been welcoming them with open arms, looking at the next report it began to explain the amount of covenant that are still out there the UNSC believe that the new covenant has well over 63,948 followers maybe more was just an estimate, the third and final estimate was about the attack on multiple cities four were wiped off the face of Equies entirely along with the hefty 7,000,000 million ponies in all dieing the covenant sent grunts out to detonate one of the slipspace engines from there ships the S-IV Crimson was able to stop the fifth and final bomb which was actually two it was located in Canterlot and its blast radius would have taken out Canterlot, Ponyville, and Granger.
Standing Six walked out of the room he was in running into Twilight knocking her back slightly "Oh sorry Twilight and where are you going in such a hurry ?" looking up she seem to shift uneasley "um........six could you help me with something real quick ?"
"Uh sure I-" Six never got to finish his sentence for Twilight had tackled him back with a head on kiss into his room slaming and sealing the door shut with her magic.
(Halseys lab)
Guardian floated by Halsey as they discussed how the Sentinel could be reprogramed to repair the damaged worlds that the covenant had destroied "So you say that the covenant destroied worlds could be repaired and made livable in a few short months ?"
"Yes the tech you have been using i improved upon thiry thousand years ago to the date."
"Really ?"
"Yes and tomorrow is my creation day !!!!" the caretaker said happily turning a bright orange and spinning in the air "Did you say birthday !!!" turning he was met with the sight of a pink pony along with an orange one wearing a stenson "Can i throw you a party !!!!"
"Yes that sounds wonderful Pinkie please throw me that the sentinels never threw me one."
"How old are you ?"
"I'm 6,346,734 tomorrow." Guardian said everyone and pony stopped moving and drew a blank stare looking at the machine except Halsey who said "Amazing you creators must have been skilled at building for you to still be working."
"Yes they were." walking up and pushing the ball to the side Applejack spoke to Halsey after trying for a good five minutes "Dr.Halsey have yah seen Twi anywhere ?"
"No I haven't Applejack why do you ask ?"
"Well she is in heat and we are all worried she could be doing something stuipid or someone so we have tah find her." AJ said stopping a worker in her mid twenties said "Wait i think I saw her heading to Sixs room."
"Ah Horse apples."

	
		SURPRISE CHAPTER



Walking through the streets of Ponyville Six made his way to a certain building he was in his spartan BDU's making his way to a the library in town square he opened it quietly hoping to notify nobody looking around Six saw AJ and RD nudging them he asked "So where is the birthday girl ?" smiling the pointed to the living room walking over to the small group of fillies and colts who were facing away from them Six saw a small filly facing a kick that had four candles in it.
The small filly closed her eyes hearing a colt ask "Solar Flare what are you going to wish for ?" smiling she blew out the candles thinking "I wish Daddy was here." opening her eyes she stood up. Turning a colt asked "So what did you wish for ?" shaking her head she said "Can't say or else it won't happen." turning she saw a massive figure standing in the door way. Getting down on his knees Six said "Hey baby i'm home." crying out Solar Flare ran into her dads waiting arms smiling she said "Daddy i knew you would make it !!!" pulling away he kissed the top of her head.
Picking his daughter up Six looked at the small earth pony she had her mothers lavendar coat but Six's eyes and hair she was wearing some pants and a regular grey T-shirt walking up to a picture they looked into it seeing Twilight's smiling face. "I wish mommy was here." Solar Flare said frowning slightly smiling Six said "I do to so have you been minding Halsey ?"
"Yes sir she still trying to figure out how i have the spartan genes." Solar said making quotation marks with her fingers. It was true the things that made a spartan are able to pass to the child of a spartan Solar Flare was living proof now Six and the other spartans trained her to use her strength, speed, and reflexes under control so she wouldn't hurt anyone.
Hearing a door open then close Six turned heared Solar Flare yell "Mommy !!!" right in his ear before being teleported out in a lavendar aura turning he saw his wife hair slightly curled and bouncing her  baby. Twilight turned to her husband and said "Now that the whole family is here lets celebrate." and the family did.
(Three hours later)
Six watched as Solar fell asleep smiling he walked up to his and Twilights rooms opening the door and stripping down to his boxers he got under the covers. Turning he whispered to his wife "Thought you weren't going to make it ?"
"Yeah ONI had me running some unkown signals ."
"Oh why don't you tell me about them ?" turning Twilight flashed him a grin and said "How about we spend the time together an i tell you in the morning ?" nodding Six kissed her while she shut off the lights, locked the door and sound proofed the room for the night.
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